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GYETE RTES
A nunczius.

Ritkán esik meg, hogy a bécsi udvarhoz 
rendelt idegen követségek hivatalos felada­
tuk körén belül tudomást vennének Ma­
gyarország külön állami létéről. Ezt az ő 
részükről alig is lehet mulasztásnak bélye­
gezni, mert a 67-es egyezségnek természete 
és még inkább alkalmazása a magyar ál­
lamiság ilyen megkülönböztetését épen 
nem teszi reájuk nézve érezhető szükséggé. 
Sőt, hogy ha vannak a Becsben székelő 
külföldi diplomaták közül olyanok, kik 
Magyarország önálló fejlődését őszinte ro- 
konszenv érzelmével kisérik, a kik nemzeti 
erőink mértékét fölismerni és történelmi 
hivatásunkat méltatni tudják — el lehet 
képzelni, hogy épen ezek saját kényes 
nemzetközi kötelességeik szempontjából na­
gyon óvakodnak irántunk nyilvánvaló 
figyelmet is tanúsítani, nehogy azoknak a 
bécsi köröknek, melyekkel állandó, közvet­
len érintkezésben kell lenniök, valamely 
;anda gyanakvását fölkeltsék. Ebből az 
okból némi kellemes feltűnésre is tarthat 
számot az a diplomácziai kirándulás, mely 
Agliardit. a pápai szék bécsi képviselőjét ha­
zánkba hozta. A mikor a nunczius Magyar- 
ország herczegprimását székhelyén megláto­
gatja. fővárosunkban körültekint és itt egyházi 
is világi méitóságviselőkkel érintkezik, ez­
zel mindenesetre tanúságot tesz arról a 
meggyőződé érői, hogy diplomácziai felada­
tának kötelességeit Magyarország irányá­
ban nem lehet úgy helyesen teljesítenie, 
ha pu-ztán a bécsi perspektívából veszi 
leletének mértékét. A jelen esetben ez 
innál tisztább felfogást bizonyít, mert a 
aunczius ur a bécsi légkörben hamarább 
találharja meg azokat a hajlamokat és elő­
ítéleteket. melyek az ő egyéni óhajainak 
kedveznek. Ha egyszer Rómában a mi 
»rönkkel kezdenek számolni, nemsokára 
számolni fognak jogainkkal és érdekeink­
kel is.

Mindez nem azt jelenti, hogy a nun- 
*ziu' látogatásának okvetlenül örvendetes 
jelentőséget kell tulajdonba unk, a mint­
hogy a látogatás sem ok arra, hogy 
Agliardi ur dicséretére czifra hímet varr­
junk. Azok a specziális érdekek, a melye­
ket a nunczius a római kúria nevében 
képviselni hivatva van, nagyobb mérték­
ben vannak alárendelve hazánk tulajdon- 
képeni. mai közjogunk értelmében is ön- 
i ló belkormánvzatának. mint általában a 
diplomácziai érintkezés körébe eső egyéb 
ügyek. Ebből a szempontból inkább jogos 
fé tekenységgel kellene ügyelnünk arra, hogy 
Agliardi ur semmi őt meg nem illető beavat­
kozást alkotmányom életünk és törvényhozó 
tényezőink szabad működésébe ki ne fejt­
hessen. A nunczius urnák oly kevéssé le­
hetne joga arra, hogy akár csak a kleri­
kális vezérekkel való konferencziázás utján 
a néppárti agitáczió szervezésében részt- 
vegven. mint nem lehet például az orosz 
nagykövetnek joga arra, hogy a nemzetiségi 
bujtogatások előmozdítására Lukacsiu és 
Hurbán urakkal értekezéseket folytasson

Csávolszky Lajos
tulajdonos is felelSs suritsztd.

A mi vívmányt pedig közjogi állásunk 
és nemzeti jelentőségünk respektálását n 
a vatikáni követnek közöttünk való időzése 
jelenthet, az épen a szabadelvű egyház- 
politikai mozgalomnak vívmánya, Ez a tény 
is határozott bizonyság arra, a mit mi 
mindig hittünk, hogy az oly régtol áléit 
magyar közvélemény ama hatalmas föl­
lendülése, mely a liberális reformok meg­
alkotását biztosította, nemcsak hogy üdvös 
és szükséges belpolitikai változást tett le­
hetővé, de nem kis mértékben járult ahhoz 
is, hogy a magyar állam tekintélye a nem­
zetközi megbecsülés mérőjén emelkedjék. 
Bizonyára nem egyedül a nunczius, kit 
persze a mi egyházpolitikai harczaink kö­
zelebbről is érdekeltek, de vele együtt 
az egész diplomácziai világ is meg­
lepetve szemlélték azt a jelenséget, hogy 
nemzeti szellemünk szívós alkotmányos 
harezra szállott az idegen reakezió elemei 
és a bécsi udvarra támaszkodó összes ha­
talmak ellen, és ha nem is teljes, de nem 
is jelentéktelen győzelmeket tudott kivívni 
rajtuk. Ez eredményből, melyre őket a 
67-es alapon létrejött alkotmányos fejlődés- 
torzalakulasai és hazug formái legkevésbé 
sem készítették elő, mégis csak megsejt­
hették azt, hogy a magyar nemzet alkot­
mányos életét és történelmi hivatását egé­
szen más erők határozzák meg, mint a 
minőket idegen kényszer és parlamentáris 
hamisítás jelentenek. Hogy ezt az az igaz­
ságot Agliardi ur már felismerte, azt jelen­
legi látogatása örvendetesen bizonyítja. És 
nem kételkedhetünk rajta, hogy a mi a 
bécsi reakezionárius hangulatok gőzkörén 
át, az aulikus befolyások színes sugártöré­
sén keresztül is határozott sejtetelemmé 
vált benne, azt a budapesti tapasztalatok 
világos fénye biztos meggyőződésévé is 
fogja érlelni.

Lenis reméljük, Agliardi ur közöttünk 
alapos meggyőződést fog szerezni arról, 
hogy az állandó magyar közvélemény milyen 
iránynak hódol és mi a nemzet igazi akarata. 
Vajon azonban az ily helyes meggyőződése 
odáig is fog-e terjedni, hogy méltányolni 
tudja a magyar nemzetnek közérzését és 
rokonszenves megértéssel Ítélje meg nem­
zeti fejlődésünk szükségeit? Elő akarja-e 
mozdítani azt, hogy a felekezeti béke ha­
zánkban helyreálljon, és a néppárt izgatás 
c-óvójával ne gyújtsák fel töboé az olyan 
vak szenvedélyeket, melyek kárt és vesze­
delmet okozhatnak ugyan, de semmi egy­
házi érdeknek és semmi vallásos eszmének 
javára nem válhatnak? Nem veszszük szó- 
szerint az egyházi körökhöz közel álló 
sajtónak biztosítását, hogy Agliardi 
látogatásának semmi politikai hattere 
nincs, de szívesen elhiszszük, hogy 
nem jött ellenséges hadizenettel ha­
zánkba. Évek óta látjuk, hogy a római 
kúriának magatartását a nagy világpolitika 
számításai irányozzák, és vesszük észre, 
hogy ezekben a merész számításokban Ma­
gyarország belső békéjének, sőt a magyar 
katholikus egyház állandó érdekeinek is 
csak csekély értékjelölés jutott. Agliardi

közöttünk tett tapasztalatainak talán meg 
lesz az az eredményűk, hogy az ő felvilá­
gosításai nyomán a Vatikán legfőbb taná­
csában is tisztán fogják megítélni azt a 
koczkázatot, melyet a végletekig szított 
egyházpolitikai harcz a világhódító tervekre 
nézve is jelenthet.

Budapest, április 18.
A közös miniszteri tanácskozásokat, melyeken a 

közős hadsereg és haditengerészet 1896-iki költ­
ségvetését megállapították, mint Bécsből táviratoz- 
zák, ma délután két órakor a király elnöklete 
alatt a Hofburgban folytatták és be is fejezték. A 
tanácskozáson részt vettek gróf Kálnoky közős 
külügyminiszter, Kállay Béni közős pénzügymi­
niszter, báró Krieghammer Ödön közős hadügy­
miniszter, báró Bánffy Dezső miniszterelnök, 
Lukács László pénzügyminiszter, báró Jósika 
Samu. a király személye körüli miniszter, az 
osztrák miniszterek közül jelen voltak Windisch- 
graetz herczeg miniszterelnök, Plener pénzügymi­
niszter és gróf Falkenhagn földmivelésügyi minisz­
ter. A tiszti létszám szaporítása, a tábori zászló­
aljak altiszti lóállományának emelése, továbbá a 
rendkívüli költségvetés néhány tételének kiadási 
többlete, különösen pedig 170,000 drb uj Mann- 
licher-fegyver beszerzése kerek négy millió fo­
rintnyi költséget okoz, melyet a tegnapi tanácsko­
záson behatóan tárgyaltak, a main pedig végleg 
megállapítottak. A 170,000 darab fegyvert, mint 
a napokban már megírtuk, nem egyszerre, hanem 
részletekben rendelik meg, még pedig a steyeri és 
a budapesti fegyvergyárban. A mai közös minisz­
tertanácsban megállapittatott a delegácziók egybe- 
hivasának ideje is és mindazok a javaslatok, melyek 
a delegácziók elé terjesztetnek. A delegácziók 
június 5-ikére Bécsbe hivatnak egybe.

A mai közős miniszteri tanácskozásról a félhi­
vatalos 0. É. jelenti:

A tőbbkövetelések, vagyis az eltérések az évről- 
évre fennálló úgynevezett normál-budgettől, a me­
lyek az idén tulajdonképen csak az előbb elfoga­
dott intézkedésekre és azok fokozatos fejlesztésére 
és végrehajtására vonatkozó követeléseket tartal­
maznak és nem képeznek szorosabb értelemben 
vett uj tételeket, most, hír szerint, végleg megál- 
lapittattak. E tanácskozás után a délután folyamán 
szorosabb értekezletek voltak báró Bánffy minisz. 
terelnök lakosztályában, hol az összes Bécsben 
időzó magyar miniszterek megjelentek. Az érte­
kezleteken az illető szakelőadók is résztvettek. A 
tárgyalások anyagát, hir szerint, pénzügyi és tech­
nikai kérdések képezték. Daniéi Ernő kereskedelmi 
minisztert ő felsége délután 4 órakor hosszabb 
magankihallgatason fogadta. A kihallgatás után a 
miniszter ismét résztvett a Bánffy bárónál tartott 
értekezleten. Bánffy, Dániel, Jósika és Lukács mi­
niszterek este 7 órakor Kálnoky grófnál ebé­
deltek.

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter és Lukács 
László pénzügyminiszter, mint Bécsből jelentik, 
ma délelőtt hosszabb ideig tanácskoztak, még 
pedig valószínűleg a déli vasút kérdése felett. 
Daniel Ernő kereskedelmi miniszter Kilényi Hugó 
min. tanácsos, Popovics Sándor és Mándy Lajos 
min. osztálytanácsos szakelőadókkal a déli vasút 
államosítására vonatkozó tárgyalásokat az osztrák 
kereskedelmi minisztériummal ma újból meg­
kezdte.

Kossuth Ferencz
fSmuniatdrs.

Agliardi nunczius Budapesten.
A fő- és székvárosban időző pápai nagykövet 

ma csak magánjellegű látogatásokat fogadott s e 
látogatásokat már részben viszonozta is. Az illető 
papi körök előtt Agliardi általán odanyilatkozott, 
hogy látogatásának nincs egyéb czélja, mint a 
derék magyar nemzetet megismerni és Vaszary 
Kolos herczegprimásnak, valamint Schlauch Lő- 
rincz nagyváradi püspöknek, mint bibornokoknak 
bemutatkozni, illetve Bécsben nála tett látogatá­
saikat visszaadni.

Megemlítjük itt, hogy Deák Ferencz szobrának 
leleplezése óta pápai nagykövet nem volt Buda­
pesten. Akkor Galimberti nunczius volt jelen az 
ünnepélyességeknél. Előbb 1883-ban, majd később 
1885-ben a budapesti országos kiállítás meg­
nyitása alkalmából Vanutelli nagykövet volt 
Budapesten.

Agliardi nunczius budapesti tartózkodásáról a 
következőket Írja tudósítónk:

Agliardi reggel nyolez órakor misét mondott a 
papnövelde-intézet házi kápolnájában. Mise után 
a bibornok Cselka Nándor püspök, érseki helynök, 
Való Simon pápai kamarás, szemináriumi pre- 
lektus, Butidala Mihály intézeti spirituális, Purt 
fván tanulmányi felügyelő, Vencel Antal kanonok, 
szemináriumi aligazgató, Palotay László kanonok, 
Laurán Ágoston nagyváradi gőr.-kath. kanonok, 
Bapaics egyetemi dékán, Kiinger subdékán, 
Rreznay egyetemi tanár, Szakács Viktor érseki 
titkár és Demény Dezső szentszeki jegyző kísé­
retében az intézet dísztermébe ment, a hol a 
kispapok várták ünnepi reverendában. A terembe 
léptekor a nuncziust éljenzéssel fogadták, azután 
Cselka Nándor püspök latinul üdvözlő beszédet 
mondott, a melyben hangsúlyozta, hogy bár a 
növendékek között más nemzetiségűek is vannak, 
a pápai trón iránti hűségűkben és ezzel a haza 
iránti szeretetben egyek. Agliardi megköszönte az 
üdvözlést s kérte a növendékeket, hogy marad­
janak továbbra is hívek az egyház és 
a haza iránti szeretetükhöz, tanulmányaik­
ban legyenek szorgalmasak, s mindig hall­
gassanak elöljáróikra. Végre pápai áldást 
adott rájuk. — Ezután Agliardi az előbbiek 
kíséretében az angol kisasszonyok Lipót-utczai 
intézetébe ment, amelynek kapujában Komlóssy 
Ferencz kanonok és Almássy Maria főnöknő fo­
gadta. Itt először az angol kisasszonyok teraplO' 
maba ment, a hol rövid imát mondott, majd pe­
dig az intézet dísztermébe, hol a növendékek 
fehér ruhába öltözve várták. Miután elénekelték a 
Salutarist, a növendékek sorából a nunczius elé 
lepett Mladotuczky Uona, Mladoniczky kúriai biró 
leánya és olasz nyelven csinos beszéddel üdvözölte 
Agliardit, a ki meghatva köszönte meg a váratlan 
figyelmet. Miután áldását adta a növendékekre, a 
nunczius megtekintette az intézet házi kápolnáját, 
azután pedig az iskolahelyiségeket s a látottak 
fölött legnagyobb megelégedését nyilvánította. Egy 
órai ittidőzés után a nunczius eltávozott az angol 
kisasszonyok épületéből s kíséretével kocsin visz- 
szahajtatött a pupnevelőintezetbe. Délután egy 
órakor diszebéd volt, melyen résztvettek Agliar- 
din kívül Steiner Fülőp székesfehérvári püspök, 
ki ma érkezett a fővarosba Agliardi üdvözlésére, 
Cselka Nándor püspök-érseki helynök, Bogisich 
Mihály budavári prépost-plébános, Komlóssy Fe­
rencz' gróf Csáky kanonokok, Laurán Ágoston gör. 
kath. kanonok, Bapaics egyetemi dékán, Kiinger 
subdékán, Breznay egyetemi tanár, Lévai Imre a 
piaristák igazgatója, Való Simon pápai kamarás, 
Purt Iván tanulmányi felügyelő, Bunaala Mihály 
intézeti spirituális, Vencel Aulai kanonok szemi­
náriumi aligazgató, Palotay László kanonok, Sza­
kács Viktor érseki titkár, Hanovich Béla és Vézin- 
ger Károly apátplébánosok.

Az ebéd alatt Cselka Nándor érseki helynök 
felköszőntötte Agliardit. A remek üdvözlőbeszéd
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egész enthuziasmusba hozta a nuncziust, s az egész 
társaságot, mire Agliardi lendületes szavakban él 
tette Ferencz József királyt. Több felköszöntő nerr 
volt s a társaság délután 3 óráig maradt együtt 
A nunczius a nap folyamán fogadta még Dessewffi 
Sándor csanádi püspököt is.

Délután 4 órakor a nunczius titkára C. Montagni, 
Vencel Antal aligazgató, dr. Komlóssy Ferencz, 
kanonok, Bundala spirituális, Való és Purth pre­
fektusok kíséretében felhajtatott Budavárába a 
Szent Zsigmond kápolnához, a hol őt Vézingct 
kir. palotai apátplébános fogadta és szívélyes sza­
vakkal üdvözölte. A nagykövet rövid válasz után 
nagy érdekkel nézegette a szent ereklyét, majd 
megilletődve borult térdre és háromszor imádkozott 
Magyarországért. Az ereklyét többször megcsó­
kolta és nagy figyelemmel hallgatta a kiséret 
magyarázatait az ereklyéről és ereklyetartóról.

A kápolnából a királyi palotába hajtattak, a 
hol a nunczius a termeket nézte meg, majd az 
ereklyéről kínálkozó pompás kilátásban gyönyör­
ködött. A gyönyörű panorama annyira meglepte, 
hogy többször felkiáltott :

— Ily szép fekvésű várost még sohasem 
láttam 1

A kiséret tagjai a város nevezetesebb pontjait 
mutogatták innen az erkélyről, a többek között 
az épülő uj országházat is.

A palotából a Krisztinaváros felé haladó utón 
a kir. palota uj építkezéseit tekintették meg, majd 
az alaguton, s a lánczhidon keresztül Pestre haj­
tattak. Agliardi itt az akadémiát, a Széchényi- és 
Deak-szobrokat nézte hosszasabban, de különösen 
a Deák-szobor érdekelte.

Érdekes, hogy a lánczhidon azt vitatta, hogy a 
hidat olaszok építették és csak hosszabb vitatko­
zás után nyugodott meg abban, hogy biz annak 
angol szakember volt a mestere.

A Ferencz József-térről az Andrássy-utra haj­
tattak és a szép egyenes, palotáktól övezett utcza 
felette meglepte őt. Útközben a koronaherczeg- 
utczában látogatást tett, illetve névjegyét hagyta 
gróf Szapáry Gyulánál.

Az Andrássy-útról a nagy körútra hajtattak, 
majd gróf Szapáry Gézánál tett látogatást a nagy­
követ. Innen aztán visszatért a papnövelde-inté­
zetben levő lakására. Itt rövid ideig pihent, majd 
Vencel Antal viczerektort hivatta, a kivel közel 
egy óra hosszat társalgóit, majdnem kizárólag a 
magyar társadalmi viszonyok iránt érdeklődve.

Többször ismételte, hogy nagyon szereti a ma­
gyarokat s a legjobb indulattal viseltetik irántok. 
Különösen azért szereti a magyarokat — mint 
mondá — mert nyílt, őszinte nemzet. A magyar 
klérus tagjait is azért szerette meg, mert oly biza­
lommal voltak mindannyian már az első perestől 
kezdve iránta, mintha már rég idők óta ismerték 
volna öt.

A nunczius ma tudakozódott az iránt, hogy 
VVlassics kultuszminiszterrel mikor beszélhetne. 
Mivel azonban a minisztériumban nem tudtak a 
miniszter érkezésének idejét, ennélfogva a látoga­
tást holnapra halasztotta. Ugyancsak holnap teszi 
látogatását báró Bánffy Dezső miniszterelnöknél 
és a többi minisztereknél is. Majd a viszontlátó- 
gatásokat fogadja.

A reggeli órákban a házikápolnában misét 
szolgáltat a pápai nagykövet a papnöveldéi elöl­
járóság segédkezése mellett.

A nunczius valószínűleg csak hétfőn vagy ked­
den utazik Nagyváradra.

Dr. Kohl Medárd és Walter Gyula primasi tit­
károk visszautaztak Esztergomba, mig Komlóssy 
kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő a főváros­
ban, marad, a mig a nunczius Budapesten|tartózkoaik.

VIDÉK,
* Belszlg főispán beiktatása. Szombathelyről 

táviratozzak lapuménak : A beiktatási ünoepélyek ma 
a róm. kath. székesegyházban tartóit isteciisztelettel 
vették kezdetüket. Azután a törvényhatósági bizottság 
ülése kezdődött ; a főispánért küldöttség küldetett ki, 
s midőn a főispán megjelent, éljenzéssel fogadtak. 
Bárdossy főjegyző felolvasta az eskümmtat, a főispán

A haragvó föld.
Az ég messze van tőlünk, de közelébe tudtunk 

férkőzni nagy tökeletességü és folyton tökéle— 
tesbbüld műszereinkkel. Kitanultuk szeszélyeit, nem 
rendit meg felhői vihara, nem ejtenek remegésbe 
titokzatos tüneményei. Az ember, a gondolkodó, 
kutató ember, rátámaszkodva a lábai alatt szilár­
dul álló földre, nyugodt marad az ég haragjának 
minden nvilvánulására.

Nvugodt marad, sokkal büszkébb, hogyse feine, 
mig "szilárd talajt erez. De ha ez megrendül, ha 
a föld mozdul meg lábai alatt, elveszti nyugalmát.
A főid haragja rettentőbb a röghöz kötött ember­
nek minden másnál.

£- ez a föld, a honnan nem mehetünk, nem 
menekülhetünk sehová, a mely beláthatlan idők 
éti sírja és bölcsője az emberiségnek, sokszor 
érezteti velünk haragjai, sokszor érezteti, hogy 
nagvobb hatalom az emberek alkotta hatal­
maknál.

liven rettentő megnyilatkozása a föld melv eben 
szunnyadó rejtélyes erőknek az ausztriai Karst 
hegység vidékén napok óta tartó földrengés. Hogy 
egész borzasztóságában magunk elé képzelhessük 
e fő,di enges halasat, tudnunk kell, hogy a krajnai 
és a karinthiai Karstvidék korántsem olyan szo­
morúan sivár, mint a mi horvát Karstunk, a 
meivnek mar a puszta látására is melankolikussá 
lesz" az ember. Virágzó völgyek, erdővel benőtt 
hegyoldalak, népes községek váltják föl benne a 
kopiir szírieket. A földrengés csomópontjában tesvo 
karinihiai főváros: Laibach pedig egyike a legszebb 
osztrák tartományi székhelyeknek, sokban hason­
lított Kassához. E szép tartomány most a pusztu­
lásé es Laibach romokban hever.

Pedig ez a földrengés még nem is tartozik azok 
közé a rettenetes katasztrófákat előidéző tüne­
mények közé, a melyekről rémkrónikák marad- 
tciK ränk

A rengés a legösmertebb rengési vonalakon ha­
ladt végig. A geológusok mind egvértelmüleg az 
úgynevezett teknonikus földrengésnek tartják, a mi 
más szavakkal anynyit jelent, hogy a fold felszí­
nének a megmozdulása idéz'e elő. Ezt ppaig a 
merev földkéreg egves részeinek eltolódása, elsza 
kadása és redőződese okozta. A hatalmas kölcsönös 
nyomás és az eltolódott hegytömbök feszülése uj,

hozfolyton táguló repedéseket és szakadékokat 
létre a kőzetrétegekben.

Az ilven földrengés sokkal gyakoribb, mint a 
,-ulkanikus földrengések és minden hegyes vidé­
kén előfordulhat, de különösen a tengerpartok 
közelében fekvő hegyvidékeken. Az ilyen terüle­
teknek a geológiában «razkódási, rezgési terület» 
a nevök. A mostani földrengés színhelye is egyike e 
területeknek. Az egész, földalatti üregekben, hegy- 
szakadekokban és szabálytalanul egymásra tor­
lódó hegytömbökben gazdag Karst vidék ilyen 
rezgési "terület. Zágráb, Fiume, Szarajevó es 
Laibach pedig e rezgések csomópontjain fe- 
küsznek.

Tizenöt éve, hogy az utolsó nagyobbszerü föld­
rengés volt nálunk Zágrábban, 1880- november 
9-dikén. Ez annyira a föld színére szorítkozott, 
hogy bár messze érezhetők voltak a hatalmas 
lökések, egv stájerországi 60 méter mélységű bá­
nyában, noha a felette levő telep romba dőlt : 
semmit sem éreztek belőle.

Van egv finom, rendkívül érzékeny műszere a 
geológusoknak, a seismometer, a melyet a földren­
gések mérésére használnak. Ennek a segítségével 
arra a meglepő fölfedezésre jutottak, hogy az a 
nyugodtnak latszó föld tulajdonképen örökös resz­
ketősben, örökös nyugtalan vonaglásban van. A 
legújabb kutatások szerint minden napra legalább 
két földrengés esik. Majd az egyik, majd a másik 
világrészben folvik le egy-egy többé-kevésbbé ész­
revehető átalakulás. Legtöbbet szenved Japán, 
Chile és a Kaukázus. Teljesen mentve vannak a 
földrengésektől azok a vidékek, a hol ősrégi idők 
óta nyugvó hegységek állanak, ilyenek például az 
észak-német alföld, Szibéria, Skandinávia. Ezeken 
a tájakon örökös a föld békéje.

Mi, daczára a Karst-vidék laza alkotásának 
aránylag nagyon kevés földrengésnek vagyunk ki­
téve. Hisz az évek, évtizedek óta észlelt rengések 
száma is csak egy kis töredékét képezi annak a 
kétezer földrengésnek, a melyet 1868-ban egyetlen 
hónap alatt éreztek Havait szigetén. Es ebbe a 
szamba a gyengébb lökések be sincsenek számítva.

A föld haragjának hosszú tartama sem lephet 
me" bennünket, tudva azt, hogy például a zág­
rábi földrengéskor hónapokig nem nyerte vissza 
nyugalmát a főid. Görögország íhokis tartomá­

nyában három évnél tovább tartott a föld reme­
gése. 1870 augusztus elsejétől 1873 augusztus 
elsejéig nem kevesebb, mint harminezőt erős és 
több mint száz gyengébb lökést számoltak meg a 
szerencsétlen vidéken.

Napjainkban a legfélelmesebb földrengések egyike 
1881 márczius elsején volt Ischia szigetén, a hol 
a virágzó Casamiciola dőlt romba és 118 ember 
esett a katasztrófa áldozatául. Még rettentőbb csa­
pás érte e szigetet 1883-ban. Julius 28-án 6626
épület dőlt romba rajta és 2313 ember halt meg 
a romok alatt.

Ehhez képest szinte jelentéktelenné törpül a 
Karstvidék veszedelme, minden borzasztósága 
mellett. *

A szárazföld rengéseinek borzalmát hatványo­
zott mértékben éreztetheti velünk a tenger meg­
rendülése. Az örökké mozgó vizsivatagok, a me­
lyeknek vészeivel oly vakmerőén küzd meg az 
ember, hadat üzennek az őket leigázó föld szülöt­
teinek és el van veszve, a ki rémitő támadásuk 
elől jókor nem menekült. Védekezésről szó sem 
lehet. 1755. november elsején a megrendült ten­
ger haragja pusztította el Lissabont. Rémmesékkel 
vannak tele a krónikák, a melyek e pusztulásról 
szólnak. Az első rettentő hatású lökés után irtó­
zatos vizhegy omlott a megsemmisülésre szánt 
városra. A hullámok negyven lábnyival voltak ma­
gasabbak a legmagasabb dagályhullámoknál. E 
«tengerrengés» hatvanezer ember életébe került.

*
A folyton tartó laibachi és karstvidéki földren­

gésnek eddig nehány emberáldozata van csak, de 
hogy mily névtelen, leirhatlan rémület szállta 
meg a nehéz csapástól sújtott város és 
vidék lakóit, arra minden leírásnál többet mondó 
példa annak a katonatisztnek a megőrü- 
lése, a kit a laibachi kaszárnyából egyenesen a 
tébolydába szállítottak. Iszonyú idegrázkódás lehe­
tett az, a mi a bátor katonát őrültté tette. Az 
ellenség előtt megállt volna, tán megvető mosoly- 
iyal fogadta volna a golyózáport, mig ott érzi 
lábai alatt a föld nyugalmat, mig ott áll a szilárd 
anvaföldön, a mely egy-egy uj Anteust csinál min­
den szülöttéből. De a mikor a szilárd földkéreg 
megrendül lábai alatt, a mikor egy ősmeretlen

természeti erő rejtelmes munkája megrázza azt, a 
mit minden érzékünkkel, emberi gyarlóságunk 
összes hivő erejével mozdulatlannakíhiszünk, a földet, 
megsemmisül minden emberi bátorság, vége a ha­
lálmegvetésnek. A rémület egy óra alatt megőszi- 
tett már sok bátor embert és perczek alatt őrültté 
tett sok tiszta elmét.

De nem mindig van igy. Az emberi lélek talá­
nyainak fejezetéhez igen érdekes adatot szolgálta­
tott épen ez a földrengés. Zágráb közelében, a 
hol szintén félelmesen érezhetők voltak a lökések, 
husvét második napjának estéjén egy kis 
községben vig társaság ült a kártyaasz­
tal körül. Az első, hatalmas lökésre ijedten 
ugrottak fel az asztal mellől, a kártyákkal 
kezeikben, s a mikor meggyőződtek arról, 
hogy csakugyan földrengéssel van dolguk — 
visszatértek a bekrétázott asztalokhoz és be­
végezték a játszmát.

A tektonikus földrengésektől lényegesen külön­
böznek a vulkánikus földrengések, a melyeket 
valószínűleg a tűzhányók belsejében összetorlódott 
óriási feszültségű gázok erupeziója idéz elő. Hogy 
egyetlen kiváló példáját idézzük az ilyen vulkáni­
kus természetű földrengések mindent elpusztító 
hatalmának, az csak ausztráliai Krakatoa vulkán 
kitörését említjük föl. Nyolez napig volt sötét az 
ég a kitörés hamujától a tenger fölött és a tűz­
hányó kráteréből kidobott anyagok oly magasra 
jutottak, hogy évekig bolyongtak a föld közelében 
és még 1885-ben is, a rettenetes kitörés után 
négy évvel odavarázsolták a nyugati égre, az északi 
fényhez hasonló tüneményt, a «nyugati fényt.» A 
föld méhéből kiszállt rém csaknem egy évtizedig 
kisértett a föld színén.

Szűk e keret arra, hogy a vulkanikus földren­
gések phenomenjeivel is foglalkozzunk, csak még 
azt említjük meg, hogy a hires Falb Rudolf theo- 
riaja szerint a földrengések leggyakoribb okozója, 
a föld belsejének cseppfolyós állapotban levő 
magva, a mely ép úgy ki van téve az ár es apaly 
hat-hat óránként ismétlődő mozgásainak, mint a 
föld felületén levő tengerek.

Falb elmélete szerint az árt és apályt a hold és 
a nap vonzása okozza és természetszerűleg ez az 
erő akkor legnagyobb, a mikor a két vonzás iránya 
egybe esik.

A föld szilárd kérge semmiesetre sem vastagabb 
tiz mértföldnél, miután pedig a föld átmérője 
1719 mérföld, a szilárd kéreg alatt körülbelül 1700 
mérföldnvi rengeteg tömegben csupa olvadt ér- 
czek pokla háborog.

Elképzelhető, hogy ha e tömeg rhytmikus moz­
gásának (mely az egyensúly egy nemet jelenti) 
a föltételeit valamely hatalmas erő megzavarja, az 
a hullámverés, a mely ez által keletkezik csak­
ugyan fölülmúl mind emberi fogalmat és nincs 
benne semmi lehetetlenség, hogy a föld szilárd 
kérőének folytonos rengését ez az erő is okoz­
hatja. _______ éi.

ÁR ÉS APÁLY.
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IRTA: BENICZKYNÉ BAJZA LENKE.

— Nem kellett volna a főhadnagygyal oly lep­
lezetlenül beszélnie lsgbensőbb ügyeiről Eszter, — 
mondá az orvosné, midőn a távozó után becsu­
kódott az ajtó. Mit tartoznak ezen dolgok reá ? 
Az ilyen nagyurak, mint Torday gróf, fel sem 
fogják a maga helyzetét. Nem tudják, van-e sze­
génység, zavart viszonyok, megpróbáltatás. Szem­
mel láthatólag rossz hatást tettek reá szavai, nem 
tudott mit felelni, s egészen különös modorban 
vett búcsút, majdnem a társalgás közepén.

— Előre tudtam ezt, nem lepett meg és nem 
is szomorkodom fölötte. Miért higyjen rólam olyat, 
ami nem való. Torday gróf igen szives volt irán­
tam minden alkalommal, viseletét, figyelmét majd­
nem udvarlásnak vehettem, most tudja, ki vagyok, 
s megváltozik irántam . . . Jobb előbb, mint Uuóbb, 
— mondá Eszter elnyomott sóhajjal.

— De erre nem volt szükség.
— Ellenkezőleg ! — viszonzá hévvel cs keserű­

séggel a leány. — Most tisztában van hobzotem- 
mel s valószínűleg utoljára láttuk egymást.

Elhagyva helyét, az ablakhoz lépett és némán 
gondolkodva tekintett le a járókelőkre. 1‘erleszné 
nem szólt többé hozzá, ösztönszerüleg érezvén, 
hogy jobb, ha nem folytatja a keserű tárgyát s 
látván, hogy a mai nap eseményei jobban, elbn- 
tortalanitóbban hatottak Eszterre, mint az azt 
mutatni akarná, egyedül hagyta őt szomorúságá­
val, tűnődésével...



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS Ifi: 1895 I 1895
letette az esküt és beszédet mondott, melyben hálá­
ját fejezte ki 6 felsége legmagasabb elhatározásáért, 
hogy a mai napon Vasvármegye főispáni székét ismét 
elfoglalhatja.

Beszédében a közigazgatás államosításáról a többek 
között a következőket mondotta:

«Hitem az, hogy miután a magyar állam jövő fej­
lődésének alapjául csakis a nemzet szabadságszerető 
szellemének megfelelő szabadelvű intézmények szol­
gálhatnak, e kérdések is úgy fognak megoldatni, hogy 
a magyar államhatalom követelményeinek megóvása 
mellett a nemzet hagyományos szabadságszeretete s 
önkormányzati igényei kielégítést nyerendnek. A szer­
vezés nagy müvében a törvényhatóságoknak is fontos 
hely jutand s szilárd meggyőződésem szerint ujabbi 
intézményeink az állami adminisztráczió életbelépte­
tése mellett az önkormányzatba is uj életerőt fognak 
vezetni. Részemről legalább különös fontosságot tu­
lajdonítok a törvényhatósági önkormányzatnak, mert 
úgy ismerem azt, hogy ma is a gyakorlati élet ter­
heivel küzdő eme korszakban a szunyadó erők oly 
tárháza ez, mely kellőleg felélesztve, életerős közszel- 
lemforma leend.»

Beszédét a haza és a király éltetésével végezte. Az 
éljenzés lecsillapultával Károlyi alispán szintén beszé­
det intézett a főispánhoz. Ezután Ernuszt Kelemen 
országgyűlési képviselő szólalt fel, a ki a legmelegebb 
elismerés hangján üdvözölte Reisziget.

Ezzel a beiktató közgyűlés véget ért s következett 
a küldöttségek fogadása. A kath. egyház küldöttségét 
maga Hidassy püspök vezette. Politikai vonatkozás 
beszédében nem volt. Reiszig hasonlókép mellőzte a 
politikát s köszönetét mondott a gyengélkedő püspök 
személyes megjelenésében nyilvánuló figyelemért. Az 
evangélikus egyház küldöttségét Kund Sámuel espe­
res, a református egyház küldöttségét Gneth Sándor 
felső-őri lelkész vezette. A neolog XIII. kerület nevé­
ben dr. Bernstein Bela szombathelyi főrabbi, az 
orth. izraeliták nevében dr. Singer Lőrincz ügyvéd 
szónokoltak. A főispán igen szívélyesen válaszolt.

A katonaság részéről Barkassy Béla huszárezre 
des üdvözölte a főispánt, a ki hangsúlyozta, hogy a 
katonai és a polgári elemek közt a jó viszony fentar 
tása feladatát fogja képezni. Vasvármegye tisztikara 
részéről dr. Károlyi alispán, Szombathely város kö­
zönsége részéről dr. Török polgármester, Kőszeg sz. 
kir. város részéről Tipka polgármester, a gazdasági 
egyesület részéről Radó Kálmán titkos tanácsos, a 
premontrei rend részéről Kőfalvi Vidor igazgató, a 
kir. ügyészség részéről dr. Ajkas Károly királyi 
ügyész, az ügyvédi kamara részéről Eredics Fc 
rencz kir. tanácsos, a pénzügyigazgatóság részéről 
Kassay pénzügyigazgató, az államépitészeti hivatal 
rész ről Szametz főmérnök, a tantestületek részéről 
dr. Kronecker iskoiaszéki elnök, a püspöki iskola 
t«nitót=slülete részéről Szabó igazgató, az erdő­
felügyelőség részéről Simenszky erdöfelügyelő, a posta- 
és távirdahivatal részéről Vajda Bálint főnök lelkes 
beszédekkel üdvözölték a főispánt, ki mindenik 
beszédre válaszolt.

Délután fél 2 órakor a főispán 300 egyént hivott 
meg fényes ebédre a Sabaria-szállóba. a hol a főispán, 
Radó Kálmán titkos tanácsos volt^főispán és Gromon 
Dezső államtitkár ovácziókban részesültek. A kath. 
klérus ünnepélyén tömegesen résztvettek. Jelen 
voltak: gróf Festetich miniszter, Radó, Gromon titkos 
tanácsosok, Sárközy Aurél komaromi, Svastits zalai, 
Simon Ödön soproni főispánok, Csertőn, Zalai alispá­
nt k, több orsz. képviselő és a város közönségének 
szine-java.

* Segély a borsód! árvízkárosultaknak. Miklós 
Gyula főispán és Léoay József alispán — mint.tudó­
sítónk táviratozza — meglátogatták ma az árviztöl 
sújtott vidéket, s az Ínségesek közt ezer forintot 
osztottak ki. Az árvizveszely szünófélben van.

* Nagyváradról táviratozzák lapunknak : A bihari 
ev. ref. egyházmegye ma tartotta közgyűlését Bitók 
Zsigmond gondnok es Szabó Károly esperes elnöklete 
számos tag jelenlétében. Az esperes jelentése 
szerint az egyházmegyében a vallás erkölcsi élet egész­
ségesen fejlődik. Az anyagi viszonyok örvendetesen 
gyarapodnak. Az egyházmegye jövedelme 199.216 kor., 
kiadasa 195.248 korona. A Nagyváradon felállítandó 
felső protestáns nevelő-intézet érdekében meginditott 
gyűjtés eredmenye 16.282 irt. Az egvházkerüiethez 
segélyért folyamodnak. Az őszi kerületi értekezletre 
elokésziiő-bizottságot választottak.

* Maros Torda vármegye közgyűlése. Maros- 
Torda vármegye törvényhatósági bizottsága ma dél­
előtt báró Kemény Kálmán íőispan elnöklete „Jatt 
közgyűlést tartott, melyen Hevesmegye átiratát ma­
gáévá tette.

* A monori lzr. hitközség a napokban tartott 
kerületi képviselői választásán, mint nekünk írják, dr, 
Wilhelm Adolf budapesti ügyvedet választotta me" 
kerületi képviselőjévé.

Bécsből Velenczébe. — Gróf Bismarck Herbert és 
neje ma délután Berlinből Becsbe érkeztek. — 
Gróf Hoyos György, gróf Bismarck Herbert apósa 
szintén délután érkezett meg Fiuméből Bécsbe. 
— Rainer főherczeg tegnap elutazott Cannes-ból 
Bécsbe. — Báró Rothschild Ferdinánd tegnap este 
Londonból Bécsbe érkezett. — Gróf Khuen Héder- 
vdry horvát bán ma reggel Abbáziából visszatért 
Zágrábba.

Földrengések.
A király a földrengés által sújtott laibachiak- 

nak 10,000 frtot adományozott, ugyanannyit sza­
vazott meg a laibachi kőzségtanács is az Ínségre 
jutottak felsegelésére. A mai éjjelt, mint Laibach- 
ból táviratozzák, a lakosság nyugodtan töltötte. A 
tartományi kormány a betegek és hajléktalanok 
elszállásolására nézve a legmesszebbenő intézke­
déseket tette, egészségügyi szabályokat léptetett 
életbe és bizottságot küldött ki a király adomá­
nyának a kiosztása czéljából.

A Pettauból requirált utászszázad megkezdte a 
muzeum, a színház és más épületek kijavítására 
szükséges munkálatokat.

Laibach és Les között helyi vonatok közieked 
nek, hogy a lakosok a városon kivül tölthessék 
az éjét. Az iskolák több héten át zárva marad' 
nak és a mennyiben azok nincsenek megrongálva, 
hajléktalanok számára fogják berendeztetni. A 
rend eddigelé példás, az egész idő alatt egyetlen 
egy lopás vagy pedig kihágás nem történt.

Egy öreg ember, a ki egy bedőlt tető helyre­
állításával volt elfoglalva, leesett a tetőről és 
halva maradt. Több épületet le kell bontani, 
azonban mérnökökben és munkaerőben nagy 
hiány van.

Stein kerületben a kár igen jelentékeny. A 
templomot és 24 házat leromboltak, az iskola és a 
plébánia is nagyon megsérült. A kerületben csak­
nem minden templom megsérült. Az istentisztele 
tét a szabadban tartják meg. ■— JE7awe-ban egy 
molnár leánya súlyosan megsebesült.

leírtában a földrengés a város házain nagy kart 
okozott, ellenben a bánya tárnái teljesen sértetlenek 
maradtak. A tárnak tüzőrei azt beszélik, hogy 
erős morajt és zúgást hallottak és egymásután 
következő lökéseket éreztek.

Szicziiiából érkező hírek jelentik, hogy a hétfői 
földrengés a szirakuzi tartományban borzasztó 
pusztításokat okozott. Sok palota megsérült és 
több ház bediilt. AIonte-Rossalmóban a templom is 
a kaszárnya összeomlott.

A bécsi Vereskereszt-egylet vezetősége — mint 
Bécsből táviratozzák — ma este hat barakot 72 
ágygyal kü.dött Laibachba a hajléktalanok elhe­
lyezése czéljából.
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— Személyi hírek. A király ma délelőtt 
féltiz órakor magánkihallgatáson fogadta Károly 
Lajos főherczeget, a ki holnap hosszabb időzésre 
Meranba mazik. Lipút Salvator iöherczeg és neje. 
valamint Mama Lmmaculata és Karolina főherczeg- 
nők ma Zágrábba érkeztek. — A párisi román 
követ Creszulesco Emanuel tegnap este elutazott

— Rudolf trónörökös névnapja. Lajos Viktor 
főherczeg tegnap, a megdicsőült Rudolf trónörökös 
nevenapján pompás babérkoszorút helyezett a kapu- 
czinusok sírboltjában levő sarkophágra.

— Frigyes főherczeg kőrútja. Frigyes főher­
czeg, a ki tudvalevőleg nagybátyjának. Albrecht fő- 
herczegnek mosonmegyet uradalmait örökölte, a jövő 
hónap elején egy hétig tartó körutat fog tenni ez 
uradalmaiban, hogy megismerkedjek ezeknek viszo­
nyaival. A lakosság mindenütt ünnepélyesen készül 
fogadni az uj füldesurat.

— Merénylet hire Fauré köztársasági 
elnök ellen. A «Petit Journal,» mint egy párisi 
távirat jelenti, azzal a szenzácziós hírrel lepte 
meg ma olvasóit, hogy a rendőrségnek tudomására 
jutott, hogy egy «Petit Bordeaux» név alatt ismert 
veszélyes anarchista elhagyta Londont, hogy 
Havreban merényletet kíséreljen meg a köztársa­
ság elnöke ellen. A nagy föltünést keltő közlemény 
szerint a tengeri kikötők rendörbiztosai és határ­
széli állomások felügyelői mar megkapták erre 
vonatkozó utasításaikat. Mint egy késő ejjeli táv­
irat jelenti, a félhivatalos communiqué megczáfolja 
az állítólagos merénylet hírét.

Uj párt az Erzaébet-vároeban. Az erzsébet' 
városi polgárok mar rég nincsenek megelégedve azzal 
a párttal, mely most a kaszinóban és a városházán 
dominál, s már a legutóbbi városi választások alkal­
mával megalakították a «reform-párt»-ot. Ez a párt, 
meiy a választásoknál megmutatta életrevalóságát, a 
egnagyobb csendben, de azért szorgalmasan készülő, 

dik úgy a községi, mint a képviselőválasztásra. A párt 
vezetői ennélfogva uj kaszinót akarnak alapítani a 
VII. kerületben. A polgárság körében nagyban gyűjtik 
a tagokat és már eddig is 400 aláíró jelentkezett. A 
kaszinót így nemsokára megalakíthatják. A reform­
párt uj országgyűlési képviselőt is akar s a mostan* 
képviselővel szemben az országgyűlés egyik vezéríérfiát, 
a szabadelvüpárt legkitűnőbb szónokát szándékozik 
feliéptetni.

— Orth Jánoe és Jamagáta tábornok. Régóta
megállapították ugyan, hogy Orth János a tenger 
hullámainak esett martalékul és hogy ott alussza örök 
álmát valahol a tenger fenekén korrállok és tengeri 
csigák között, mégis mindig újra meg újra fölmerül 
egy-egy mese, hogy él és álnév alatt rejtőzik valahol, 
de egykor újra vissza fog térni. Orth János nevét 
nemcsak nálunk, hanem egész Európában regényes 
mesékbe szőtte a népképzelet, tíegujabban Londonból 
érkezett egy távirat, a mely azt jelenti, hogy az angol 
köznép azt hiszi, hogy gróf Jamagáta, a győztes 
japán tábornagy tulajdonképen nem más, mint Orth 
János.

— Gróf Zichy Jenő expedicziója. Gróf 
Zichy Jenő ma egy levelet tesz közzé, a melyben 
elmondja, hogy a Kaukázusba tervezett expediczió 
szervezését befejezte s az utat kedden, e hó 20-ikán 
reggel kezdi meg Budapestről, Lemberg, Odessa, 
Krimia, Keres felé a kaukázusi tartományokba az 
ottani rokontörzsü népeknek tanulmányozására. 
Mint szaktudósok kisérni fogják: Bálint Gábor, a 
turáni nyelvészetnek kitűnő tanára a kolozsvári 
egyetemen, a ki nyolez keleti s ugyanannyi euró­
pai nyelvet beszél, s a ki a nyelvészeti össze­
hasonlításokat és tanulmányokat fogja végezni. 
Dr. Szadeczbj Lajos a magyar történelem tanára 
a kolozsvári egyetemen, a ki a székelyek eredetét 
tanulmányozza s a ki az expediczió történeti s 
néprajzi feljegyzéseit s az utazási naplót fogja vezetni 
Dr. Vosinszky Mór kitűnő régész, a ki az ása­
tásokat és régészeti kutatásokat fogja végezni 
Útközben csatlakoznak orosz szaktudósok, a kik 
segédkezni fognak a munkában és pedig Radde 
Gusztáv, a tiflisi muzeum igazgatója, Weidenbaum 
ethnografus és Kahlberg orosz tábornok, az orosz 
katonai térképészeti osztály vezetője. A gróf az­
után igy folytatja levelét: «Tekintettel arra a 
nagymérvű érdeklődésre, a melylyel a közönség 
minden rétege egyaránt viseltetik -a kérdés iránt 
s hogy ez az érdeklődés fenntartassék: utunkról 
s annak eredményeiről időközönként a hazai saj 
tót értesíteni kívánjuk és egyaránt szolgálunk 
minden napilapnak.»

— Jótékony four. Gróf Andrássy Géza ország­
gyűlési képviselő, a kerületéhez tartozó községek 
óvodái részére képviselői napidijából 1300 forintot 
adományozott. Az adományért Wlassics Gyula köz­
oktatásügyi miniszter köszönetét fejezte ki.

— Letartóztatott körjegyző. Maros-Torda 
megyében — mint a «Függ. Hirm.»-nak Maros- 
vásárhelyről Írják — megyeszerte nagy feltűnést 
kelt lökés Albert gazdag földesur elfogatása Ma­
gyaros községben. Tőkés körjegyzője volt a ma­
gyaroskörnyéki falvaknak és ellene a rablás bűn­
tettének súlyos vádja merült fel. Letartóztatása 
azonban nem az egyszerű székelyek panaszán, 
hanem a nyirád-szeredai csendőrség nyomozásán 
alapul. A nyomozás adatai szerint ugyanis Tőkés 
Albert éjszakának idején maga mellé vette fivérét, 
Tőkés Domokost és Sipkás Jóska magyarosi lakost. 
Egyenesen György Kriska özvegyasszony házához 
mentek s onnan hatszáz forint készpénzt, több ék­
szert és drágaságot raboltak el. A körjegyző a 
duplacsövű puskával a ház ajtajában őrködött, 
hogy a más kettő zavartalanul dolgozhasson oda­
benn. A szomszédból Kacsó Mátyás Károly János 
meg az édesanyja az egész rablást végignézték, de 
odamenni nem mertek, mert hallották, hogy a 
jegyző igy szólt a társaihoz :

- Ne féljetek ! Menjetek csak, mert ha valaki 
idejön, lelövöm !

Kiderítette a nyomozás azt is, hogy a körjegyző 
hosszas fontolgatás után követte el tettét. Kevés­
sel azelőtt maga a körjegyző irta meg a kirabolt 
asszonynak az örökvásári szerződést, hogy az asz- 
szony különtéle birtokait eladta. A vevők ott a 
jegyző előtt fizették ki a vételárt, s innen tudta 
meg jegyző, hogy az öreg asszonynak pénze 
van. Kora hajnalban lepték meg a csendőrök a 
jegyző házát. A nép összecsődült az utczán s a 
szuronyok közé állított «bekecsalji basa» elindu­
lásakor borzasztó éljenzésben tőrt ki, amely végig- 
zugott a falun s az egész községet fölverte. Reggel 
hat órakor már a nyárád-szeredai vizsgálóbíró 
előtt állt az elfogott jegyző, két társával egyetem­
ben. A bíró azonnal kihallgatta és vizsgálati fog­
ságba helyezte mind a hármat.

— Árvízi Jelentés. Úgy a Duna, mint a Tisza 
általában mindenütt apad, bár a vizszin sülyedése a 
Tiszán Szolnoktól kezdve lefelé eddig igen csekély.
Az összes mellékvizek szintén mind összesen apad­
nak, miért is néhány nap múlva a főfolyamoknak is 
erősebb apadása várható. A helyzet egyelőre még 
változatlan és a Tiszán Csongrádtól lefelé, a tartós 
magas vízállásra tekintettel, a töltéseken mutatkozó 
átázások folytán, még mindig igen komoly.

— Fgy vj város. A párisi tudományos aka­
démiában felolvasták Curls tanárnak, a Rio de 
Janeiroban lévő csillagda igazgatójának egy iratát 
a mely a Brazília központi főnsikjában építendő 
uj főváros alapításának előmunkálataira vonatko 
zik. Az uj várost 1000 méternyi magasságban i 
tenger színe fölött, egészséges égalj alatt, termé­
keny földön fogják építeni. Curls azt hiszi, hogy 
az építendő főváros fekvésénél fogva nagy vonzó 
erőt fog gyakorolni a bevándorlókra.

— A komponista panasza. Egy általánosan ösmert 
szatirikus zeneszerző baráti körben a következő mó­
don jellemezte a zeneszerzők nyomorúságos helyze­
tét : «A zeneirás nagyon rossz mesterség ; a legtöbb 
esetben nem jut az embernek az eszébe semmi ; ha 
véletlenül akad is egy jó gondolata, megelőzőleg bizo­
nyosan már másnak is ugyanaz a gondolata volt 
ha végre eredeti gondolata támad, bizonyosan az 
omnibuszon, vagy a lóvonaton rohanja meg az embert 
és nem lehet följegyezni ; ha véletlenül mégis följe­
gyezte, nem akad rá kiadó ; ha kiadót talál rá, ez 
nem fizet érte semmit. Ha végre ki van nyomtatva, 
nem akad rá vevő s ha nagy ritkán mégis megveszi 
valaki, nem tudja eljátszani s ha csoda történik és 
mégis el tudja játszani, csakhamar bebizonyul, hogy 
az «eredeti» idea lopott. Bizony, bizony, nehéz mes 
térség a zeneszerzés !»

— Bombamerénylet. Tegnap este, kevéssel 
kilencz óra után Brünn egy részének a lakosságát 
hatalmas dördülés ejtette izgalomba. A kaszárnya- 
ulczában fekvő báró Prazák-féle ház előtt történt 
a robbanás, a mely azonban csak nehány ablakot 
tört össze. A megejtett nyomozás kiderítette, hogy 
a házzal szemközt levő «Velesiavin» munkásdal­
kör ajtajában robbant föl egy 12 centimeter ma­
gas és 8 centimeter átmérőjű hengeralaku pléh­
doboz és fölrobbanása közben nagy menny isé"ü 
üveg- és vasdarabokat, drótszegeket és üres patro­
nokat szórt szét. A henger valószínűleg puskapor­
ral volt megtöltve. A tettest a rendőrség eddi" 
hiába nyomozza. °

Éhen akart halni. Szülei és jegyese halála 
fölött való fájdalom kényszentett rá a napokban egy 
fiatal, tizennyolez éves bécsi leányt, hogy az öngyü- 
kosságok egyik legkinosabb, legkétségbeesett módján 
kísérelje meg véget vetni életének. Tegnapelőtt dél­
után két fahulladékot gyűjtő asszony akadt rá az 
eszméletlenül fekvő leányra a Dörnbach és Künig- 
stetten közt húzódó utón. Miután a szerencsétlen 
semmi életjelt sem adott magáról, az asszonyok ruháit 
vizsgálgatták, vajon nem találnak-e azokon valami 
ismertetőjelt. Eközben a leány felöltőjéből egy levél 
esett ki, a mely mindent megmagyarázott. A levél 
igy hangzott:

«Egy elhagyatott végrendelete! Elhatároztam, hogy 
éhezés által ölöm meg magam. Apám és anyáin 
egy év lefolyása alalt halt meg, s három nap előtt je»ve- 
semet Sándort is eltemettek. Nem akarok rokonaim 
terhére esni, és csak arra kérem őket, hogy tisztes- 
ségesen temettessenek el; ennek a költségeit fedezik 
órám és nehány ékszerem. Ez az utolsó akaratom' 
Klara J—er. Hernals, husvétvasárnapján 1895-ben.»

Egy névjegyre föl volt Írva a szerencsétlen leány 
nagynénjének a neve. Mialatt az asszonyok az eszmé­
letlenül fekvővel foglalkoztak, egy élelmiszer keres­
kedő jött Dörnbach felől, s magához térítette frissítői­
vel a leányt. A boldogtalan husvét vasárnapja óta 
mitsem evett, s az erdőkben kóborolt. Megmentése 
ma már bizonyos.

- Gyermekgyilkos házaspár. A sziléziai Alt-
burgersdort község szegényházában a csendőrség e»v 
Langer nevű öreg hazaspuri tartóztatott le a° na­
pokban. A házasfeleket, a kik közül egv sem fiatalabb 
•° evesnél, az a_ rettenetes vad terheli, hogy e»vik 
szomszednojuk 5*/, és 71/, éves leányait kávéban 
feloldott foszforral mérgezték meg. Az embertelen 
bűnnek akkor jöttek a nyomára, a mikor a házaspár 
a harmadik gyermeket is meg akarta mérgezni. A 
bűntett oka állítólag egyszerűen az volt, hogy a 
gyermekek lármáját a minden emberi érzésből kivet­
kőzött pár nem tűrhette. A két hirtelen elhunyt 
gyermek holttestének az exhumálását az elfogatással 
egyidőben rendelték el. °

— Rablóvilág Maczedóniában. Monastirból (Ma- 
czedóma) Szerajevóba érkezett táv,rat jelenti, ho»y 
Petraki 6Ü éves nagybirtokost, Petrovics aípolgár- 
mester sógorát rablók a Monastirból Peraba vezető 
utón megtámadtak és a hegységbe hurczolták. A 
rablók 3000 napolen váltságdíjat követelnek.

~ Adakozás. Schwarcz Gyula volt hirdetési iroda 
tulajdonos, a ki néhány nappal ezelőtt 500 foriutot 
adakozott az ínségeseknek, a miért a belügyminiszter 
neki köszönetét és elismerést szavazott, "most uiab 
ban a fővárosi hirlapkiadóhivatali tisztviselők se-itő 
egyesületének is adott háromszáz forintot °

— Nők a gyógyszertárakban. Tudvalevő Ql l0
hogy a nőknek a gyógyszertárakban való alkalmuzás» 
ügyében a magyarorszagi gyógyszerész egyesület J 
leméoyct is kikérték. Az egyesület, hogy ez ügvb 
helyesen fejezhesse ki a magyar gyógyszerész?' 611 
nézetét, elhatározta, hogy közgyűlési leg to» 
kozni és határozni. Alidig is, fölhívja az egyes iá • 
sok igazgatóit, hogy járási gyűléseket tartsanak 
e fontos kérdésben állást foglaljanak. A gyűlj,.
szóló tudósításokat, esetleg jegyzőkönyvmásolatok!

elnökség e hó 30 ig kéri beküldeni, hogy ■ 4

kar
tanács.

a kér.májusban tartandó közgyűlésen tárgyaiig
az
dés a 
legyem

— A bécsi téglagyári munkások sztrájkja. \
bécsi téglagyári munkasoknak régen tartó sztrájkja 
ma komoly összetűzésre vezetett a munkások * 
rendőrség közt. Délelőtt tiz órakor 
téglaverőnél mintegy 500 emberből álló 
rodott össze. A tömeg legnagyobb részben asszonyok, 
hói állt, a kik a munkába álló személyzetet víSSZa 
akarták tartani a munkától. Erre közbelépett a rend 
őrség. Schilhawy Mátyás vályogverő meg akart 
ütni egy rendőrt és csak hosszas küzdelem mán tud- 
ták ártalmatlanná tenni. Tizenegy óra 
ismétlődtek az összeütközések és

es a
* es számú 

csoport ve-

tájban 
a reiaz összeütközések és ekkor 

kénytelen volt fegyverét használni. A munkások 
közül ez alkalommal sokan megsebesültek. A zavar- 
gók közül tizenkettőt elfogtak. Az őrséget megerősi". 
tették, hogy a további zavargásoknak elejét ve°»yék.
.. —, Titokzatos párbaj. A müncheni lakosságot
élénken .oglalkoztatja néhány nap óta egy titoktelie- 
eset. A napokban a sebészeti kórházba egy eszmélet3 
len sebesültet vittek be, a kinek jobbmellén súlyos 
lovesi sebe volt. A sebesülést egy párbaj következmé- 
nyenek mondják és szoros összeköttetést látnak 
benne a széles körben ismert, nagytekintélyű kereske­
delmi tanácsosnak, Schusternek rejtélyes eltűnésével" 
A tanácsos a műit péntek óta tűnt el. E nap délutánján 
az eltűnt férfi az Izarlust kávéházban kártyázott nagv 
társaságban. Játék közben szóváltásba elegyedett egv 
nyugalmazott katonatiszttel, s e szóváltás követkéz- 
ményeül tekintendő a párbaj. A titokzatos ügyet még 
bonyolódottabbá teszi az, hogy a sebesültben sokan 
dr. Gleis ügyészre ismertek, és hire érkezett, ho»y 
tegnapelőtt az fsaiból Freising mellett egy holttestet 
fogtak ki, a mely a leírások után Ítélve, valószínűié» 
Schuster tanácsos holtteste. 8

— Rejtélyes holttestek. Gloggnitz mellett e»v 
trattenbachi munkás a Raachbergen tegnap két férfi 
holttestére akadt. A holttestek annyira fölosztóbac 
voltak már, hogy valószínűnek tartják, hogy még a 
múlt nyár vagy ősz óta feküsznek ott. Mellettük 
revolvert találtak. Halántékaikon lövési 
szott. Közelükben két elegáns

TIZENEGYEDIK FEJEZET.
Néhánv napig nagy csendesség uralkodott az 

orvos házánál, senki sem emlité Eszter előtt a tör­
ténteket, de Perlesz és neje többször fejezték ki 
aggodalmaikat Miklós gróf további magatartása 
fölött. A levélről, mit a nagybátyjához irt, semmit 
sem tudtak bár, de mindamellett feltűnt nekik, 
hogy a kisérőnő nem érkezik, kiről Eszter elmondta’ 
hogy nagybátyja szerint őt útjában követni fo»ia’ 
de ő kereken kijelentette, hogy mehet visszaT a 
honnét érkezett, miután ő nem szándékozik el­
utazni.

C=událkoztax, hogy semmi hir sem jön a gróf­
tól, de mennyivel inkább meg voltak lepetve 
midőn egyszerre sürgöny érkezett Temessvtől Bécs- 
bol, melyben arra kéri az orvost, hogy haladék­
talanul küldje valakivel hozzá Esztert, lakába czi- 
mét is tudatván vele.

Azonnal közölték azt a leánynyal, ki haraggal 
utasita vissza nagybátyja rendeletét ; hallani sem 
akarván a Bécsbe menetelről, s ekkor mondta el 
csak nekik levelének tartalmát.

Az egész család felhasználta ékesszólását, hooy 
rábeszéljek ót a menetelre, de hasztalan, Eszter 
megmaradt határozata mellett s Perlesz vissza- 
sürgönyzött a grófnak, hogy unokahuga — nem 
megy . . .

— Mi lesz ebből — mondá sóhajtva az or­
vosnő — ebben a leánykában nagyon erős akarat 
lakik, melyen sertve érzi magát a fölött, mit nagy­
bátyja eleg meggondolatlanul s minden kímélet 
nélkül tudatott vele származásáról. De hova fo" 
mindez fejlődni, a gyengébb fél mégis csak 
Eszter.

— Balgaság tőle olyan vagyont és örökséget 
koczkáztatni, mint Miklós grófé. Csak meg lehetne 
ezt vele értetni, de neki fogalma sincs az élet
követelményeiről, a pénz értékét nem ismeri _
mondá az orvos.

Ebben igazuk volt, mert midőn újra kezdték az 
engedelmesség magyarázatát, melylyel ő nagybáty­
jának tartozik, haraggal kiáltott fel :

— Nem tartozom neki semmivel. Sőt ha férfi 
volnék, egyenesen elégtételt kérnék tőle azért, a 
miket nekem mondott, s ismétlésére gondolni sem
akarok.

Erre nem volt mit felelni. Természetesnek ta­

lálták, hogy Eszter sértve érzi magát, de hát 
végre is ő a gróftól függött, ki kezében tartotta 
jövőjét.

Lazas izgatottsággal néztek elébe Temessy egy 
újabb hirenek, meggondolván, hogy Eszter száz 
rendeletnek sem fog engedelmeskedni . . .

Az is érthetetlen volt előttök, miért kívánja 
Miklós gróf most egyszerre, hogy Eszter Bécsbe 
menjen, miután értésére adta, hogy ő nem való 
anjja végett az ottani társaságba. Csak ezt ne 
tette volna. Ezt sohasem fogja tudni elfelejtetni 
vele, ki különben is rendkívül finom lelkülettel, 
érzékeny szívvel birt, s azelőtt sejtelme sem volt 
a dolgok állásáról és mintegy a felhőkből esett 
alá nagybátyja felvilágosítására.

Mig ők e fölött tűnődtek, Temessy gróf föl és 
alá járkálván lakásán, mely az osztrák főváros 
eg\ik széle», népes utczájában feküdt, minduntalan 
az órára pillantott, meg volt győződve, hogy 
Eszter a legközelebbi vonattal érkezik, s már két 
szobát be is butoroztatott számára és társalkodó- 
nőt fogadott előre hozzá, sőt egy ügyes komorna 
is szerződtetve lett, ki a falusi leánykából azon­
nal nagyvárosi külsejű hölgyet csináljon.

Ezen elhatározás és bőkezűségnek fontos előz­
ményei voltak.

Temessy Miklós gróf megérkezvén Bécsbe, nár 
nap múlva kihallgatást kért A . . . főherczegnő- 
nel, nem is gyanítván, ki előzte meg őt abban s 
az meg is adatott neki.

A legékesebb szavakkal tanulta be, miként 
fogja kimentem buga elmaradását s miként fejezi 
ki legnagyobb sajnálatát a fölött, hogy ő fenségé­
nek nem teljesítheti óhajtását. Azonban a kitü- 
zott nap előtt illatos levélkét kapott R . . grófné, 
a foherczegno udvarmesternőjétől, melyben az lá­
togatását kerte s ő, az általa meghatározott idő­
ben a palotában meg is jelent.

Nem minden nyugtalanság nélkül vetette magát 
elegano fogatába s nézett elébe e látogatásnak, de 
látszólag nyugodtan, mozdulatlan arczczal, bár 
laz°n2° szívvel lépett be a boudoirba, hol a 
grofne jobb ismerőseit fogadni szokta.

— Meg volt lepetve, soraimat véve kedves gróf, 
nemde — kérdé az udvarmestemő, ketes mo­
sollyal pillantván végig az öreg gavalléron, kinek

egysebhely üt.
_ _ felöltő és kát fekete

posztokalap feküdt. A kalapok alatt szétszórva patro­
nokat talaltak. Hogy kettős öngyilkosság, vagy gyfi. 
kosság történt-e a rejtélyes lelet helyén, azt az azon- 
nal megindított vizsgálat van hivatva kideríteni. A 
férfiak 25—30 éveseknek látszanak, kilátok ismeretlen, 
fehérneműikre egyformán «P» betű van hímezve.

— Slatln bey meneküléséhez. Slatin bey mene­
külésének szomorú utójáteki játszódott le a napokban 
Omdurmanban. Mint egy kairói levél jelenti, Wote- 
legel Achmedet, a ki Slatint megszöktette, a kalifa 
fülakasztatta. \\ otelegel biztonságban érezte magát 
minden fölfedeztetés ellen és mihelyt a beyt Maiam- 
máig szöktette, visszatért Omdurmanba. De nem vette 
számításba a mádi államában dívó rendkívüli alapos­
ságú «vizsgálati eljárást». Vörösre izzított serpenyők 
segítségével, a melyekkel Slatin rabnőit fenyegettek, 
hogy fejősre borítják, hamar kiderítették, hogy ki 
érintkezett sűrűbben a lieyvel a legutóbbi napokban. 
A vallomás után a szerencsetieu Achmedet folakasz. 
tolták, házát porrá égették és nem régen még tekin­
télyes kereskedő családját rabszolgaságra vetetlek. 
Slatin bey szökése következtében a kalifa halálbün­
tetés terhe alatt sok olyan kereskedelmi czikk bevi- 
telét megtiltotta, a melyek irásbeh közlemények köz- 
vetítésére szolgálhatnak.

A szerelmes nagyanya. Különös öngyilkosság 
történt a napokban Kecskeméten. Az öngyilkosság 
azért különös, mert egy hetvenéves asszony, a ki mar 
nagyanya volt, követte azt el szere.mi bánatában. 
Szabó lstvánnénak hívták s néhány hónapon keresz­
tül szerelmi viszonyt folytatott egy kecskeméti fiatal 
emberiei. A viszony csak igen rövid ideig tartott, 
addig, a míg a csinos udvarló meg nem ismerkedett 
Szabóné fiatal unokájával. Ez annyira elkeserítette 
Szabónét, hogy koporsóját és egyeb temetéséhez szűk- 
séges holmikat bevásárolta, s azutan felakasztotta 
magát.

— ixenry Emil fivére. Sok példa van arra, hogy
békés polgárember anarkhistává, de, hozy egy anar- 
khistából megint nyugodt polgárember váljék, ez 
ugyancsak a ritkaságok közé tartozik. Pedig ez történt 
meg a hírhedt anarkhista: Henry Emd fivérével, 
Henry Fortuné-val, a ki ezelőtt szintén anarkhista 
volt. Mint a franczia lopok írjak, azóta egészen meg- 
tért. I’ öidet vásárolt Brevanesbvn es ott él az any­
jával, a ki korcsmát nyitott és azt .A remenvség- 
hez» nevezte el. A békés földművelőben senki sem 
ösmerne rá az egykori lázitó anarkhistára, valamint 
anyja sem emlékeztét a legkevesbbe sem a többszörös 
gyilkos Henry Emil szülőjére.

mozdulatai s öltözködési módja elárulták, hogy még 
nagyon szeretne fiatal lenni.

— Megvallom, grófné .. .
— Hogy csodálkozott. Az utolsó időben rit­

kábban mutatja magát nálam, mint azelőtt, de 
nem erről akarok beszélni, sőt figyelmetlenségét egy 
igen jóindulatú tanácscsal kívánom viszonozni, 
miből látni fogja, hogy még mindig a barátnője 
vagyok.

A grófné magas, szikár, őszbe vegyülő hajú 
hölgy volt, azok egyike, kik testileg igen, de szel­
lemileg soha sem öregszenek meg, s ezt szemei, 
átható, élénk tekintete az első látásra elárulták.

— Egy jó tanácscsal? kérdé tettetett csodálko­
zással Temessy, sejtvén, hogy nyugtalanságának, 
melylyel jött, lehetett oka.

— A mint megmondtam! ön egy nagy balga­
ságot készül elkövetni, mi helyrehozhatatlan volna 
éa ismervén az ön bizonyos iránybeli érzékenysé­
gét, ettől kívántam megóvni.

— Nem értem, grófné.
Meg fogom azokat magyarázni. Mindenek­

előtt azt kell előrebocsátanom, hogv Torday fő­
hadnagy tegnap látogatást tett nálam."

Nem tudtam, hogy Bécsben van, nehány 
nap előtt még Brandis grófnál időzött szom­
szédságomban — viszonzá látható nyugtalansággal 
Temessy.

— Csupán az ön érdekében szakitá meg sza­
badságidejét.

— Az én érdekemben ?
— És látogatott meg engem.
— Rendkívüli figyelem.
— Ne gúnyolódjék, kérem — mondá majdnem 

szigorúan a grófné. — Ön engem abba a kelle­
metlen helyzetbe hozott, hogy a gentleman köte­
lességére kell figyelmeztetnem.

— Ismét nem értem, grófné, mit akar mon­
dani, — kezdé sértődve Temessy, kinek kezdett 
halvány sejtelme lenni a dolgok állásáról, de nem 
akarta azt elárulni.

— Gondolkozzék kissé, talán ki fogja azt ta­
lálni, azelőtt ön nagyon találékony volt.

— Biztosítom, hogy legnagyobb szomorúsá­
gomra . . .

Nem akarja felfogni szavaim értelmét. Nos, 
hát mondja meg kérem, hol van Annak a húga,

óhajt s kinek már régen it^kit ő fensége látni 
kellene lenni ?

— Ah, grófné, ez egy kétségbeejtő eset ream 
nézve. Emiatt kértem kihallgatást a főhercze"- 
nőtől, mert meg kell mondanom neki, hogy

— Ne tovább gróf — vágott szavába az udvar- 
mesterné. Kímélje meg magát egy valótlanság 
állításától. Unokahuga pár nap előtt tánczmulaf 
Ságban vett részt, ép, egészséges, viruló, mint 
Torday mondja. Betegségéről szó sem lehet, me 
leg éghajlatra nincs gszüksége. Ezt én éppen oly 
jól tudom, mint a főherczegnő. Most már te^ye 
magát azon helyzetbe, hogy ha ennek ellenkező­
jét állította volna a fenség előtt.

(Folytatása következik.)

f* Kábel a Csendes-óezeánon át. A föld­
tekét körülveendő távirdahálózatnak még egy nagy 
darabja hiányzik, a mennyiben az Ázsiát és 
Ausztráliát Amerikától elválasztó Csendes-óczeánt 
még eddig nem szeli át kábel. Igaz, hogy a 
Csendes-tenger hullámai nem mossák oly nagy 
mértékben kifejlett forgalmi államok partjait, mint 
pl. az Atlariti-óczeáné, de azért a törekvés nem 
uj, hogy azokat is kábel segítségével összekötte- 
tesbe hozzák és az óriási távolság daczára, melyet 
a Csendes-oczeán tölt ki, nem hiányzik már ott 
sem azon forgalom, mely a távírói összeköttetést 
kívánatossá, sót szükségessé teszi. Az amerikai 
dollar hhinaban, Japánban, Indiában és Ausztrá­
liában mar egeszen otthonosan érzi magát, úgy, hogv
pl. «Eastern Extension» kábeltársulat dijaira a dollár- 
árfolyam nem egyszer gyakorol befolyást. A terv
a Csendes-oczeánt átszelni, már mintegy 20_25
éve meg is van, az előmunkálatok már ° eddig je­
lentékeny vagyont emésztettek fel, anélkül azon­
ban, hogy más mint tudományos eredményre ve­
zettek volna és csak mostanában jött létre egy 
oly vállalkozás, melynek munkája kedvező ered­
ményre nyújt kilátást. Tudvalevő, hogy a kábelnek 
a tenger feneüén a legnagyobb nyugalomban és 
biztonságban kell feküdni, hogy szakadásnak, 
vagy megserulesnek ne legyen kitéve, mert helyre- 
alhtasa mindannyiszor nagy fáradságba és költ­
ségbe kerül; ennélfogva ha valahol kábelt akarnak 
lerakni, legelsőbb meg kell mérni a tenger mélységét 
és megvizsgálni a tengerfenék alakulásait hegyeivel.

völgyeivel, áramlásaival síb., s csak ha ezekkel 
tisztában vannak, lehel a kábel hosszára és fek­
tetésére nézve megállapodásra jutni és ehhez ké­
pest a költségvetést elkészíteni. Ez iránvban már 
mintegy 20—25 év előtt megkezdődtek áz elő­
munkálatok ; igy a többi között a Challenger- 
expediczió évek során méregette a Csendes óczean 
m- iységeit és tanulmányozta a tenger fenekét. Az 
eredmények, melyeket elért, a tudományra nézve 
felette becsesek voltak ugyan, de a fektetendő 
kábel számára nem talált alkalmas helvet, ugv, 
hogy ez irányban való működését abba kellett 
hagynia. Megtudtuk ennek az expedicziónak a ku­
tatásaiból, hogy péld. a japán! partok közelében 
oly óriási mélységek vannak, hogy kifogy u leg­
hosszabb mérőfonál és fen két még sem lehet 
érni ; megtudtuk, hogy ott magas hegyek cs mély 
völgyek vannak a viz alatt, ugv hogy Japán es 
Amerika közt. — mely pedig a Csendes-tenger 
átszelésere körülbelül a legrövidebb ut lett volna 
— aligha lesz egyhamar egyenes kábelösszekötte­
tés, mert nem győznék kábellel. Ezzel az iranv- 
nyai tehát most már felhagytak és a munkálatok 
sokkal hosszabb, de legalább eredménvnvel ke­
csegtető ausztrália-amerikai összeköttetése felé irá­
nyulták. A kezdet ez irányban az 1893-ik ev vege 
télé történt, a mennyiben a franczia tenger-alatti 
kábeltársaság Ausztráliát Uj-Caledonia franczia 
gyarmattal kötötte össze es ez az ősszeköttetes 
teszi a fektetendő Cscndes-óczeáni nagy kábel első 
darabját.

*
K A legnagyobb természetes ezüsttömb.

bányákban eddig talalt éreztömbök legna­
gyobbika Colorado államban, Aspenben van. Nem 

yesebb, mint 3300 font sulvu csaknem tiszta 
ezüsttömböt találtak itt, melynek értéke mintegy 
őhenkétezer forint. Eddig a legsulvosabb tiszta 
érez csak 300 fontnyi volt.

*
Rí A női orvosok az Egyesült-Álló- 

móléban. Az északamerikai Egyesült-Államokban 
az orvosnők száma már meghaladja a kétezerét. 
Ezek közt 95 professzor, 70 kórházi orvos, 65 
test egyenesítő, 40 szemgyógyász, 130 homeopa- 
thikus, 610 nőgyógyász és 30 villamos gyógyítás­
sal foglalkozik.

_ Oy érmék Írtók. Kis-Ön
tünetes büntettek tartják iz| 
rendőrség tizennégy fiatal 
li i, szerelmi viszonyukból : 
yj0Kv a szegyen elől menekül 
s.ülésznők segélyével. A vi,| 
íeácyon kivül még három szd 

a billédi fogházba vitték öl 
tönest keltett az egész község 
n,ert a falu legmódosabb gal 
,aiióztattak le nehányat.

Rövid hírek.
pál napszámos Tóth Jd 
szóváltás közben négy helyi 
szurla. A gyilkost elfogta! 
Szűcs István csizmadia élei 
magát. — Mezőtúron t 
vendégfogadóban agyonlőtte 
Uborka Mihály 7 éves fut 
esett, a honnan Gerber Ki 
mentette ki. — Becsen lf 

y arils Mari társát szercler 
A gyilkos leányl letartóztl 
Kovács Ferencz szakaszve! 
való félelmében szolgálati 
nlagát. ■— Bécsben \\ eh 
boneztani intézetében Lelni 
hónapok előtt szerzett tubí 
meghalt. A hivatása áldozni 
ládja iránt általános a rész]

— Fagy tűz »Steenf-l 
este a városházi toronyőr n| 
Endre felől. Az égbolt 
egészen vörös volt s későbí 
Endrén esti 11 órakor már 
templom lángban állt. A f<] 
vonult ki a tűzhöz.
= A gyárntczal ttiz 

házban húsvéthétfőjén előfir! 
tartották meg a hivatalos td 
bizottság megállapította, hogj 
tett gerendától, tehát a hibl 
támad’. A kár összesen 10 
megtérül, mert a ház biztd 
elrendelte a magánosán álld 
kányzat lebontását, mivel azij 
A lebontás ideje alatt a 
iák úgy a gyalog, mint a ke 

= A budavári n:\ 
sajtóiroda jelenti, hogy : «t 
mintha a rendőrség Szeles] 
külföldi levelei alapján, bq 
gála tot, teljesen valótlan.» 
siló hozzáteszi, hogy a reij 
galommal folytatja továbl: 
eddig; Szeles pedig valal 
«ülésünk szerint SvájcAaá 
rendőrség buzgalmán, a rq 
folytatja a sikertelen nyor 
következő körözvényt 
vár di »zül. 37 éves, r. M 
testalkatú, hosszúkás arcz 
vastag bamszu és barna 
válva). I ! iapiró, a bikv. 
ségze! jogszerűen terhelheti 
a íővárosból megszökött, 
hazai bíróságok és rendüli 
zettet erélyesen nyomozta! 
letartóztatni és arról a br 
büntető osztályát értesitc 
kísértetni szíveskedjenek. 21 
április 13. Kir. türv. vi 
órákban telefonon kereste 
két hogy a Baross-utcza| 
súlyos betegségben fekvő 
kiküldöttjével beszélni. A 
rögtön kiment a jelzett 
Gizella kisasszony átadót! 
a mely összeget Szelesné 
Ez összeget azért akarta rl 
házba vitette magát az éj | 
hogy Szelesné az alatt is, 
get nélkülözze.

= Hírlapírók párbaja. 
Jenő hírlapírók tegnap eg 
kirdpárbajt vívtak. A párba! 
felett kifejlett szóváltás adotj 
Dienes Márton hírlapíró éj 
gánhiv liá nok, Pápayé ped:| 
Margitay Zoltán hírlapírók 
képtelenségig vívtak s Luká 
ződött. A párbaj után a 
karon szeuvedett sebet df 
orvos varrta be.

= Ttiz Újpesten N gy 
Ruszner Samu Deák-tvcza 
hüvelygyára gyuladt k ■ ;;) 
égett teljesen. Á kár Int. 
zakat, a melyek nagy vesz.: 
Ségi is a fonógyári tüzolios

= Ellopott fogat. Her\ 
ma délelőtt a Tattersall elő 
javai, a melybe egy sárga 
mig odabenn végez, a fogai:] 
Szamosra bízta. Par perez 
ember s Mustyáknak azt n 
6, a korcstnáros öcscse. ped 
a bátyja kint marad. Erre 
felült a bakra s elhajtott, 
múlva jött ki a Tattersailfc 
lopást a rendőrségnek ; 
ártatlanságát.

= Kertblrtokoaok mmul
kertjük számara magvakból.] 
ágyakhoz szükséges magvak! 
számokból kell, legmegbizhatl 
a legjutanyosabban Mauth j 
kereskedéséből szerzik be, i 
berendezéseinél fogva mindJ 
zése napján elintézi. Az ei] 
illusztrált árjegyzékét bárkii 
bérmentve megküldi.

= Salzerbad gyógyhelj 
lyes Salzervölgybeu fekszik.] 
Byari tartózkodó hely. A tej 
erdők tiszta és ozondus lev] 
minden portól és füsttől 
erősitőleg, a vérkeringésr] 
gyógyhely fekvése, két erdő 
megragadó. Utolsó vasúti 
alsó-ausztriai városka, a hói 
tok közlekednek a fürdőhelj 
donosa Ebeczki Tihanyi Del 
adta előnyeit minden kitehi] 
f.?va5', sds- és vasas-fürdők] 
fürdő, valamint a legkiterjl 
elektrotherapiai felszerelései) 
lünk a lapunk mai számába

Előléptetések az
A m. kir. államvasutak 

'oeges előléptetések történi 
‘alnokok a következők :

1895. évi április elsejét' 
letett: szatmári Enyedi 
U-od osztályú üzletvezető

Kineveztetett: lendvai 
szakosztályvezető, görgői 
ófelügyelő üzletvezető a
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kMerUraitbac v„,o aík=.lm..z ?’ 
k'l »r 5 -?gyeäül»t t *
^ecú!et- - °?T ez ,;gvb’„en 

la magyar gyógyszerészi k,
gy _közgyu:es fog iana£
r1- -5’ fö‘ ,,:a az egyes jará 
prasi eyu ■ ; tartsanak
Hf A gTü.esró!
l';: J- ^ onyvmásoUtoka

ken b-rKüldeni, r.ogv a , a ‘ 
ndó közgyűlésen tárgjajjJ^'

|ári munkások sztrájkja ^
zknai regen tartó sztrájk
vezetett a munkások és 4 

lőtt tíz órakor a 4 es száma 
pO emberből álló csoport ve 
|?gn uyobb részben asszonyod 
lóa álló személyzetet risszj 
ától. Erre közbelépett a rend- 
|tya3 vVyogverő meg a^art 

hosszas tűzdelem után tud 
Tizenegy óra tajban meg. 

tzesek és ekkor a rendőrség 
P használni. A mun»ti0í 

rsebesültek. A zavar. 
Az őrséget megerősi- 

avzrg j<nat ele.et vegyek. 
A nun; nem lakosságot

r-iQT - óta egy titokteljes 
^szeü korhazoa egy eszmélet- 

a kinek jODbmeilén súlyos 
st egy i-araaj következnie, 

tores it köttetési latnak 
I 8) 1 kérésig.

ern- ~; rejt^yes é tüneserel. 
cte gr: ... £ nap délutánján 

I ■ : »c kártyázott nagy
la szóva.tásba elegyedett egy 
lei. s e :Zova.tas köveUez-

■ —“ A t• *ok_i,os -gyet 2162
h<gy a sebesültben sokán 

es érkezett, hogy
..-.ng met: egy Molttestet

*■ aa .te.ve, valószínűleg

tek. Giogznitz mellett egy 
la3chbergen '..nr.ap két férd 
F»--"-«' annyira íálosz.óbaa 
fűn;» tartják, hogy meg a 
es-ízne< ott. M- Héttők egy 

í » • ■- , sebhely iát-
pan- ... c es két fekete
ap a i.att szeiszórva patro-

- *8- vagy gy-1- 
aelyén, azt az azon-

-an alva szderitenL A
nak. kilétök ismeretien. 

«P» beli, van hímezve.
lesehez Slati» bej ír ene-

- - nt 1 a napokban
ía -ve. .inn. Jfote-

■■ zszökiette. a kanta 
iJzicniágzian erezte m.gat 

- Kata- 
I * ni - irmanba D; nem veiig 

recúsivu.i alapos- 
tor.ir- izzított serpenyők 

ram .1 fenyegettek,
*-• ‘' ' - ii-». hogy ti
I - bin na pótban.
keséi ti .- .;. . eset f~[ .tasz. 

ti 1 -:m regen c-.g tekin- 
r>">*"--raí gra vt le ék. 

kézit, -a . t ,..íj La.a.vön*
csikk bevi-

- - - . .-. .1-: menyek töz-

3y» K - 'ngy.ívossag
C/> t n .4 . / viifcoíjag

Kvű-- : ... _.v. i naar
e szere.mi . anatabao. 

t v t t.on .poD »eresz- 
1 zskeraéti Dalai

-0 «ov.d .áeig tartott,
.. meg ne., .smertedett 
E- ancy.ra e.teseníetíe 
i i.'yeo t-.meteser.ez szűk*

- az„ua felakasztotta

. pc.da van arra, hogy
■ ‘ dhogy egy mar- 
- í-arr mber vavek ez 

:.g :z történt 
len j le., fivérével, 

ii:: ien anarchista 
• K a.o a egeszen meg- 

zen - a olt ci az any- 
azt *A remenyseg-

u. -v-. óén senki sem 
a: .r»;.itiara, valamint

v. -noc .-em a lőoDszörös

5 csak ha ezekkel 
hal-- he---rara és fek- 

v i .ívni és ehhez ke­
in Ez irányban mar 
[ni- _•> zdö-itek az eló- 

között a Challenger- 
a Csendes óczean 

a tenger f neket. Az 
a tudományra nézve 
rí. d-: a fektetendő 
!k l.mas I; Ivet, ugv, 

abba kellett 
• x; -íieziónak a ka­

partok közelében 
ht ay kifogy a leg- 

' - í még sem lehet 
I r.aois hegyek es mély 

úgy hogy Japan es 
z a Csendes-tenger 

gr. v.cebb ut lett volna 
(.' ■: - kabelősszckötte-

!vi. Ezzel az irany- 
t ik es a munkaiatok 

zhu ered menynyel ke- 
nsszekottetése felé tra­
in az 1893-ik ev vége 

la franezia tenger-alatti 
[' • -dóma franezia

ve ez az ősszeköttetes 
: •- .mi nagy kábel első

i< szétég eziisttöinb.
Jit :tömbök legna- 
f. A > pen ben van. Nem 

ulyu csaknem tiszta 
:ek értéké mintegy 
vZ'UVosdbb tiszta

i:>j!/es ü lt-ÁHa~ 
gyesait-Áliamokban 
adja a kétezereL 
korházi orvos, 65

yasz, 130 homeopa- 
viilamos gyógyítás-

1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 19.
_ Gyermeklrtók. Kis-Ósz község lakosságát ret­

tenetes büntettek tartják izgalomban. A perjámosi 
e-endörseg tizennégy fiatal leányt tartóztatott le, a 
^ i, ^zereimi viszonyukból származó gyermekeiket — 
jjjgy a szegyen elől meneküljenek — elpusztították a 
s ülésznók segélyevei. A vizsgálat után a tizennégy 
Jeácvon kivid még három szülésznőt is letartóztattak 
és a billédi fogházba vitték őket. Az eset kinos fel- 
tiinest keltett az egész községben, annál is inkább, 
n,ert a falu legmódosabb gazdáinak leányai közül is 
tartóztattak le nehányat.

Rövid hírek. T.-Szt.-Mi kJ ősön Pólyák 
|>.i) napszámos Tóth József odavaló lakost 
szóváltás közben négy helyen életveszélyesen meg­
szűr la. A gyilkost elfogták. — Debreczenben 
u-ücs István csizmadia életunt-ágból felakasztotta 
magát. — Mezőtúron egy (ismeretlen ember a 
vendégfogadóban agyonlőtte magát. — Ó-B> csén 
L borka Mihály 7 éves fiú véletlenül a Tiszába 
esett, a honnan Gerber Nándor sörháztulajdonos 
n entette ki. — Becsen Pozsgai Mari cselédleány 
f.irits Mari társat szerelemféltésből szivenszurta. 
ü gyilkos leányt letartóztatták. — Sojtronban 
Kovács Ferencz szakaszvezető baka büntetéstől 
való félelmében szolgalati fegyverével agyonlőtte 
niagat. — becsben Weichselbaum tanár kór- 
boneztani intézetében fcclnvanzar Ágost szolga egy 
hónapok előtt szerzett tuberculotikus infekezióban 
meghalt. A hivatása áldozatává lett ember csa­
ládja iránt általános a részvét.

= Sngy ta~ Ssent-Endrén. Ma későn 
este a varosnazi toronyőr nagy tüzet jelzett Szent- 
Endre felől. Az égbolt Szent-Endre irányában 
egv-zen vörös volt s később hire járt, hogy Szent- 
Endren esti 11 órakor már nyoicz ház és a görög 
templom lángban állt. A fővárosi tűz őrség nem 
vonult ki a tűzhöz.

— a gyárutezai ttiz A gyár utcza 3. számú 
iiá-iian húsvéthétfőjén elűfirdalt tü: szinlielyén ma 
tartottak meg a hivatalos tüzrendőri vizsgálatot. A 
bizottság megállapította, hogy a tűz a kéménybe épí­
tett gerendától, tehát a hibás építés következtében 
tar d A kár összesen 10 ezer forint, a mi azonban 
megtérül, mert a ház biztosítva volt. A bizottság 
elrendelt? a magánosán álló kémények és a pár- 
kanyzat lebontását, mivel azok leomlással fenyegetnek. 
A lebontás ideje alatt a gvár-utcza egy részét elzár­
ják úgy a gyalog, mint a kocsiközlekedés elől.

= .4 bmlarari merénylet. A rendőr* 
sajtóiroda jelenti, hogy : »több lopnak az a hire, 
mintha a rendőrség Szeles Adorján ellen, annak 
külföldi levelei alapján, beszüntette volna a vizs­
gálatot, tejesen valótlan.« A kőnyomatos tudó­
sító hozzáteszi, hogy a rendőrség ugyanazon buz- 
gaiotnmal folytatja tovább a nyomozást, mint 
eddiz: Szeles pedig valahol a távolban — érte­
sülésünk szerint Svájc elán — jóízűen mosolyog a 
rendőrség buzgalmán, a melylyel még most is 
folytatja a sikertelen nyomozást. Az ügyészség a 
Püv'leró körüzvényt adta ki : Szeles Adorján n.- 
var a. -zül. 37 éves, r. kath. nős. magas, izmos 
te,. ,lk hosszúkás arczu, barna hajú, barna, 
vuítar ba tszu és barna szakálu (elől kiborot- 
v__ I : piró. a btkv. 420. §-ába ütköző vét­
ség jogszerűen terhelhető lévén, f. évi ápril 2-án 
a lőiu:■ -Lói megszökött. Felkéretnek az összes 
hazai bírósagok és rendőrhatóságok, hogy a neve­
zett í erélyesen nyomoztatni, feltalálása esetén őt 
leta tóztaini é- arról a budapesti kir. törvényszék 
t ető osztályát értesíteni, illetve terheltet ide 
kísértetni szíveskedjenek. 21481 95. Budapest. 1895. 
ítprüis 13. Kir. tön-, vbiró. — Ma a késő éjjeli 
órákban telefonon keresték fel a szerkesztőségün­
ket hegv a tiaross-uteza 15. számú házban egy 
súlyos b iegségben fekvő hölgy óhajt az Egyetértés 
kiküldöttjével beszélni. A szerkesztőség egyik tagja 
rögtön k ment a jelzett lakásba, a hol Lengyel 
Gizella k .sszonv átadott 12 forint 90 krajezárt, 
a meiy összeget SzeUsné javára gyűjtötte össze. 
H összeget azért akarta rögtön átadni, mert kór­
házba vitette magát az éj folyamán s nem akarta, 
hogy Szeiesné az alatt is, mig ő beteg, ez össze­
get nélku őzzé.

— Hírlapírók párbaja Lukács Sándor és Pápay 
Jeau ieriapirók tegnap egy fővárosi vívóteremben 
Urdpa.-bajt vívtak. A purbajra egy hírlapi közlemény 
f;i;U küejlett szóváltás adott okot. Lukács segédei 
Dienes M irton hírlapíró és Liebwerth József ma- 
.án:av nők, Pápave pedig Andreánszky Jenő és 
M'jrgita’i Zol án hírlapírók voltak. A párbajt harcz- 
ktp; .-.-nsegig vívtuk s Lakács megsebesülésével vég- 
zőcOít. A párbaj után a felek kibékültek. A felső 
karon szenvedett sebet dr. Boros Ernő fővárosi 
orvos varrta be.

= Tűz Újpesten Nagy tűz volt az éjjel Újpesten.
1. •liner Saa.u Deák-utcza 77. számú háza és szalma- 
Ltve.ygyára gyuladl ki éjfél után es a tetőzet le is 
éget- teljesen. A kar hatezer forint. A szomszédos há­
zakat. a melyek nagy veszedelemben voltak, a köz- 
Ségi- és a fonógyári tűzoltóság mentette meg.

= Ellopott fogat. Hermann Adolf korcsmáros 
ma délelőtt a Tattersall előtt megállóit a kis kocsi­
jával. a melybe egy sárga ló volt fogva és addig, 
mg odabenn végez, a fogatot Mustyák István nap- 
Szamosra biztu. Par perez múlva odajött egy fiatal­
ember s Mostyáknak azt mondta, hogy elmehet már, 
ö. a korcsmáros öcscse. pedig behajt a városba, mert 
a bátyja kint marad. Erre az ismeretlen fiatalember 
felült a bakra s elhajtott. Hermann jó negyedóra 
molva jött ki a Tattersallból s rögtön bejelentette a 
lCi i- a rendőrségnek ; Mustyák bebizonyította az 
irtaiianságat.

= Kertblrtokosok minden szükségletüket, a mi 
kert „ számúra n.agvakból, legkiváit a jelenleg melcg- 
ágyathoz szükséges magvakból, műtrágyákból és szer­
számokból kell, legmegbízhatóbb és legjobb minőségben 
a - - lUnyosabban Mauthner Ödön budapesti mag- 
kerc3...=desébfil szerzik be, mely ezég nagyszabású 
her£L.;-zeseincl fogva minden rendelést még beérke­
zése napján elintézi. Az erre vonatkozó, gazdagon 
illusztrált árjegyzékét bárkinek kívánatra és ingyen 
bérmc-ntve megküldi.
~ Saizerbad gyógyhely, mely az erdős és kedé­

lyes Salzervölgyben fekszik, valóban páratlan szépségű 
bya,i tartózkodó hely. A terjedelmes, árnyékos lenyő- 
erdők tiszta és ozondus levegőt szolgáltatnak, mely 
Bünden portól és füsttől menten a légző-szervekre 
erősiiőleg, a vérkeringésre pedig üditőleg hat. A 
íyógyhely fekvése, két erdős hegy közepette, valóban 
ruegrigadó. Utolsó vasúti állomás Hainfeld, csinos 
alsó-ausztriai városka, a honnan rendes omnibuszjára­
tok közlekednek a fürdőhelyre. A fürdő mostani tulaj­
donosa Ebeczki Tihanyi Dénes, ki a fürdő természet- 
ádia előnyeit minden kitelhető módon gyarapítja szén­
savas-, sós- és vasas-fürdők, láp-, fenyőtű- és kénes- 
Crdő, valamint a legkiterjedtebb hydrotherapiai és 
elektrotherapiai felszerelések által. Egyebekben uta­
lunk a lapunk mai számában megjelent hirdetésre.

Előléptetések az államvasutaknál.
A m. kir. államvasutak főhivatalnokai körében tö- 

t^ges előléptetések történtek. Az előléptetett főliiva- 
'alnokok a következők :

1895. évi április elsejétől számitandólag előléptet­
heti: szatmári Enyedi Károly és Éjszaki Károly 
ll-od osztályú üzletvezető I. osztályú üzletvezetővé.

Lineveztetett : lendvai Lintner Imre vezérfelügyelő 
'Zakosztályvezető, görgői és toporczi Görgey László 
^felügyelő üzletvezető az I. rangfokozat 1-ső, Márk

Károly főfelügyelő üzletvezető az I. rangfokozat 3-ik 
osztályából ll-od osztályú üzletvezetővé.

Előléptek : SkMda János főfelügyelő üzletvezető, 
csatári Csatary Lajos főfelügyelő ügyosztályvezető, 
Wachsmanu Ferencz főfelügyelő szakosztályvezető az 
I. rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rangfokozat
1- ső Todesco Bernát főfelügyelő ügyosztályvezető, 
Erdey Benedek főfelügyelő ügyosztályvezető, Gragl 
Sándor főfelügyelő üzletvezetőhelyettes, Dobieczki 
Sándor főfelügyelő üzletvezető az 1. rangfokozat 3-ik 
osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába.

Ki neveztetett a II. rang fokozat 1-ső osztó,* 
lyábót az I. rangfokozat 3-ik osztályába föfel' 
ügyelővé Siegmetíi Károly felügyelő osztályvezető, 
Hegrád László felügyelő osztályvezető, Tolnay Samu 
felügyelő osztályvezető. Urbanovich Nándor felügyelő 
osztályvezető, Novak Gusztáv felügyelő osztályvezető, 
Herzog Ödön felügyelő osztályvezető.

Előléptek: Hcverle Károly felügyelő osztályve­
zető, Teichmann Mátyás felügyelő osztályvezető, 
M.-lczer Gusztáv felügyelő, Bock János felügyelő, 
Hímmel Rezső felügyelő osztályvezető, Fuchs Guido 
felügyelő, Kokosinszky Erázmus felügyelő, Gianoue 
Adolf felügyelő osztályvezető, Ábeles Zsigmond fel­
ügyelő, Kovacsevics Tamás felügyelő, Müller János 
felügyelő, Moréik János felügyelő osztályvezető, 
Stciekal József felügyelő osztályvezető, Mericzav La­
jos felügyelő, Janik Béla felügyelő forgalmi főnök, 
jászberényi Kalmár Ernő felügyelő ügyosztályvezető, 
Riedl Károly felügyelő ügyosztályvezető, Gulácsy Béla 
felügyelő ügyosztályvezető, Krzsepelka Károly fel­
ügyelő szakosztályvezető, Stelczel Frigyes felügyelő 
üzletvezető-helyettes. Neugebauer Győző felügyelő 
szakosztályvezető, a II. rangfokozat 2-ik osztá­
lyából ugyanazon rangfokozat 1-ső osztályába.

John Pál Vilibáld felügyelő, Link Antal felügyelő 
mühelyfőnök, Lázár Mór felügyelő, Garas Albert fel­
ügyelő, Pauer János felügyelő, Fetter G"za felügyelő, 
csatári Csatáry Frigyes felügyelő ügyosztályvezető, 
Maurer Mór felügyelő ügyosztályvezető Havasi Antal 
felügyelő. Pfaff Ferencz felügyelő, Ulbrich Ármin felü­
gyelő, Jörg József felügyelő forgalmi főnök, Prileszky Pál 
felügyelő üzletkezeíó, felső-dobeszai és sztankóezi Sztan- 
kóczy Mihály felügyelő osztályvezető, Vuskiís József 
felügyelő, Garlathy Géza felügyelő ügyosztályvezető, 
Rurgíiardt Gyula felügyelő, Tolnay Gedeon felügyelő 
osztályvezető, Szí- b y Ernő felügyelő szakosztály- 
vezető, Stankovits Miklós felügyelő üzletvezető-helyet­
tes, Reinitz József felügyelő osztályvezető, Kolányi 
Zsigmond felügyelő ügyosztályvezető a II. rang­
fokozat 3-ik osztályából ugyanazon rang foko­
zat 2ik osztályúba.

Kineveztetett a III rangfokozat 1-sö osztá­
lyából a II. rangfokozat 3-ik osztályába fel­
ügyelővé : Bognár David főmérnök, Piukasz Zsig­
mond főellenőr ügyosztályvezető, Plaschka Manó ló­
ellenőr, Lutilszky Tivadar főmérnök. Ladányi József 
főmérnök. Bernhardt Rafael főmérnök osztályvezető, 
Hauser Jenő főmérnök, Bartók Ágoston főmérnök. 
Stiegler Lajos főmérnök, Szmazsenka Ernő főellenőr 
üzletkezelő, Szikla Géza főmérnök, lovag F.-ld-’gg 
Fellner Ede főmérnök, Pumb György főmérnök, 
Kirchlechner Alajos főmérnök, Czerinak Ede fő- 
ellenőr, Würtzler Vilmos főellenőr, Göth Ede főmér­
nök, etédi Herczeg Lajos főmérnök. Unger Emil fő­
mérnök. Bachl József osztályvezető főmérnök, Megele 
Gyula főmérnök, Faragó János (I.) titkár osztály- 
vezető, Stiffson Emil főmérnök ügyosztályvezető. 
Bényei Zsigmond főmérnök, Nórák Bertalan főmér­
nök, Speidi Bódog főmérnök, Jelűnek Lajos főellenőr 
ügyosztályvezető, Méhely Pál íőelienőr, Diner József 
föeilenőr osztályvezető.

Előléptek: Koblitz Antal főellenőr, Reichmann 
Vincze főmérnök, Blazsek Adolf főellenőr, Trautner 
Ignácz főmérnök, Helischauer József osztályvezető fő­
mérnök, Wank a György főellenőr állomási főnök, 
Kaufmann Samu főmérnök, D.inkinaringer Gyula fő- 
ellenőr, állomásfőnök, Fluck Lajos osztályvezető fő­
mérnök, Murgetsch Károly főmérnök, Werner Jenő 
Vilmos főellenőr, Fuchs Henrik (I.) foclienűr, Ehrlich 
István főellenőr, Bursik János főmérnök, Riskay 
Vilmos főmérnök, Hradszki Béla főmérnök, Pctrovics 
Ferencz osztályvezető főmérnök, Steiogassner Ármin 
főelienör, Scharrer János föeilenőr, Hauff Lajos fő­
mérnök, Jung Tivadar főmérnök, Patrovics József 
osztályvezető főmérnök, Helbling Ferencz főellenőr, 
ailomásfőnök. Bozóky Béla osztályvezető főmérnök, 
Kopp Tivadar főmérnök mühelyfőnök, Killer Antal 
főmérnök, Schauschek István főellenőr szertárgondnok, 
Kende Pál föeilenőr osztályvezető, Steffens Ferencz 
osztályvezető főmérnök, Kosa Sándor föeilenőr, Sto- 
czek Miklós osztályvezető főmérnök, a 111. rangfokozat
2- ik, Podolszky Béla főmérnök mühelyfőnök pedig a 
111. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon 
rangfokozat 1-sö osztályába ; Papp János (I.) fő- 
ellenőr, Mertsch János titkár, Beck József főmérnök, 
Bartl Alajos főellenőr állomásfőnök, Neuber Jenő 
főellenőr állomásfőnök, Wemhard Manó főel­
lenőr forgalmi főnök, Saáry Károly főmérnök, 
Molnár Károly titkár osztályvezető, Nadas Róbert 
főmérnök mühelyfőnök, Stósz Frigyes főmérnök, roz- 
vágyi Antónv István főmérnök fütőházfönök, Lakatos 
Gyula föeilenőr, Vékei Karoly főmérnök, Bogesich 
Janos osztályvezető főmérnök, Píeiffer Gyula (I.) osz- 
t ..yvezető főmérnök, Paro Ferencz fóellenőr, Baltha- 
zár József főellenőr. Kovács Janos (I.) főmérnök 
í i.óházfőnök, Tarv Nándor osztályvezető főmérnök, 
Küpry Károly osztályvezető főmérnök, Giesil Veaczel 
főellenőr, Hábory Károly titkár osztályvezető, Deutsch 
Adolf (11.) osztályvezető főmérnök, blackói Kussevich 
Tivadar főmérnök, Csordás István fűellenőr, állomási 
tűnök, Duróczy Rezső föeilenőr, állomási főnök, Er­
délyi Béla titkár osztályvezető, Baranyai Géza osz­
tályvezető főmérnök, Kern Jenő főmérnök, Posta 
Sándor osztályvezető főmérnök, Szentiniklóssy Dénes 
osztályvezető főmérnök, Kosztolányi Béla Lajos fő­
mérnök, Kasper Gusztáv főmérnök, Luby Gyula tit­
kár, Hölzl Gusztáv főmérnök ügyosztályvezető, nagy- 
szigeti Szily Jenő főmérnök, Bene László föeilenőr, 
dr. Benedikt Márk titkár, Bene György főmérnök, 
ocskói Ocskay Gusztáv főellenőr ügyosztályvezető, a 
III. rangfokozat harmadik osztályából ugyan­
azon rangfokozat második osztályába.

Kinevezietett a IV. rangfokozat 1-sö osztályá­
ból a 111. rangfokozat 3-ik osztályába Nagy 
Antal (1.) ellenőr, Bahunek Ignácz ellenőr, Bulim 
Kelemen ellenőr, Novák Mór ellenőr, Noé Konrád 
ellenőr állomásfőnök, Koch Henrik ellenőr főellenörrö; 
Erményi Emil mérnök főmérnökké, Berger Miklós 
ellenőr, Kővári Móricz Lajos ellenőr, Krasovicz Gyula 
ellenőr, Rédi Salamon ellenőr foellenőrré; Záhorszky 
Kálmán mérnök főmérnökké, Csala Pál ellenőr főel­
lenőrré, Lenke Lajos mérnök főmérnökké; Karcsay 
Vilmos ellenőr, Kodály Frigyes ellenőr állomásfőnök 
fűellenőrré; Küchler Gyula mérnök, László Béla 
mérnök, Klein Márk mérnök, Deck József mérnök 
főmérnökké ; Smger Lajos ellenőr szertárgondnok, 
Löw Rezső ellenőr, Paszterczvk Antal ellenőr, Lesska 
Ferencz ellenőr, Dombay Ede ellenőr, Paulay Antal 
ellenőr főellenőrré ; Steiner Samu Pál mérnök, 
Szele Ferencz mérnök főmérnökké; llratzky Ká­
roly ellenőr állomásfőnök, Engberth János el­
lenőr, Sándor Simon ellenőr foellenőrré ; Hanzlowszky 
Lipót osztályvezető mérnök, Nyilassy Lajos el­
lenőr, Aufhauser Ferencz ellenőr foellenőrré ; eden- 
bergi lovag Langer Rezső mérnök főmérnökké, Fendt 
Ottó ellenőr, Varga János ellenőr főellenőrré ; Bender 
Ignácz osztályvezető mérnök, Kral József osztály- 
vezető mérnök főmérnökké ; Stiller Emil ellenőr ál- 
lomásfőnök, Götz Ferencz ellenőr főellenőrré ; Tóth 
Pál mérnök fütőházfönök főmérnökké, Dukesz Zsig­
mond ellenőr főellenőrré, Hvisztkó Alajos segédtitkár 
titkárrá ; Ledniczky Péter osztályvezető mérnök, Uj- 
laky Péter mérnök, Bergmann Ernő mérnök főmér­
nökké ; Schiller János ellenőr, Kálai Mór ellenőr, 
Mocskonyi Károly ellenőr főellenőrré ; Popovics Teo- 
dosius mérnök fütőház-mérnök, Krenner Kajetán osz­
tályvezető főmérnökké ; Rácz Gyula ellenőr forgalmi 
főnök, Csacskó Endre ellenőr, Steiger Lajos ellenőr 
főellenőrré ; Fialka Miksa osztályvezető mérnök, 
Lenk Lajos osztályvezető mérnök. Holly Mihály 
mérnök, Sziklay Artur mérnök, Spitzer Ignácz mér­
nök főmérnökké ; Moravek Lipót ellenőr forgalmi fő­
nök főellenőrré.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti zenede hangversenye. Érdekes, 

tisztán a régi klasszikusok müveiből összeállított 
hangversenyt rendezett ma a nemzeti zenede Oobbi 
Alajos jeles intézeti karnagy vezetése alatt a fővárosi 
vigadó kis termében. Az intézet szépkészültségü nö­
vendékei közül ma is alkalma nyílt többnek képessé­
geit a közönség Ítélete elé bocsátani. Közülök különö­
sen Payer Olga, Szerényt Kornélia, Péch Ala­
dár és Kossi Frigyes váltak ki. A klasszikus 
irodalom ma hallott gyöngyei közül Mozart 
hármas-hangversenye (három zongorára zenekar- 
kísérettel), Bach két hegedűre irt hegedűversenye 
keltettek nagyobb hatást, mely utóbbi hegedüszólamait 
12—12 kitűnő képességű növendék emelte érvényre. 
Az est sikerében legnagyobb része Gobbi Alajos ki­
tűnő tanár és karmesternek van, kinek biztos veze­
tése alatt a zenekar kifogástalanul működött. A hang­
verseny igazán magas színvonalon állt s épen ezért 
igen érezhető volt annak egyetlen, nem bele illő 
száma. Ez az énekszám volt. Mig nemzeti zenedék­
ben az egyes hangszer-tanszakok oly kitűnő kezekben 
vannak, hogy azok az összes hazai tanintézetekkel a 
versenyt kiállják, sőt némelyekben legelői álla­
nak, addig elszomorítóin gyengén van itt kép­
viselve az énektanítás. Minden egyes alkalom­
mal érezzük ezt. A növendékek, melyek leg­
nagyobb része igen alkalmas, sőt többen komolyan 
számba vehető hanganyag felett rendelkeznek, (mint 
a ma hallott éneknövendék is), jövőjüket vesztik itt. 
Az énektudás legelemibb fogalmaival sincsenek tisz­
tába, s őszinte sajnálatot keltenek maguk iránt, hogy 
a természet eme ritka adományát egyes ehhez nem 
értő és folyton kísérletező és kapkodó tanerők által 
tönkretétetni, hasznavehetetlenné tenni engedik, e.—

— A kolozsvári zenekonzervatorlum választ­
mánya pályázatot hirdet egy zeneműre, a következő 
fültelelek mellett : 1. A palyadij 100 (száz) korona,
mely az aránylag legjobb miinek minden körülmények 
közölt kiadatik. 2. Pályázatra csakis kizárólag vonós- 
zenekari, esetleg nagy zenekari kísérettel ellátott, 
ének hangra irt zenemüvek bocsáttatnak. A müforma 
(pl. dal, románcz, ballada stb.) megválasztása a szerző 
tetszésere bizatik. Egyenlő becsüek között a magyar 
stílben irt előnyben részesül. 3. Az idegen kézzel 
írott, lepecsételt jeligés levelekkel, melyek a szerző 
nevét, lakásai és polgári állását jelzik, ellátott pálya­
művek az intézel titkári hivatalához czimezve, leg­
később 1895. szeptember 1 -je déli 12 óráig nyújtan­
dók be. Elkésve érkezett müvek nem pályázhatnak. 
4. A Farkas Ödön, intézeti igazgató elnöklete alatt 
megalakítandó három tagú bíráló bizottság az ered­
ményt legkésőbb 1895. október 1-ig kihirdetni s a 
nyertes mü szerzőjét a pályadij átvételére fölhívni 
fogja. A dicséretet nyert müvek, a szerzők beleegye­
zésével, az intézeti hangversenyen előadatni, a többiek 
kellő igazolás után visszaadatni fognak. 5. A pálya­
nyertes mü tulajdonjoga a szerzőé marad.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jelölés. A fővárosnál üresedésben levő s a 

legközelebbi közgyűlésen betöltendő 11. oszt. tanács­
jegyzői állásra a IV. és Vili. kerületi bizottsági tagok 
egyhangúlag Kállay Jenőt jelölték.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság teg­
nap újabban a következő épitőengedélyeket adta ki : A 
m. kir. államvasutak üzlet vezetőségének, a X. kér. 
fűmühelytelepeu, 1G földszintes és 10 emeletes mun­
káslakásra, 2 altiszti lakóházra, iskolára és fürdőre. 
Friedmann Adolfnak, VII. kér. Cserhát-u. 4307. hr. 
sz. háromemeletes házra. Vasadi Gyulának és Hay 
Izidornak, VI. kér. Podmaniczky-utcza 3369. hr. sz. 
háromemeletes házra. Holberger Jánosnak, Vili. kér. 
szeszgyár-uteza 7259. hr. sz. egyemeletes bérházra. 
Gombos Pálnénak, VI. kér. Nagy János-utcza 4174. 
hr. sz. egyemeletes nyaralóra. Schreyer Árminnak, 
X. kér. gyümröi-ut 7952. hr. sz. földszintes házra. 
Schubert Andrásnak, X. kér. 7971. hr. sz. földszintes 
házra. Mátyási Antalnak, X. kér. Endré ül 7365. hr. 
sz. földszintes házra. Ladányi Józsefnek, X. kerü­
let Jászberényi-ut 7G00. hr. sz. földszintes házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi-t&reaeág e hó 21-én, vasárnap, dél­

előtt tiz órakor a magyar tudományos akadémia első­
emeleti termében felolvasó ülést tart. Az ülés tár­
gyai : 1. «Magyar gyűjtők és gyűjtemények». Irta és 
felolvassa Szana Tamás r. tag. 2. «Talmi korszak» 
(szatíra), Bodon József 1. tagtól. 3. «A tőzsde» (váz­
lat). Irta és felolvassa Margitay Dezső r. tag. 4. 
Folyó ügyek. — A társaság titkára ezen az utón 
tudatja, hogy a társaság által kitűzött kérdés: 
«Adassák elő lirai költészetünk története 1820-tól 
napjainkig» megfejtésének határideje ez évi május hó 
31-ik napján jár le. Az idegen kézzel leirt és jeligés 
levélkékkel ellátott pályaművek a társaság titkári hi­
vatalába (Budapest, IV. kerület, baslya-uteza 11. sz.) 
küldendők.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A bokszegi merénylet,
Budapest, ápr. 18.

A borossebesi 1893-iki hadgyakorlatok alkalmával 
nagy feltűnést keltett az a hir, hogy Bokszegen a 
királytnozó vonat ellen merényletet akartak elkövetni. 
A hir onnan vette eredetét, hogy a bokszegi vasút­
vonalból néhány csavart ismeretlen tettesek kiszedtek. 
Ez alHalommal a «Magyar Hirlap»-ban több czikk 
jelent meg, a melyekben Popu Juon bokszegi görög- 
katholikus esperest azzal vádolták, hogy a népet a 
király ellen izgatta és lázitó beszédet tartott a szó­
székről. A hírlapi czikkeket Horváth Gyula orsz. 
képviselő, a Magyar Hirlap szerkesztője, Márkus 
Miksa és dr. Kohn Dávid, a lap munkatársai írták, 
a kik ellen ennek következtében Popu rágalmazás és 
becsületsértés miatt sajtópört indított. Vád alá került 
még Fenyő Sándor, a lap felelős szerkesztője is, a 
ki Kohnnak a czikk megírására az utasításokat adta.

A budapesti sajtóbiróság Zsitvay Leo elnöklete 
alatt ma tartotta meg ez ügyben a tárgyalást, mely 
alkalomra az esküdtszéki tárgyaló terem zsúfolásig 
megtelt, s a melyre 25 tanú volt beidézve.

A tárgyaláson szavazó bírák : Lenk és Ozekelius 
voltak ; az esküdtszék a következőleg alakult meg : 
Bánhegyi Árpád, dr. Nagy Dezső, Csepreghy Já­
nos, dr. Dubay József, Bankhofer Lajos, Mogor 
Béla, Fábián János, Fáy Dezső, Stern Miklós, 
Janits Géza, Bubala György, Benczúr Béla ; pót­
tagok : Hecht Adolf és Schön Rezső. Sem a ma­
gánpanaszos, — a ki személyesen jelent meg dr. Pap 
István aradi ügyvéd képviselőjével — sem pedig a 
vádlottak, a kiket dr. Robitsek József ügyvéd védett, 
nem éltek visszavetés! jogukkal.

Az elnök, miután konstatálta, hogy úgy a vádlot­
tak, mint a beidézett tanuk — Jekelfalusy mm. 
tanácsos kivételével, a ki betegségével mentette ki 
elmaradását — megjelentek, a tárgyalást megnyitotta. A 
vádlottakhoz intézett általános kérdések után, a vád­
levelet olvasták fel, a mely szerint a panaszos a 
Magyar Hirlap 1893. évi szeptember 17-iki számában 
Horváth Gyula aláirásu «Nem történt semmis czimü 
czikk következő kitételeit inkriminálja : «Nem történt 
semmi, —■ csak a bokszegi pópa templomi szent beszé­
dében e hónap 6-ikán arról elmélkedett, hogy a királyt 
Borossebesre hozó vonatot fel lehetne tartóztatni.» — 
«Nem történt semmi, csak arról elmélkedtek a hívek, 
hogy a Pávcl püspökön esett sérelem így megtorlást

találna rövid utón.» «Nem történt semmi, csak a 
román nép a pópák szent beszédeitől úgy elveszítette 
a fejét, hogy nem találta meg, — mig a király ott 
időzött, — az ünneplő ruháját a ruhás ládában.» 
Horváth Gyula, úgymond a panaszos, «engem az or 
szag nyugalmát, a kormányzat vezetését s a fejedelem 
biztosságát erősen fenyegető üzelmek egyik tényezője­
ként* támad czikkében.

Közvetetlcnül a czikk után «Popu Juon» felirat 
alatt a következő kifejezések vannak : «Papp János, 
oláhosan Popu Juon, Bokszeg község pópája. A köz­
ség nevét meglehetősen ismerik az országban azokról 
az erőszakosságokról, a melyek ott mindennaposak 
voltak, de Popu Juon neve csak ezentúl lesz hírhedtté. 
Popu a császár látogatásáról prédikálván a híveknek, 
elmondta, hogy nemsokára a vidékre jön Ferencz Jó­
zsef császár, a ki nyugodtan tűri, miként nyomják el 
az átkozott magyarok a román népet ; a ki nem en­
gedi meg, hogy az oláhok egyesüljenek az ő test­
véreikkel, a kik a hegyeken túl laknak és azokkal 
együtt hatalmas nemzetet alkossanak. Hát azért ne 
is örüljenek a románok a császár jövetelének, mert a 
császár nem kegyes uralkodójuk, hanem szövetségese 
elnyomóiknak.» Ne örüljenek, hanem . . . közvetellenül 
«a császár vonata» felirat alatt : «Ne örüljenek, ha­
nem cselekedjenek !»

«Arad felől hozza a vonat a nagy magyarokat, a 
minisztereket.» Arad felől hozza a vonat a császárt. 
Ha azon a vonalon valami szerencsétlenség történne... 
Meg volna boszulva Mihailu Pavelu is, az oláh 
püspök, akit kövekkel hajigáltak meg azok a magyaró­
nok.» «Ha véletlenül valahogyan megrongálódnának a 
sínek, éjjel, sötét éjszaka, a mikor senki sem lát...» 
Folytatólag: «A csendőrség» felirat alatt elmondja a 
czikkiró, hogy Popu Juon azt tanácsolta az oláhoknak, 
állítsák meg a vonalot, amely a nagy magyaronokat 
és a császárt hozza.

A vizsgálat szerint e passzusok szerzője Kohn 
Dávid hírlapíró, aki Fenyő Sándor szerkesztő utasí­
tásai szerint irta meg őket.

A vádlevél felolvasása után az inkriminált czikke­
ket olvasták fel. Az elnök kérdésére kijelenti mind a 
négy vádlott, hogy az inkriminált czikkekért a fele­
lősséget elvállalják.

Dr. Robitsek (dr. Kohnhoz) : A 18 ik számban 
megjelent czikket minek alapján irta meg ?

Dr. Kohn : Egy telegramra s egy levél alapján.
Elnök (Fenyőhöz) : Hajlandó ön a levél Íróját 

megnevezni ?
Fenyő : Diszkrecziú tiltja.
Dr. Robitsek (Horváth Gyulához): Áladta önnek 

Fenyő Sándor azt a hozzá intézett levelet?
Horváth Gyula: Igen, tudomásom van arról is, 

hogy Írója diskrécziót kért.
Dr. Robitsek : Az országgyűlési tárgyalások idején 

inéltóztatott azt megmutatni valakinek, például a bel­
ügyminiszternek vagy az államtitkárnak ?

Horváth Gy.: Elmentem br. JósikaSamu államtitkár­
hoz s megmondtam neki, hogy a levél fontosabb állami ér­
dekeket érint s érdekli a benne foglalt értesítés a 
királyt is, ki akkor már Kőszegen volt. Ide küldtem 
egy megbízható munkatársamat s az államtitkárnak 
megígértem, hogy az érkező táviratokat közölni fogom 
vele. El is küldtem az első telegrammot. de mert 
ekkor gróf Bethlen akkori földmivelési miniszter az 
országgyűlésen úgy nyilatkozott, hogy az egész ügyet 
kétségbe vonta, megmutattam a levelet, a borítékot 
postabélyeggel Széli Kálmán és Horánszky Nándor 
képviselőtársaimnak. Széli, miután a levél tartalmát 
és aláírását is megnézték, lepecsételte a levelet, a 
mint azt a tárgyalások során aztán el is mondtam.

Elnök: Ön a vizsgálóbíró előtt ezt nem említette?
— Nem tartottam szükségesnek ott nyilatkozni oly 

dologról, mely az ország színe előtt történt. Most 
sem védelmemre, hanem eljárásom korrektségének 
igazolására hozom fel.

— Dr, Pop: Ha a vádlott ur nem a bíróságot 
tartotta erre illetékes fórumnak, kérdeni, ismeri-e a 
levél íróját és megbízható embernek tartja?

— Feltétlenül s olyan ember, aki legilletékesebb 
volt arra, hogy az igazságot írja.

Dr. Robitsek megjegyzi, hogy ő annak idején báró 
Jósikát is kérte kihallgatni, az elnök pedig konsta­
tálja, hogy vádlevelében a panaszos beleegyezik a 
valódiság bizonyításába. A feleket e tekintetben nyi­
latkozatra hívja fel.

Erre a védd a következők bizonyítását kéri meg­
engedni. Bokszegen 1893. szeptember elején a csend 
őrségnél feljelentés történt, hogy a bokszegiek közt a 
pap izgatásai következtében mozgalom van, mely a 
királyhozó vonat ellen merénylet elkövetését czélozza. 
Szeptember 5. és 6-án a csendőrség e tárgyban hiva­
talból vizsgálatot folytatott. Erre az egész vasúti vo­
nal mellé csendőrséget és ad hoc polgárőrséget állí­
tott. Továbbá, hogy egy vasúti közeg jelentette, hogy 
Bokszeg és Támánd közt a sínekből srófok hiányoz­
nak. A vizsgálat idején az oláhok magatartása na­
gyon izgatott volt s a király ottlétekor nem tanúsí­
tották a köteles tiszteletet. Bizonyítani kívánja, iiogy 
az egész vidéken az a nézet volt elterjedve, hogy 
mindez Pap János izgatásainak a következménye.

Dr. Pop ezzel szemben azt kívánja igazolni, hozy 
a panaszos, mióta csak Bokszegen működik, mindig 
azon volt, hogy Ilivel törvénytisztelők és vallásosak 
legyenek. A király személye iránt mindig a legnagyobb 
tiszteletet mutatta. A Sessevalle márki-féle merénylet 
idején is olyan magatartást tanúsított, hogy felettes 
hatóságai megdicsérték.

Dr. Robitsek a Sessevalle-merénylelre vonatkozó­
lag becsatolja az aradi «Alföld» akkori számait, me­
lyeknek felolvasását a panaszos nem ellenzi, de meg­
jegyzi, hogy az nem függ össze a jelen sajtópörrel.

A bíróság visszavonul s rövid tanácskozás után a 
következő határozatot hirdeti ki :

A czikkekben foglalt tények és kifejezések tekinte­
tében a bizonyítást, miután a panaszos sem ellenezte 
azt, a bíróság a btkv. 2G3. §.-ának 4. pontja alapján 
elrendeli. Az e tekintetben hivatkozott összes tanukat, 
valamint az erkölcsi tanukat kihallgatja. Kutatni lógja 
a bíróság, hogy izgatott-e a panaszos a templomban, 
tartózkodtak-e a bokszegiek ennek következtében a 
király illő fogadásától, rongyos ruhában jelentek-e 
meg volt-e a románok közt izgalom, miben nyilvánult 
az s mennyiben all az összefüggésben a panaszos sze­
mélyével. Egyéb ide nem tartozó kérdést, igy a Sesse- 
aalle-esetet illetőleg, a bíróság megtagadja a bizo­
nyítást.

A határozat kihirdetése után másfél órai szünet 
következett.

Szünet után délután 3 órakor megkezdték a tanuk 
kihallgatását s először is az erkölcsi tanuk jöttek 
sorra.

Dr. Laurán kanonok vallomása.
Dr. Laurán Ágoston, nagyváradi gör. kath. kano­

nok Nagyváradon, papi díszben áll az esküdtek elé. 
Ismeri Pap János bokszegi esperest, a kinek a tanú 
főesperese. Mint lelkészt, nem a magánviszonyaiból, 
de egyházi ténykedéseiből tekintve, jóravaló, érdemes 
papnak tartja, a kit az egyházmegye időről-időre ki­
tüntetett.

Elnök : Hat a hívei közt való társadalmi szereplése ?
— Úgy hallom, hogy az is üdvös.
Nagy Dezső esküdt : Hallott nagyságod valamit 

holmi izgatásairól ?
— Nemzetiségi izgatásokról semmit. Vendége voltam 

s hallottam, hogy gyermekei «a román nyelv mellett 
a magyart is» beszélik, a mi azt mutatja, hogy nem 
magyarellenes.

Dr. Robitsek : Nagyságod jelen volt püspöke kísé­
retében a királyfogadásnál ; hallott ott valamit a 
merényletről ?

— Igen, beszéltek arról a sinhistóriáról, de az 
egész képtelenségnek látszott.

— Tud ön arról, hogy a püspöknek is fülébe jutott, 
hogy a nagyváradi dolgok miatt készül valami ?

— Nem tudok róla, de Pap főtisztelendő urat 
szóba hozták valami antidinasztikus dolgokkal Boros­
sebesen.

Elnök : Már a Magyar Hirlap közlései előtt ?
— Igen, de mindenki úgy beszélt róla, hogy azt 

Papról föltenni képtelenség,
Dr. Pop : Nagyságod jelen volt a királyfogadás­

nál, milyen volt a nép magatartása, méltó a 
királyhoz ?

— Ez nagyon elasztikus kérdés, mert ott volt kérem, 
a püspök ö exczellencziája is, a kiért szintén rajong a 
nép. (Mozgás.)

Dr. Pop (emelt hangon) : Arról van szó, hogy 
igaz é, hogy a nép tüntetőén rongyos ruhában je­
lent meg ?

— Borossebesen — igaz — szegényes, de ünnepi 
ruhában.

Horváth Gyula: Ismeri Papnak hazafias érzel­
meit ?

— Nem volt alkalma neki, hogy annak különösebb 
jeleit adja előttem, de mert jó katholikus, jó hazafi­
nak is kell lennie. Ha nem lenne az, jellemtelen em­
bernek tartanám s telteszem róla, hogy ép úgy kész • 
életét és vérét áldozni a hazáért, mint kész 
vagyok én.

Elnök : Kívánja nagyságod költségeinek megálla­
pítását ?

— Lemondok róla, mert azt szeretném, ha a peres 
felek kibékülnének. Á főtisztelendő ur nyújtson béke­
jobbot ellenfeleinek, hisz a bűnügyi eljárás során őt 
már ártatlannak nyilvánították. Ha ellenfelei talán 
megbántották, bocsásson meg.

.4 panaszos hallgat.
Ssathmáry Gyula alispán vallomása. 

Szathmáry Gyula aradmegyei alispán úgy ismeri 
a panaszost, hogy hazafiság szempontjából nem esik 
kifogás alá.

Dr. Robitsek: Hallott arról alispán ur, hogy a 
panaszos a templomban izgatta a népet ?

— Nem emlékszem.
— Tud-e arról, hogy e lázitó beszédek miatt a 

csendőrség vizsgálatot folytatott?
— Nem tudok.
Fenyő: Nem kapott felsőbb helyről instrukeziót a 

vizsgálat folytatására ?
Elnök : Erre nem tartozik felélni.
Dr. Pop : Javult-e Bokszeg rossz hírneve a főtisz­

telendő lelkipásztorkodása óta ?
— Híveire jótékony hatással volt tudomásom 

szerint.
Horváth Gyula : Alispán ur azt mondta, hogy a 

Bokszegen volt izgalomról csak a Magyar Hirlap szept. 
17-iki szamából értesült; nem volt előbb, már 7 — 
8-án, közigazgatási nyomozás s nem tett erről alispán 
urnák jelentést a csendőrség ?

— Lehet, hogy előbb is volt nyomozás, de 
én azt hiszem, hogy csak azután rendeltem el a 
vizsgálatot.

Fenyő : Hogy végződött a vizsgálat ?
— Eredménytelen volt.

- Mi alapon mcltóztatik ezt állítani ?
Elnök : Erre nem tartozik felelni.
Dr. Robitsek : Meltóztatik tudni, hogy a király 

érkezésekor a palyaiiázban csendőrséget és polgár­
őrséget helyezlek el ?

— Igen, ez igy volt.
Monti Alajos főszolgabíró kihallgatása.

Monti Alajos aradmegyei főszolgabíró a borosjenői 
járásban. A magánvádló erősen vallásos férfiúnak 
tartja. Arról nem tud, hogy az esperes Ilivel a ma­
gyarság ellen agitáltak volna. Úgy szept. 5—G-dikán 
bizalmas feljelentést kapott, hogy egy mende-monda 
van forgalomban, a mely szerint a románok merény­
letet terveznek a királyt, de különösen a magyar 
kormányt hozó vonat ellen. Nem tulajdonított ez 
állításnak nagyobb fontosságot, de azért a csendőrsé­
get megkereste, hogy nyomozzon.

Elnök : A nép hogyan jelent meg a királyfoga­
dásnál ?

— Tisztességes, ünneplő ruhában.
— Hallott arról, hogy a templomi szószékről izga­

tás történt ?
— Nem.
—• Mi igaz, hogy a sínekből egy szöget ki­

szedtek ?
— Erre nézve szept. 8-án jött hozzám értesítés. 

M gvizsgáltam aztán szakértőkkel.
— Alkalmas volt az a sinrongálódás merényletre ? 
— Nem, de azután a pályatesten elűvigvázatból 

polgárőrséget állítottam, mint preventív órrend- 
szabályt.

— Az őrségben románok is voltak ?
— Voltak, mert nem direkte a románok ellen szólt 

a gyanú.
Dr. Pop : Kitől eredt az a mende-monda ?
— Egy napszámos-asszonytól, ki a fiának mesélte, 

Laszk Konstantinnak.
-- Nem hallotta, hogy egy suszter, ki ellensége a 

főtisztelendő urnák, fundálla ki az egészet.
Dr. Robitsek : Igaz-e, hogy Bokszegen tárgyalták 

azt, hogy a magyarok megbántották a nagyváradi 
román püspököt ?

— Igen, a főtisztelendő ur tárgyalta a néppel.
— A főtisztelendő ur ?
— Igen, de nyomozásaim nem derítettek ki olyas­

mit, mintha ez inczidensből izgatott volna is.
— A sin-rongálódás dolgában mit tett tanú ur ?
— A nyomozás után, szept. 9-én szóbeli jelentést 

tettem az alispán urnák, egyebet nem, mert nem tar­
tottam fontosnak az egészet.

— Nem tetszett a kir. ügyészségnek sem jelentést 
tenni. Nem valami felsőbb utasításra méltóztatott ettől 
elállani ?

— Határozottan állítom, hogy semmi felsőbb utasí­
tást nem kaptam.

— A Magyar Hirlap közlései után tartott vizsgálat 
mit derített ki ?

— Egy Blaskó nevű ember a merényletről előbb 
részletes vallomást tett, de már másnap maga is 
mesének mondta azt s bevallotta, hogy azért találta 
ki, hogy valami jutalmat kapjon.

Elmondja ezután, hogy Bokszegen — tudomása 
szerint is — igen gyakoriak voltak az orgyilkosságok 
s a közbiztonsági állapotok tűrhetetlenek voltak 
régebben. De a Sessevalle márki ellen elkövetett 
merénylet után, mely a külföldön is nagy port vert 
fel, a tanú felterjesztésére a kormány rendkívüli 
intézkedéseket engedélyezett. Ezóta egészen más álla­
potok vannak, s igen jól kormányozható a község.

Fenyő Sándor: Tud arról, hogy a múlt évben is 
bokszegi emberek egy orgyilkosságot követtek el ?

— Ez nem Bokszegen történt.
— De bokszegi emberek követték el.
— Igen.
— Hányszor méltóztatott kihallgatni azt a Blaskót, 

aki az egész merényletet feljelentette ?
— Kétszer.
— Nem módosította ő később azt a vallomását, 

hogy a sínekből hiányzó három srófol az ároknál ta­
lálta ?

Elnök: Ne te:sék itt kritikát gyakorolni a főbíró 
ur eljárása felett.

Erre Fenyő kéri az elnököt, hogy a főszolgabíró­
hoz később, mikor az ő tanúi jönnek sorra, újra in­
tézhessen kérdéseket.

Hleronyml Károly kihallgatása. 
Következik Hieronymi Károly val. belső titkos 

tanácsosnak, volt belügyminiszternek a kihallgatása. 
Emlékezete szerint úgy folyt be a dologba, 
hogy Pap esperes a Magyar Hirlap közleményei után 
beadványt intézett hozzá, elpanaszolta előtte, mint 
belügyminiszter előtt, hogy a lap őt izgatással vá­
dolja. Úgy emlékszik, hogy az államtitkár kiadta az 
alispánnak az ügyet s meghagyta, hogy a vizsgálat 
eredményéről értesítse Pap esperest.

Elnök: Mire méltóztatott a vizsgálatot elren­
delni ?

— Biztosan nem emlékszem, de vagy a hírlapi 
czikkek vagy Pap kérése folytán, de esetleg mind a 
kettő következtében.

— Egyéb utón volt exczellencziádnak tudomása a 
bokszegi eseményekről ?

— En már a király érkezését megelőző napon hal­
lottam Borossebesen a megye főispánjától, hogy egy 
vasúti munkás jelentette, hogy a sínekből szegek hiá­
nyoznak.

— Méltóztatik tudni arról, hogy Horváth képviselő 
ur e napokban egy levéllel járt az államtit­
kárnál ?

— Ezt báró Jósika vagy Borossebesre, vagy Kő­
szegre megsürganyözte nekem.

— Milyen volt a királyfogadásnál a nép han­
gulata ?
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— Ünnepélyes, semmi kirívó nem volt.
Elnök .' Voltak románok a királyfogadásnál ? 
Hieronymi : Láttam annyit, a mennyi a vidék 

népességének megfelel.
— Éljeneztek ?
— A románok, amint én tudom, nem szoktak lel­

kesedésüknek oly hangos kifejezést adni, mint a 
magyarok.

Horváth Gyula mielőtt kérdezne, kijelenti, hogy 
arait meg akar tudni, nincs összefüggésben a pana­
szos személyével, hanem az ügygyei, mely miatt az 
esküdtek elé került. Kérdem tehát az elnök úrtól
— folytatja — elfogadj a-e, hogy kérdést intézek a 
védelmemben olyant is, mely a panaszos személyét 
nem érinti ?

Elnök: Előre nem nyilatkozhatom, tessék a kér­
dést előadni.

Horváth Gyula : Az én eljárásomnak főoka az 
volt, higv ennek az országnak egy lakója se marad­
jon akár egy perczig is kétségben arra nézve, meg­
történt-e a merénylet ? Hogyan van az, hogy erre 
nézve a belügyminiszter ur mitsem követett el a 
maga részéről s nem tartott szükségesnek egy minden 
részletre kiterjedő vizsgálatot, hogy megnyugtassa a 
kedélyeket ?

Elnök : Mi itt csak Hieronymi Károly tanú ur 
vallomásával foglalkozhatunk, a belügyminiszter tény­
kedését nem bíráljuk.

Hieronymi: E kijelentés ellenére is méltóztassék 
megengedni, hogy feleljek. Kétféle jelentés érkezett. 
Az egyik a vasutigazgatóságiioz, hogy Bokszeg és Tá- 
roánd közt egv sinbűl kiszedtek három vasszöget, a 
melyeket ké-öbb megtaláltak egy közeli árokban. A 
vasút kötelessegszerüleg foglalkozott a dologgal s mi­
után a vizsgálat egyetlen adatot sem szolgáltatott, 
nem folytatták tovább az eljárást. Ezek után én, mint 
belügyminiszter, kihez a másik, nem is hivatalos je- 
: rites érkezett, nem foglalkoztam tovább vele, a mint 
n őst sem tenném hasonló esetben. A megelőző esetén 
a iá jártam a vonaton magam is s ekkor hallottam 
a barom csavar hiányzásáról s miután a vasút vizs­
gálatot kezdett, a dolgot a maga medrében folyónak 
találtam.

Fenyő Sándor : Exczellencziád mondotta, hogy 
meggyőződött a 3 csavar hiányáról . . .

— Ezt nem mondtam soha.
— Úgy értem, hogy értesült arról a jelentésből . . . 
— Értesültem, de nem győződtem meg.
— Ki tette a jelentést s hivatalos formában 

történt ?
— Nem emlékszem ki tette, de nem hivatalos for­

mában kaptam.
Ezu’án Kovács Gyula vasúti főfelügyelő vallja, 

hogy ö csak azt tudja, hogy vizsgálat folyt a három 
szög miatt.

Hegedűs László allamvasuti főmérnök vallja, hogy 
valahanys :ov a sirály vagy József föherczeg utazni 
jZokott, megelőzőleg a vonalmernök bejárja a fel­
ügyeletére b..:ott vonalszakaszt. Ez a tanú is tudja, 
hogy a 3 szög miatt jelentés volt, de állíthatja, hogy 
abból m.igából baj nem származhatott volna.

.Román tanuk kihallgatása.
Következik az első bokszeki tanú. Pazkutz Simon.

'• allja, hogy Pap esperes a templomban, az istentisz- 
■ .et után, beszelt airoi, hogy a magyarok Nagy vára- 

■■ m bevertek a püspök ablakait. Mondta továbbá, 
ogy azért menjenek el Borossebesre, öltözzenek ün- 

í pi ruhába s kiáltsanak «sz-treaszkát» a királynak. 
Elnök : Ott volt maga ,s ?
— Igen.

Ez az ünneplő ruhaja, a mit most visel ?
— Ez.
— Elég csinos ruha, — mondja az elnök a tauun 

.evő román nemzeti viseletre.
Dr Robitsek : Hogy hívják a papját?
A ta.tu : Popn Jnon.
— K t vártak maguk akkor Borossebesen ?

O felségét a császárt. (Mozgás a hallgatóság 
löréb-n.j

Marcse í lore volt boKszegi községi elöljáró szin- 
a jelei.volt sokadmagával Borossebesen, hova az 

-peres kertére mentek, ki a templomban kérte fel 
‘ 0 i3 ott veit s valamennyien szetreaszkáztak.

■* ha sem tapasztalta, hogy Pap "ellenséges indulattal 
. íi volna a magyarok irányában. A Pável-esetről 
i-esze.i nekik, de oly értelemben, hogy az csak a 
v ucselek müve volt s a magyar értelmiség maga is 
restelli a dolgot.

Kriszta Iván is ugyanúgy vall a főbb kérdésekre,
mint az előbbiek.

Elnök : Miért mondta el az esperes ur a templom­
ban a Pável-esetet ?

— Azt nem tudom, csak elmondta, mért olyan jó 
papunk, a milyen sohasem volt a községben.

Kriszta Niüolaj es \ laduez Jriciea szintén nem 
tuon: k arról, hogy a papjuk izgatott volna s a Pável- 
6setet i.. tőleg sem mondanak újat. Kriszta külöuö- 
s í: k'Z,k a papija mellett fogni. Arra a kérdésre,

hogy iiaragudtak-e a Pavel-eset miatt a magyarokra, 
csodálkozva feled : Dehogy ! (Derültség.)

Emidéig minden tanútól megkérdezték, mikép jött 
szóba a templomban a Pável-eset, de egyik sem 
uda megmondani. Az utolsó bokszegi tanútól,
' laducztól. maga a panaszos kérdezte, ki egész nap 

~-d.g sz-.át sem hai.a.ta. Mikor az sem adott kiéle­
ző feleletet, Pap esperes kijelentette, hogy ő maga 
iQgja megmondani, ha a bíróság azt megengedi. Erre 
Pap János esperes, a panaszos, mondta el a dolgot, 
tinta magyar nyelven. Előadta, hogy a püspök, a 
i.nnt arról szó volt, Bokszegre készülődött. Meg­
fagyta h.veinek, hogy hordjanak a parókia elé ho- 
moKot a sár be'ömesére. Mikor ezen dolgoztak.
\ laducz szóba hozta, hogy azt hallotta Csermák 
susztertól, a ki az újságban olvasta, hogy nem jön a 
puspü-, mert úgy sem fogadja a király. Erre azt 
mondta :

— 1 ütmet hisztek egy hazugnak, mint a papotok­
nak. A király szívesen fogja látni a püspökünket, 
aztE*’ “Ogv egy elméjét vesztett pap rágalmazta.

Elnök, : Ki az a pap ?
-- Pitim Béla. Szóval nem is én hoztam szóba a 

Bavei-esetet és nem a templomban, de azon kívül.
Erre Vladv.cz tanú is megerősíti a hallottakat, 

annsn is, hogy az nem a templomuan benn történt.
Horváth Gyula : Miért mondta a többi is, maga 

is eddig ügy, bogy a templomban?
— Azt hittem, az mindegy. (Derültség.)

Várady csendőr főhadnagy vallomása.
Éi dekes \ olt \árady Ede cstndőríőhadnagy most 

következett vallomása. A királylátogaiás idején Bo­
rossebesen szolgálatot teljesített s itt tudta meg, hogy 
Bokszegen valami készülőben van. Kiment oda a köz­
ségházára s a jegyző azt beszélte, hogy hallomása 
szerint a pap azt mondta a híveknek a szószék­
ről, hogy állják vasvillákkal útját a király 
vonatának. A lakosság is beszélt ily hírről, de an- 
nak forrását senki megmondani nem tudta. Másfél 
órai hiábavaló kutatás után elhagyta Bokszeget, hol 
az őrsvezetője is jelen volt s hallotta a hírt.

Elnök : Nem vettek fel valami jegyzőkönyvet ?
— Nem f htettem súlyt a dologra, de azért négy 

csendőrt odarendeltem.
— Tud valamit még az állítólagos merényletről ?
— A csendőrőrs tett nekem róla jelentést, és én

viszont az ezredesemnek.
— Valami utasítást nem kaptak ?
— Semmifélét.
— A- őrsvezetője feltételezett ily dolgot a plé-

bánosé ?
— mondta, hogy nem. De tényleg hallott

maga y e«.bértől annyit, hogy a pap azt mondta 
nekik, minél többen tüntessenek.

dfagi -ajos csendőrőrmester kihallgatása követte 
*árady vallomását, a ki azt adja elő, hogy néhá- 
nyan a kosság közül, a kiket kihallgatott, azt val- 

J‘°gy az esperes tényleg izgatott a szószékről.
Az elnök azon kérdésére, hogy képesnek hiszi-e a 
bokszegieket a merénylet elkövetésére, igennel felelt.

Horvath ■ A bokszegi lakosság oly túlságosan har- 
czias-e, hogy a többi községek közül kiválik ?

— Igen. Ezután a védő kérdésére előadja, hogy a 
vallomást ő a király látogatása után vette fel.

Majd Molnár László bokszegi állomásfőnök lényeg­
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télén vallomása után Bánffy Miklós volt bokszegi 
állomásfőnők kihallgatása következett, a ki azt adja 
elő, hogy hallotta említeni, hogy a bokszegieket iz­
gatta az esperes a szószékről.

Elnök : Ne tegyen arról említést, a mit hallott. 
Horváth : Kéri, hogy mivel az inkriminált czikk- 

ben is egy rész mint vallomás van előadva, en 
gedje meg az elnök a tanuknak, hogy hallomásaikat 
is előadhassák.

Elnök : Ezt a kérdést nem értem.
Horváth : Kérem, hogy adhassák elő a tanuk azt 

is, amit hallottak, vagy egyáltalán azt minden tanútól 
tagadják meg.

Elnök : Mit akar ezzel elérni ?
Horváth : Azt, hogy a tanuktól ne vonják meg 

azt, hogy hallomásaikat is előadják.
Elnök: Tessék a kérést határozott alakban formu- 

lázni ; különben sem engedem meg tetteimet itt e 
teremben kritika tárgyává tenni.

Horváth: Elállók kérésemtől.
A tanúkihallgatás után az elnök az ülést egy órára 

felfüggeszti.
Szünet után.

A szünet után Faragó Lőrinczbokszegi állomási 
munkavezetőt hallgatták ki, a ki előadja, hogy a 
király látogatása előtt egy nappal az állomástól 2 és 
’/, kilométernyire Blaskó pályaőr egy csavart muta­
tott neki, a mit állítólag vissza akart tenni helyére. 
Azon a helyen négy csavar hiányzott.

Ezután a védelem koronatanúját Blaskó Lajos 
pályaőrt hallgatták ki, a ki tagadja, hogy ő jelentette 
volna Faragónak a csavarok hiányát. Tagadásában a 
szembesítés után is megmaradt. Előadja, hogy neki 
jelentette egy ember a 4 sróf hiányát, a miről azonnal 
meggyőződött, mert kiment a helyszínére. Előtte több 
román beszélt tiszteletlenül a királyról és a bekövet­
kezendő merényletről, a kiknek a neveire azonban 
már nem emlékszik. Majd Monti főszolgabíróval szem­
besítik, a ki felismeri benne az állítólagos bokszegi 
merénylet felfedezőjét. A főszolgabíró azon állítását, 
hogy előtte beismerte Blaskó, hogy az egész merény­
let koholmány, kereken tagadja.

Blaskó után Daru József vasúti őrt hallgatták ki, 
szerinte Blaskót 6 küldte ki a pályatest megvizsgálá­
sára s a ki egy kalapácsot vitt magával. Midőn Fa­
ragóval együtt visszatért, azt mondta, hogy jó volt 
neki kimenni, mert négy csavart kivettek a pálya­
testből, a mit ő vissza tett. Tanúnak már akkor is 
valótlannak tüut fel ez az állítás, mivel Blaskónál 
csavarkulcs nem volt ; később Blaskó eskü alatt a 
főszolgabírónál bevallotta, hogy az egész merényletet 
csak azért találta ki maga, hogy kitüntetést kapjon és 
kalapácsosai a kérdéses szegeket összeverte. A tanú 
vallomása után Blaskóval szembesítik Darut és Mon­
tit, de mindezek daczára is Blaskó megmaradt azon 
állítása mellett, hogy a merényletet tényieg elakarták 
követni és ő erősítette vissza a pályatestből kivett 
sro fokát.

Borbély Ferencz, Spitz Ignácz és Szigeti Sán­
dor ispán csekély fontosságú vallomásai után Karton 
Aladár kihallgatása következett, a ki azt vallja, hogy 
egy nála dolgozó asztalos beszélte el neki az esperes 
prédikáczióját, hogy Pável püspökön ejtett gyalázatért 
bőszül kellene állani a Bokszegre jövő magyarokon. 
Később azonban kijelenti hit alatt, hogy ő nem inté­
zett ez ügyben levelet a Magyar Hirlap-hoz, 

Mandelbaum Samu kihallgatása következett ez­
után s úgy ő, mint később Karton Zsigmond ügyvéd- 
jelölt kijelentette, hogy az egész környék fenyegető 
hírekkel volt tele s mindenütt a leendő merényletről 
beszéltek.

Végre az utolsó tanú. Lask Konstantin földmives 
azt vallja, hogy ő mondta el Spitz asztalosnak azt, 
hogy a király ellen merénylet készül s hogy a me­
rénylet elkövetőjét nagy jutalomban fogjak az oláhok 
részesíteni. A hirt az anyjától hallotta, a ki azóta 
meghalt.

Lask ezután Spitz állításával szemben tagadja, hogy 
azt mondta volna, hogy ő is vállalkozna a merénylet 
elkövetésére. Ezzel a bizonyító eljárás ki lett merítve.

Tíz perez szünet ulán megtartották a perbeszé­
deket.

Dr. Pop magánpanaszos képviselője egyenesen rá­
tér az inkriminált czikkekben foglalt kitételekre, 
melyekkel Popu esperes felségsértés, lázitás és izga­
tással van vádolva. A «Magyar Hírlap» szerkesztő­
sége elhatározta, hogy egész czikksorozatban támad­
jak meg áz esperest, azt a papot, aki ellen egyetlen 
tanú sem állíthatott semmi rosszat.

A támadások czikkről czikkre növekedtek. Nem so­
rolja fel sorra a czikkekben foglalt kirohanásokat, 
eleget hallottak az esküdtek, kéri mind a négy vád­
lott elitélését.

Dr. Robicsek védő utal arra, hogy mily lelkiisme­
retes kutatás alapján Írták meg vádlottak a czikke- 
ket. Kéri az esküdteket, hogy helyezkedjenek 
vissza abba az időbe, midőn először ütötte fel fejét 
1893-ban hazánkra nézve oly veszélyes román-kérdés. 
Egy nagy lappangó baj tört ki és a magyar sajtónak 
volt hazafias kötelessége, minden felmerülő szimpto- 
máknak felderítésére s elnyomására. Történeti vissza­
pillantást vet a román kérdés fejlődésére, mely a 
magyar haza hegemóniájára és gyarapodására oly 
felette káros. Az engedekenység, melyet egy ezredéven 
át tanúsított a magyar nemzeta nemzetiségekkel szemben 
megboszulU magát. Mérlegeli a tanuk vallomását és 
a vádlevélben felhozott inkriminált passzusokat. Végül 
kifejti, hogy a legnemesebb intencziók vezették a 
czikk Íróit, kéri felmentésüket.

Az esküdtszék, miután az elnök a kérdése­
ket feltette, 4 órakor reggel verdikthozatalra 
vi sszavonult.

GYÁSZROVAT.
Keresztessy József, a hires vivómestert, kinek 

halála általános részvétét keltett az egesz főváros­
ban, ma délután helyeztek örök nyugalomra a 
zőldfa-utcza 20. számú házból, a hol nagy és 
előkelő közönség gyűlt össze. Ott voltak: Szilágyi 
Dezső, Harkányi Frigyes, gr. Károlyi Tibor, gr. Károlyi 
Gyula, Kisbaári Kiss Ferencz, Joannovics György, 
Gajári Ödön, Nagy Miklós, Rohonczy térparancsnos, 
Vaslagh György, Strobl Alajos, Emich Gusztáv, 
Dessewffy .Arisztid, Degré Alajos, Arany László, 
Kisfaludi Lipthay Kornél, Oberschall Adolf, Manoj- 
lovics Emil, Csiilagh Gyula, dr. Boros Ernő, Bernáth 
Dezső, Hentaller Lajos, V ághó Ferencz. Saxlehner 
testvérek, Vidéki János ; a vivómesterek közül meg­
jelentek : gróf Vay Lajos, lovag Arloff, Halász Zsig­
mond, Beéli Mihály, Sztrakay Norbert, Rákosi Gábor, 
Issecescul Leo stb. Koszorút küldött Wékerle Sán­
dor, a nemzeti és országos kaszinó igazgatósaga és 
sokan mások. A gyászszertartást Bösebat János bel­
városi káplán végezte.

Behrens L. Ede, a hamburgi Behrens L. és fiai 
bankház főnöke — mint táviralozzák — ma 71 éves 
korában meghalt.

Morariu Andrlevioz czernoviczi érsek temetése 
ma volt, a közönség, a világi és egyházi hatóságok 
nagy részvétele mellett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter az országos tanszerinuzcumi állandó bizottság 
tagjaivá az 1-ső szakosztályba : dr. Verédy Károly 
szekes fővárosi kir. tanfelügyelőt, dr. Kiss Áron 
állami polgári iskolai tanitóképezdei czimzetes igaz­
gatót, Péterffy Sándor állami polgári iskolai lani- 
tónő-képezdei tanárt, Peres Sándor Fröbel-képezdei 
igazgatót, Schuschny Henrik iskola-orvost és egész­
ségtantanárt, Oaray Antal székes fővárosi népiskolai 
igazgatót, Lád Károly székes fővárosi polgári iskolai 
igazgatót, Rohn József, Sztankó Béla és Oheroly 
János állami polgári iskolai tanárokat ; a U ik szak­
osztályba pedig: Berecz Antal központi szolgálat- 
tételre berendelt állami felsőbb leányiskolái igazgatót, 
dr. Staub Móricz budapesti tanárképezdei gyakorló 
főgimnáziumi tanárt, Heller Ágost budapesti állami 
főreáliskolai tanárt,. Lengyel Sándor székes fővárosi 
kereskedelmi középiskolai igazgatót, dr. Kovács Já-

nos budapesti állami polgári iskolai tanitóképezdei 
tanárt, Hollós Károly budapesti állami polgári 
iskolai tanitóképezdei rajztanárt, Ruosinsxky Lajos 
budapesti állami polgári iskolai tanitóképezdei tanárt, 
Velősi Lipót székes fővárosi népiskolai tanítót, 
Thuránszky Irén budapesti állami nevelőnő- és 
tanitónő-képezdei igazgatőt és Guttenberg Pál ta­
nárt nevezte ki.

A közönség köréből.
Telefon 20—21. sz. Telefon 20—21. sz.

Sürgönyczim: Walser gyár.
Levólczim: VT., külső váczi-ut 45. szám.

Gyártelepünk és irodáink folyó hó 18-ótól fogva
VI., külső váczi-ut 45. sz. alatt
vannak; ide kérjük a részünkre szóló leveleket és egyéb 
küldeményeket intézni.

WALSER FERENCZ-féle
első magy. gép- és tüzoltószer-gyár 

harang- és érezöntőde részvénytársaság 
23107 Bia.d.a,peste$x.

TÁVIRATOK.
Zágráb, április 18. Az itteni gyalogsági equi- 

táczió ma reggel Diefenbacher kapitány vezetése 
alatt távlovaglást kezdett meg Fiumébe, Triesztbe 
és Laibachba és ma Vrbovskoig (108 kilométert) 
haladt.

Bécs, április 18. Bismarck Herbert gróf ma 
Stoilow bolgár miniszterelnököt fogadta.

Becs, április 18. Miraglia olasz meghatalma­
zott tegnap este ide érkezett. A külügyminisz­
tériumban holnap kezdődnek az olasz meghatal­
mazott és a közös, valamint a két kormány kép­
viselői közti értekezletek.

Prága, ápr. 18. Po3pischil Mária színésznő ven. 
dégszereplése alkalmával a cseh nemzeti színházban 
tüntetések voltak úgy az előadás kezdete előtt az 
előcsarnokban, mert a jegyek már elfogytak, mint 
magában a színházban az előadás alatt. 11 embert 
letartóztattak, köztük két orvostudort, egy építészt és 
több deákot.

Berlin, ápril 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Bismarck ma a német ezéhek küldöttségét fogadta, 
s hozzá hosszabb beszédet intézett. Azt mondta, 
hogy ő maga is mezőgazda ugyan, de azért mégis 
bevallja, hogy az ipar az ős termelésnél előbbre 
való. Azt mondta, hogy elfáradt a parlament po­
rondján s a parlament a legjobb terveit meg­
hiúsította. Nem azt akartam, hogy a mit a tizen­
hétéves munkás befizessen olyan előnyökért, a 
melyeket csak hetven éves korában fog élvezni, 
hanem azt, hogy a fáradt munkásnak meg legyen 
lokális ápolása és segélyezése s hogy úgy mint a 
katona polgári szolgálatban is megkapja ő is 
állami nyugdiját. Az eszméért elvállalom a fele­
lősséget, az azonban rám nézve lehetetlen volt, 
hogy mind a 25 államban megfigyeljem a kivitelt.

Berlin, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Báró Hammerslein, a Kreuzzeitung fő- 
szerkesztője nyilatkozatot tesz közzé, melynek az 
a tartalma, hogy Hammerstein a frankfurti Kleine 
Presse ama vadja ellen, hogy ő hűtlen kezelése 
által a Kreuzzeitungot anyagilag tönkretette, nem 
fog a bírósághoz folyamodni. A Kleine Presse ki­
jelentette volt, hogy állításának valódiságát a 
bíróság előtt kell bebizonyítani. (N. Fr. Pr.)

Berlin, április 18. A «Nordd. Alig. Ztg.» szerint a 
birodalmi kanczellár több napra Schillingsfürstbe 
utazik.

Berlin, ápril 18. A Kotze-ügy a polgári tör­
vényszéket is fogja foglalkoztatni, mert Kotze 
Schrader kamarás ellen becsületsértési panaszt 
emel s az egész ügyet a nyilvánosság elé viszi.

Berlin, április 18. A «Kreuzzeitung» közli 
Lippe-Biesterfeld grófnak Neudorf kastélyból kel­
tezett és a szövetségtanácshoz intézett tiltakozá­
sát, a melyben jogai érvényesítésére a szövetség- 
tanács védelmére appelált.

Berlin, ápr. 18. A Friedrichsruhéból visszatérő 
stíriaiak tiszteletére ma lakoma volt, melyen több 
mint ezer ember vett részt.

Frankfurt, április 18. A német történészek 
harmadik kongresszusát ma itt megnyitották. A 
főpolgármester a város nevében üdvözölte az egy­
begyűlteket. Elnökké Heigelt (Münchenből) válasz­
tották. Mielőtt a napirendre áttértek, Stem (Zürich) 
indítványozta, hogy a kongresszus a felforgató ja­
vaslat ellen irányuló nyilatkozatot határozzon el. 
Qaidde (München) támogatja az indítványt, mig 
Lanprecht (Lipcse) és Stieve (München) ellenzik 
annak tárgyalását. Wetzer vezérőrnagy (Bécs) 
kijelentette, hogy abban az esetben, ha az indít­
ványt tárgyalás alá veszik, az osztrákok kénytele­
nek lesznek elhagyni a termet. A gyűlés vala­
mennyi szavazattal 6 ellenében elhatározta, hogy 
Stern indítványát napirendre fogja kitűzni.

Paris, ápr. 18. A politikai hírlapok képvise­
lőinek teljes ülésében a szindikátus egyik tagja 
felolvasta a jegyzőkönyvet, melyet tegnap Blowitz- 
zal felvettek. Ebben Blowitz kijelenti, hogy nem 
ismer franczia hírlapírót, aki valamely külföldi 
követséggel önző czélból összeköttetésben állott 
volna. E nyilatkozat alapján a gyűlés egyhangúlag 
napirendet fogadott el, a mely arra szorítkozik, 
hogy konstatálja a Blowitz tudósításai és franczia 
minősége közti ellentétet, és Blowitz magatartá­
sát a közvélemény Ítélete alá bocsájtja.

London, április 18. A Reuter-ügynőkségnek 
jelentik Kairóból : A minisztertanács elhatározta, 
hogy ezentúl a városokban is, beleértve Kairót és 
Alexandriát, melyek eddig a katonaállitástól men­
tek voltak, épugv mint a vidéken sorozni fognak. 
A besorozottak 20 font sterling fizetése mellett á 
katonaságtól megválthatják magukat. Az ebből 
szármázó bevételi többlet szegény-segélyezési ezé- 
lokra fog fordittatni.

Róma, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Colombo olasz képviselő, a ki annak idején azért 
lépett ki a minisztériumból, mert takarítási pro­
gramiját nem tudta keresztülvinni, tegnap este 
Milanóban a Circolo Popolarében beszédet mon­
dott, a melyben a Crispi-kabinet politikáját maró 
kritika tárgyává tette.

Belgrad, ápr. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Holnap az egész or­
szágban képviselőválasztások lesznek. A 
megválasztandó képviselők száma 180. 
Ezekből városokban 19-et választanak köz­
vetlenül, falusi válás v tókerületekben pedig 
161-et választói mt róttak által. A 60 
koronaképviselő lie1:’. át holnap teszik 
közzé hivatalosan. A iiszta a haladópárt

legtekintélyesebb férfiait, továbbá néhány 
mérsékelt liberálista, azonkívül pedig csupa 
pártonkivüli férfiak neveit fogja tartalmazni. 
A radikálisok közül egyet se vettek be a 
listába. (N. Fr. Pr.)

Csettinje, április 18. Pol. Corr. Leg­
közelebb több kiszolgált orosz altiszt ér­
kezik oda, kik a montenegrói hadseregben 
instruktorokként fognak alkalmaztatni.

Simla, április 18. Az alkirályi tanács ma a 
Csitral-kérdést tárgyalta és elhatározta, hogy Umra 
khánnal tárgyalásba bocsátkozik. A határozatokat 
az elfogadásig titokban tartják.

Faure elnök Havreben.
Havre, április 18.

Faure elnök fél 9 órakor reggel az alprefektu- 
rára ment, a hol a hatóságokat fogadta. Az elnö­
köt az odavezető utón a lakosság élénk ovácziók- 
ban részesítette. Az angol konzul bemutatta az 
elnöknek a konzuli testületet és örömét fejezte ki, 
hogy az elnököt üdvözölheti.

Faure elnök válaszában hangsúlyozta a kon­
zuli testület fontosságát és dicsérettel emlékezett 
meg a konzulok működéséről. Az elnök a konzu­
loknak, kiket csaknem mind személyesen ismer, 
kezet nyújtott. Az angol konzul ezután bemutatta 
az «Ausztrália» angol czirkálóhajó parancsnokát és 
tisztjeit és azt mondta, hogy az «Ausztrália» 
azért jött ide, hogz bizonyítsa Angliának Franczia- 
ország és az elnök iránti igazán barátságos 
érzelmeit. Faure elnök azt válaszolta, hogy az 
«Ausztrália» küldetése őt meghatja és ebben uj 
jelét látja az Anglia és Francziaország közti ba­
rátságos viszonynak, valamint manifesztáczióját 
annak, a mi a viszonyt még szívélyesebbé teszi. 
Az elnök hozzátette, hogy meg fogja látogatni az 
«Ausztráliát» és azután a tisztekkel közölte azokat 
a jó híreket, a melyeket tegnap az angol királynő 
egészségéről és francziaorszagi tartózkodásáról 
kapott.

Havre, ápr. 18.
A köztársaság elnöke a fogadtatások után a 

tőzsdére ment, a hol látogatásának megörökítésére 
emléktáblát helyeztek el. Ezután az elnök lakásán 
megreggelizett. A közönség az elnököt mindenütt 
lelkes óvácziókban részesíti.

Béke Japán és Khina közt.
Róma, április 18. Az itteni japán kö­

vet a külügyminiszterrel hivatalosan közölte, 
hogy a béke Khina és Japán között e hó 
17-én megköttetett és hogy a békekötési 
szerződés ratifikálása 3 héten belül Che- 
Fooban meg fog történni.

Bécs, április 18. ügy látszik, hogy a 
Khina és Japán közti békekötés az érdekelt 
európai nagyhatalmak közti jegyzékváltást 
fog előidézni. Oroszország és Francziaor­
szág azon vannak, hogy Khina Japánnak 
semmiféle területet át ne engedjen, mig 
Angolország Japánnal ért egyet az átenge­
dendő területre nézve. Ebből azonban alig 
fog konfliktus támadni, mert Anglia nem 
tett semmiféle olyan nyilatkozatot, mely 
azt bizonyítaná, hogy Oroszországnak és 
Francziaországnak útjába akarna állani. 
Anglia a Kelet-Azsiábau történtek ügyében 
dipiomácziai jegyzékváltást kezdeményezett, 
de nagyon valószínű, hogy az teljes meg­
egyezésre fog vezetni.

Newyork, április 18. A «World» tokiói táv­
irata szerint Khina beleegyezett abba, hogy az 
áruk eladására kivetett likinadó ezentúl ne sze­
dessék. Ezenkívül egységes Taél-érték fog beho­
zatni. A külföldieknek meg fog engedtetni gyá­
rak építése, gépek fellállitása és az ország belse­
jében üzletek bérlése. A kereskedelmi politika te­
rén nyújtott előnyökben az összes külföldök egy­
aránt részesülnek.

London, április 18. A «Times»-nek jelentik 
Shangaiból, hogy a japánok vonakodnak a béke­
kötést közhírré tenni, mielőtt a béke nincs ratifi­
kálva. Hong-Kongi távirat szerint Formosának a 
japánok részére való átengedése elégedetlenséget 
szült az itt lakó angoloknál. A khinai katonák 
megöléssel fenyegetik parancsnokaikat, ha a szi­
getet tényleg átadják a japánoknak.

London, április 18. A «Times» jelenti Köbé­
ből : Az a hir, hogy a japán békealkudozók le­
szállították követeléseiket, nagy izgatottságot idé-' 
zett elő. Tokióban hét lap megjelenését egyelőre 
betiltották. Rövid idő alatt császári rendelet fog 
közzététetni, a mely szigorú rendszabályokkal 
sújtja azokat, a kik a k*mány eljárását rosz- 
szalják.

New-York, április 18. Ti> ntsinből ide 
érkezett távirat szerint a japánok Port- 
Arthurt csak bizonyos számú éven át fog­
ják megszállva tartani. Ez által ki fogják 
kerülni az európaiak beavatkozását.

Yokohama, április 18. A khinai béke­
tárgyalók tegnap Tiencsiube utaztak. A 
japán meghatalmazottak visszatértek Hi- 
roshimába. Hir szerint a békeszerződés 
ratifikálására háromheti határidő van ki­
tűzve. A japán császár és a császárné leg­
közelebb Kiotóba me.mek.

Tokió, ápr. 18. Hir szerint a békefel­
tételek, Liu-Tung félszigetnek Port-Arthur- 
ral együtt való átengedésén kívül, azt a 
határozatot tartalmazzák, hogy Japán to­
vábbi intézkedésig Vei-hai-Vei-t a békefel­
tételek teljesítésének biztosítékául meg­
szállva tartja.

Berlin, április 18. Tokiói magántávirat 
szerint a mikádo azt az óhajtását nyilvá­
nította, hogy a khinai császárt Pekingien 
meglátogatja, hogy vele a békeszerződésben 
kimondott, habár még nem is ténynvé vált 
véd- és daczszövetséget megbeszélje Ebbe a 
szövetségbe előreláthatólag Sianot is bevonják.

Bécs, április 18. Pol. Corr. A bécsi 
japán követséghez érkezett távirat, mely a 
békefeltételek aláírását megerősíti, mitsem 
tartalmaz a Khina és Japán közt való véd­
és daczszövetségről.

Róma, április 18. A Stefani-ügvnökség je­
lentése szerint a Khina és Japán köz! kötött

békeszerződés a kővetkező pontokat foglalja ma- 
gában :

1. 2 millió tael hadikárpótlás.
2. Formoza szigetnek, valamint Liao-Tung fél. 

szigetnek a 40. szélességi fokig való átengedése.
3. Öt uj khinai kikötő, köztük néhány belföldi 

kikötő megújítása.
4. Kereskedelmi szerződés kötése, melyre Japán 

különös súlyt fektet, minthogy ennek következté­
ben a Khinában lakó japániak ugyanabban az 
elbánásban részesülnek, mint az európaiak s ez 
által elvonatnak a khinai hatóságok jurisdlk- 
cziója alól.

közgazdaság“
Trieszt, április 18. Miraglia vegyész néhány nap. 

pal ezelőtt egy helybeli borkereskedő előtt oda Dyi". 
latkozott, hogy az olasz kormány igen előzékeny 
propozicziókkal küldte Becsbe s azon reményének 
adott kifejezést, hogy sikerülni fog a borvám kérdé­
sét kielégítő módon megoldani. Miraglia a «Llovd»' 
igazgatójával is értekezett ; ezen tanácskozást" a 
velencze-bombayi hajójáratokkal hozzák kapcsolatba

Berlin, ápr. 18. A berlini serfőzde-tulajdonosok 
mai gyűlésén elhatározták, hogy a serfőzdék munkí- 
sainak esetleges kérését, hogy május l ére szabadok 
legyenek, megtagadják.

A IV. (tavaszi) luxus-lóvásár.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Országos magyar gazdasági egyesület ma dél. 
előtt nyitotta meg a Tattersall területén a IV. luxus- 
lóvásárt.

A máskor különben oly csendes helyen, most 
ugyancsak mozgalmas az élet nemesvérü paripákkal, 
kocsilovakkal vannak tömve az istállók, s ama kör­
ben, a hol máskor a vasparipa lovagjai űzik a test- 
edző sportot, ma remek hátas lovakban, négyes foga. 
tokban és jukkerekben gyönyörködhettünk. Tömérdek 
ló van az idén a vásáron, számuk meghaladja a 
350-et, oly rekord ez, milyen az előző években még 
nem fordult elő.

Mindenekelőtt konstatálnunk keli, hogy a kiállított 
anyag minden tekintetben megállja helyét, szép, sät 
várakozáson felül jónak mondható ; a lovak kivétel 
nélkül luxusállatok, s ez teszi érthetővé azokat a 
magas árakat, a melyekért eladásra be vannak je- 
lentve. Kissé magasaknak is tartjuk az árakat, s félő, 
hogy a nemes czél nem lesz elérve és a kiállítók az 
árakat illetőleg reményeikben csalatkozni fognak. De 
azért elég nagy a vételkedv már most is ; a külföld­
ről — különösen Németországból — számos látoga­
tója érkezett a lóvásárnak, s ezek közül, de a ha­
zaiak közül is többen vásároltak — különösen az 
olcsóbb anyagból. Az eddigi bevételek 17.600 forintra 
rúgnak.

A megnyitás szép időben, nagyszámú közönség je­
lenlétében történt.

A számos lókereskedőn s lókedvelőkön kívül az 
arisztokrác/.ia és az előkelőség tagjai közül künn volt: 
gróf Andrássy Sándor, Szapáry Gyula, Iván, 
Géza, László. Karolni Tibor, István, László. Gyula, 
Andrássy Géza, Széchenyi Aladár, Imre, Géza, 
Zichy Antal, TVenckheim Frigyes, Esterházy 
Miklós (tatai), Teleki Tibor. Desseu-ffy Aurél grófok, 
továbbá Blaskovics Ernő, Geist Gáspár, Dőry 
Lajos és Jenő, Inkey Antal, Egyedi Arthur, Keczer 
Miklós. Jankovich Elemér, Forster Géza. Kis­
faludy Sándor, Kovács Sebestyén Endre, Bem- 
rieder József, stb., zalabéri Horváth János altábor­
nagy, Durmann Jenő tábornok, továbbá számos fó- 
és törzstiszt különösen a lovasság köréből.

A bíráló bizottság a következőképen alakult meg:
I. Négyesfogatoknál : Gróf Andrássy Sándor, Dőry 

Jenő. Inkey Antal, Jankovich Elemér, Schmidt 
József, gróf Széchenyi Aladár.

II. Kettes fogatoknál: Bernrieder József, gróf 
Dessewffy Aurel, Dőry Lajos, Kisfaludy Sándor, 
Kovács Sebestyén Endre, Lossonczy Mihály, hu- 
czenbachcr Miklós, báró Üchtritz Zsigmond.

III. Paripáknál : gróf Esterházy Miklós, zalabéri 
Horváth János, Hoffmann Lipót, báró Kotz 
Venczel, gróf Szapáry Iván, ifjabb gróf Széchenyi 
Imre, csepei Zoltán Elek.

Kezdjük először is a négyes fogatokkal, nemcsak 
azért, mert ezek képviselik a 1. gnagyobb összeget, 
hanem mert valóban ezek bilincselik ie leginkább a 
figyelmet. Tán még soha sem láttunk e helyen annyi 
szép s oly jól összeválogatott négyes fogatot, mint 
most. Szerfölött bajos dolga lehetett a bíráló bizott­
ságnak, midőn ítéletet kellett neki mondani. A jury 
Ítélete igv hangzik :

1. dij. József föherczeg tiszteletdiját nyerte báró 
Berg Armin (VisontaCsokonya, Somogym.) A négy 
ló kitünően összeválogatott, 1G5 cm. magas sárga 
angol félvér, melyek mindegyike St. George telivér 
után származik. A lovaknak ugv formáik, mint akczió- 
juk az első pillanatra is megvesztegetik az ember 
szemét, s kiváltkép akkor, midőn oly hires «kocsis», 
mint Jankovich Elemér ur hajtotta őket, mentek 
gyönyörű trabban a porondon.

A II. dijat, az Országos magyar gazdasági egye­
sület tiszteletdiját 300 korona értékben Rohonczy 
Lőrincz (Szabadka) kapta, kinek négyesében három 
csákói (Geist Gáspár) nevelésű s egy erdélyi kancza 
van befogva. A lovak 1G8 cm. magasak s különösen 
a rudas és az ostorhegyes válnak Ki közülök.

A III. dij : a lótenyésztés emelésére alakult rész­
vénytársaság tiszteletdija 200 korona értékben: 
Jeszenszky Ferencznek (Bükkösd) jutott, ki három 
lippizai és egy arabs kanczát fogott össze, melyek ép 
oly kitünően mennek négyesben, mint kettesben. 
Ezt a három négyest tüntette ki a jury, de ezeken 
kívül még számos oly fogatot lehet látni, melyek meg­
érdemlik a jutalmat. Ilyen első sorban is a gr. 
Eszterházy Miklós (tatai) négyese, csak az az egy 
hibája, hogy a lovak még fiatalok s igy még kissé 
nyersek. Szép négyes a gr. Karácsonyi Jenőé is, 
ki vörös dereseket válogatott össze, melyek különösen 
testtartásukkal tűnnek ki, de nem marad ezek mögött 
a Farkas Ábrahám négy sárgája sem, melyek 
Exact és Tarquin angol félvérek után vannak nevelve. 
Négyes fogatokat jelentettek még be : Farkas Zoltán, 
Jeszenszky Imre, Kazy János, br. Révay Simon 
(négy jól menő sötét pej Lehetetlen telivér után)' 
Tisza Kálmán és !Foz-tmíaZ-vármegye lótenyésztés 
bizottsága.

Kettes hintósfágatokat (carrossiereket) már ke­
vesebben állítottak ki s ezek közül a jury a BezO" 
rédj Adorján (Rum) kettesét találta a legjobbnak s 
ezt jutalmazta meg az első díjjal, az ortzágos magyai 
gazdasági egyesület tiszteletdijával (300 korona érték­
ben). A két ló gyönyörű formájú állat, 166 cm. m>* 
ga=ak, vasderesek s trabbjuk semmi kifogásolni »»W 
sem hagy fenn.

1S95
\ második dij (td. 200 koij 

csonyi Jenőnek jutott, ki ké 
nyerte azt el. Szép lovak, 
mondható ; 3000 forint kisí
Egyedi Arthur, az ismert 
részt carossiereket állított ki] 
bet, hogy nem jutottak dijhoa 
nyolez éves mezőhegyesi fék 
melyek nehezebb hiútokba illl 

Mint mindig, úgy most is 
a kiállításon s bizonyára nei 
kettős fogatok számát hetvei 
a kővetkezők állítottak ki : 
Almássy Géza, Balázs Lászlói 
Antal, Benedek Jenő, tasnádij 
Biordi Egon, dr. Burián Alac 
Esterházy László, Farkas Át 
Fáy Béla, gróf Forgách An 
Fleischer János, Förster Ottói 
ner Sándor, Hajós János," 
Zsiga, Hauer Béla, báró 
Jeszenszky Sándor, Kazy Jl 
Karácsonyi Jenő, gróf Kéj 
Márton, özv. Kund Béláné,] 
Mihály, Löwy Jenő, Miár Zoj 
Nopcsa Elekné, Obál Ferencz 
tóczky Iván, gróf Széchenyi 
Farkas, Sei astiáni Jenő. Sor 
g< r Rezső, Simon Pál, Stefái 
gye lótenyésztési bizottsága. 
Zaleszky Jenő, ifj. gróf Zichy 

A 300 korona értékű t ?zt5 
tetőst, Benedek Jenő (Ravij 
el. Két magyar fajta kancz 
áHitv.t. melyek Nonius mezőül 
nak. Ugv mond ják, hogy remi 
délután folyamán nem íáthatj 

A második dijat (td. 200 
(Kis-Koszmály). a harmadik! 
Tivadar két szürkéje érdemel 
a legszebbek az'egész társasj 
Dek a könnyű fogatokba, 
carossiereknek valók.

Paripákat (hátaslovakat| 
nem olyan nagy. mint múlt 
toltak ki: Gróf Andrássy 
Beöthy Pál, Bernrieder Józs| 
Dőry Jenő, Egyedi Arthur 
Ábraháin Gra-íl Jenő. Griet 
Haáder György. Halász Zsil 
István. Kovács Kázmér, grúl 
Gyula, Maár Zoltán, MiklJ 
Obal Ferencz, Patay József i 
Andor, gróf Stubenberz Jól 
nos, gróf Széchenyi Ferenci 
nvésztési bizottsága, Waila 
Wolfner Sándor.

A kiáilitott anyag, egv-kel 
nem igen mondható kiválóm 
donosaik nem annyira a kid 
eladás kedvéért jelentették bl 
ban vajmi kevés kifogásolni 
közt is kitűnik a gr. Andi 
(I. dijat nyert), ki egy 7 év 
m ly vadász-dámaló, nenéz t| 
egy 8 éves angol félvér ka 
szintén nehéz teher alá valói 
válóbbak az egész kellékeim! 
a munka cs szeri tm iklősi 
dijat nyerte), továbbá gr. Dl 
Jenő hátaslovai érdemelnek 

A kiállítás e hó 21-ig fog 
műnk visszatérni; addig is al 
kifejezést, hogy a kiállítással! 
rés teljes jó sikerrel fog lezs 
lótenyésztés barátainak, hogy! 
lóvásárt.

VEGYES KÖ5
í A déli vasút államos!

iratilag jeuntik, az osztrák kj 
ban holnap délelőtt 11 órai 
a déli vasút kérdésének meg 
gyár kormány részérél Báni 
Jósika miniszterek lesznek! 
terek ez ügyet a n 
beszélték.

* A magy. bír. állas 
szolgálatának összpontos 
m. kit. miniszter intezkedesd 
hó l-ve: az összes — eddig j 
utak egyes üzletvezetó»ég°i, 
főnökség hatáskörébe tartózd 
elintézése, a magy. kir. a| 
kebel b'n említett napon 
«viss k -reseti és szállítmány! 
köré e utaltattak át. A bua 
pest La parti, a budapest-dd 
denreczeni, szegedi, kőé z 
vezetőség, végre a fiumei 
gyász-jármüvek, élőállatok 
czolásából, késedelméből, sél 
bel végre kézbesithetlenségej 
ill ive az ezekkel kapcsolata 
Omlásokat, továbbá az után 
hasúból eredő visszkereseti 
B ott tárgyak iránti tárgyald 
tehát említett napon beszünj 
báni felszólamlás vagy kül 
pedig a magy. kir. áilamvaj 
utján : «A magyar királyi 
visszkereseti és szállítmányod 
pesten» lesz beküldendő, 
gyászdijak, valamint az árusj 
bírságok helytelen megáliap 
lások ez intézkedés által nd 
eddig, az illető üzletvezel 
Hogy azonban — különösen] 
Toknál — at. közönség lehj 
sék, a magy, kir. államra 
egyidejűleg felha‘aim az tattal 
lesek és sulyveszteségekre 
szerübb természetű és Lorlá 
szólamlásokat saját hatáskij 
közvetlenül lebonyolíthassad 
lar.itást azonnal kifizethesse!

í Kz X. cs. k. szab. Da 
közli, hogy Dombori (Tolni] 
ugy a személy-, mint az 
nJilt, miután az árvíz ez ál

gazdasági kö|
* A budapesti állat’ 

körmü állatok ellen e 
e*eok beszüntetése. A
főság, valamint a szilézi; 
értesítése szerint a bi 
hasitott-körmü állatokna 
területére való bevitele 
Szabályok mellett a légi 
tőrtöki vásár napjától t



tezó pontokat foglalja ma.

likárpótlás.
valamint Liao-Tung féj. 

fokig való átengedése. 
|tő, köztük néhány belföldi

-zódés kötése, melyre Jap^n 
linthogy ennek következte- 
1 japaniak ugyanabban az 

mint az európaiak s ez 
gkhinai hatóságok jurisdik-
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ZDASÄG.
l.raglia vegyész néhány naD 
borkereskedő előtt oda nyí" 
z kormány igen előzékeny 
Becsbe s azon reményének 

lerülni fos a borvám kérdé. 
toldani. Miragiia a «Lloyd," 
ízett : ezen tanácskozást1 a 
la okkal hozzák kapcsolatba.
berlini serfőzde-tulajdonosok
V hogy a serfőzdék mucká- 

I hogy május l ére szabadok

ji) luxus lóvásár.
ftés tudósítójától. — 
azdasigi egyesület ma dél. 

lersall területén a IV. luxus-

loly csendes helyen, most 
lélet nemesvérü paripákkal, 
nve az istállók, s ama kör- 
paripa lovagjai űzik a test. 
hátas lovakban, négyes foga- 

lunyörködhettünk. Tömérdek 
RÓ, számuk meghaladja a 
tyen az előző evekben még

nunk keli, hogy a kiállított 
megállja helyét, szép, sőt 

bondható; a lovak kivétel 
lies-, érthetővé azokat a 

eladásra be vannax je- 
I is tart us az árakat, s félő, 

elérve és a kiállítók az 
?n csalatkozni fognak. De 

jiv már most is ; a külföld- 
zagoói — számos látoga- 
s ezek közül, de a ha- 

proitak — különösen az 
|gi bevételek 17.600 forintra

ragvszámu közönség e-

5 lókedveiőkön kívül az 
ü=eg tagjai közül künn volt:

Szapáry Gyula, Iván, 
J>o-. István, László. Gyula, 
ryi Aladar, Imre. Géza, 

Frigyes. Esterházy 
"pr. Desseu-ffy Aurél grófok, 
»5. Geist Gáspár, Dőry 

■i. Egyedi Arthur. Keczer 
er. Forster Géza, Kis- 
Sebestyén Endre, Bem- 

H Horváth, János altábor- 
pornok. továbbá számos Í6- 
ovasság köréből, 

keikezőkepen alakult meg: 
tf Andrássy Sándor, Dőry 
movich Elemér, Schmidt 
Tuiár.
I Bernrieder József, gróf
I3. os, Kisfaludy Sándor, 

Lossonczy Mihály. Lu- 
■ l chtritz Zsigmond. 

ferházy Miklós, zalabéri 
mn Lipót. báró Kot* 
kn, if,abb gróf Széchenyi

gyes foga*ckkal, nemcsak 
1-v a , gragyobb összeget, 

fc.i.rtcse.ik ie leginkább a 
em láttunk e helyen annyi 
lőtt négyes fogatot, mint 

lehetett a bíráló bízott- 
lett cek. mondani. A jury

‘e’etdiját nyerte báró
ya. Somogym.) A négy 
165 cm. magas sárga 

i.e St. George telivér 
i-v formáik, mint akczió- 
Í-”. e-ztegetik az ember 

oly hires «kocsis», 
hajtotta őket, mentek

r agya: gazdasági egye­
li értekben Rohonczy 
o k négyesében három 
1 s egy erdélyi kancza 
I. magasak s különösen 
nak Ki közülök. 
emelésére alakult rész*

0 korona értékben: 
.»üsd) jutott, ki bárom 
fogott össze, melyek ép 
sóén, mint kettesben, 
s k: a jury, de ezeken 
lehet látni, melyek meg* 
első sorban is a gr. 

egyese, csak az az egy 
tatok s igy még kissé 
Karácsonyi Jenőé is, 

össze, melyek különösen 
, m r arad ezek mögött 
sárgája sem, melyek 

?k után vannak nevelve, 
lég be : Farkas Zoltán, 
nos, br. Révay Simon 
leteljen telivér után)’ 
vármegye lótenyésztés

második dij (td. 200 korona értékben) gr. Kará­
csonyi Jenőnek jutott, ki két 8 éves almásszürkével 
nyerte azt el. Szép lovak, de áruk is «szép»-nek 
mondható ; 3000 forint kissé borsos ár értük. — 
Egyedi Arthur, az ismert sportsman, legnagyobb­
részt carossiereket állított ki s valóban csodálni le­
het, hogy nem jutottak díjhoz, közülök különösen két 
nyolcz éves mezőhegyes! fekete kancza vállott ki, 
melvek nehezebb hintókba illenek.

Mint mindig, úgy most is a jukkerek dominálnak 
a kiállításon s bizonyára nem túlozunk, ha a könnyű 
kettős fogatok számát hetvenre becsüljük. Jukkereket 
a következők állítottak ki : Gróf Andrássy Sándor, 
Almássy Géza, Balázs László, Basch Tivadar, Beer 
Antal, Benedek Jenő, tasnádi Betegh Sándor, gróf 
Biordi Egon, dr. Bnrián Aladár, Egyedi Arthur, gróf 
Esterházy László. Farkas Ábrahám, Farkas Zoltán, 
Fáy Béla, gróf Forgách Antal, Fölsingcr Ferenci, 
Fleischer János, Förster Ottó, Gosztonyi Tibor, Orosz­
uk Sándor, Hajós Janos, Halász Aladár, Halász 
Zsiga. Hauer Béla, báró Jeszenszky József, báró 
Jeszenszky Sándor, Kazy János, Kazy Lázár, gróf 
Karácsonyi Jenő, gróf Keglevich Gyula, Kubinyi 
Marton, özv. Kund Béláné, Llts Gyula, Lossonczy 
Mihály, Löwy Jenő. Miár Zoltán, Mayer János, báró 
yíepcsa Elekné. Obál Ferencz, Patay József, Posz- 
tőczkv Iván. gróf Széchenyi Ferencz, ifj. Szentivdnyi 
Farkas, Se: astiáni Jenő. Somssich Ardor, Schossber­
gt r Rezső. Simon Pál, Stefáni Lajos, Torontálvárme­
gye lótenyésztési bizottsága, gróf Wengerszky Viktor, 
Zaleszkv Jenő, ifj. gróf Zichy János.

A 300 korona értékű tiszteletdijat, mint első kitün­
tetést. Benedek Jenő (Ravaszpart) jukkerja nyerte 
»1 Két mazvar fajta kancza van e fogatba össze- 
állitv i meWek Nonius mezőhegyes! méntől származ­
nak. Ugv mondják, hogy remekül mennek, sajnos, a 
délután folyamán nem láthattuk az elővezetésnél.

A második dijat (td. 200 kor. ért.) Kazy János 
(Kis-Kűszmály). a harmadikat pedig gróf Andrássy 
Tivadar két szürkéje érdemelte ki. Ez utóbbiak talán 
3 legszebbek az'egész társaságban, de nem igen ilie- 
Bek a könnyű fogatokba, inkább kisebb caliberü
carossi^reknek valók.

Panpukat (hátaslovakat), melyek száma az idén 
nem olvan nagy. mint múlt évben, a következők álli­
tattak ki: Gróf Andrássy Sándor, Basch Tivadar, 
Beóthv Pal. Bernrieder József, gróf DessewfTy Aurél, 
Dűrv Jenő. Egyedi Arthur, Ekes Karoly, Farkas 
Abraham Gra-tíl Jenő. Griebsch Béla, Györgyei Illés, 
Haáier György. Halász Zsigmond, palóczi Horváth 
István. Kovács Kazmér. gróf Keglevich Gyula, Lits 
Gvula. Maár Zoltán, Miklós Ödön, Noszlopy Emil, 
Óba! Ferencz, Patay József, Pukv Márton. Sorassich 
Andor, cróf Stubenberg József, Sztankovanszky Já­
nos. gróf Széchenyi Ferencz, Torontáimegve lóte- 
nvésztés bizottsága, Walla Gyula, Wolff testvérek, 
Woltner Sándor.

A kiállított anyag, egy-kettő kivételével, azonban 
nem igen mondható ki valónak, meglátszik, hogy tulaj­
donosaik nem annyira a kiállítás, mint inkább az 
eladás kedvéért jelentették be. A kiválóbbakon azon­
ban vajmi kevés kifogásolni valót lehet találni s ezek 
közt is kitűnik a gr. Andrássy Sándor kiállítása 
(I. dijat nyert), ki egy 7 éves angol félvér kanczát, 
c y vudasz-damaló, nehéz teher alá való, továbbá 
egv 8 éves angol félvér kanczát állított ki, mely 
szín én nehéz teher alá való vadászló. Ezek a legki­
válóbb ;k az egész kollekcióban s közülük még csak 
a munkács szentmiklósi uradalom (mely a II. 
dijai nyerte), továbbá gr. Dessewffy Aurél és Dőry 
Jenő hátaslovai érdemelnek nagyobb figyelmet.

A kiáll.tás e hó 21-ig fog tartani s meg lesz alkal­
munk visszatérni; addig is ama reményünknek adunk 
ki s zést, hogy a kiállítással kapcsolatban levő árve­
rés teljes jó sikerrel fog lezajlani. Ajánljuk a hazai 
hteaytsztes barátainak, hogy tekintsék meg e luxus- 
lóvásárt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A deli vasút államosítása. Mint Bécsből táv­

iratilag jtr nt.k, az osztrák kereskedelmi minisztérium­
ban Lola p délelőtt 11 órakor közös értekezlet lesz 
a déli vasút Kérdésének megoldása tárgyában. A ma­
gyar kormány részérél Bánffy, Dániel. Lukács és 
Jósika miniszterek lesznek jelen. A magyar minisz­
terek ez ügyet a ma folyt előértekezleten meg­
beszélték.

\ A megy. klr. államvasutak visszkereseti
iz.lgalatáoak ö asz pontosítása A kereskedelemügyi 
B Mr. miniszter intézkedésé folytán folyó évi május 
he l--,e az összes — eddig a magy. kir. államvas­
utak egyes üzletveze!őség°i, illetve a fiumei forgalmi 
fen iseg hatáskörébe tartozott visszkereseti ügyeknek 
elint'zése, a magy. kir. államvasutak igazgatósága 
ken-, hsa említett napon működését megkezdő uj 
*v ;s .-reseti es szállítmányozási szakosztály» munka- 
kö é e utaltattak át. A budapest-jobbparti, a buda- 
píst a parti, a budapest-déli, továbbá a miskolezi, 
óesrecz-tni. szegedi, ko. z vári, aradi és zágabi üzlet* 
vezetőség, végre a fiumei forgalmi főnökség a pod- 
gyász-jarmüvek, élőállatok és áruk hiányából elhur- 
czoláraból, késedelméből, sérüléséből vagy súly hiányá­
ból vegre kézbesithetlenségéből eredő minden kérdést,
' íve az ezekkel kapcsolatban álló kártérítési feiszó- 

•t mlásckat, továbbá az utánvételek késedelmes befo­
lyás .Lói eredő visszkereseteket, végre pedig az elha- 
g j'.l tárgyak iránti tárgyalásokat, illetőleg működését 
líhát említett napon beszünteti, és minden ily tárgy- 
báni felszólamlás vagy közvetlenül a posta, vagy 
pedig a mncy. kir. államvasutak bármely állomása 
utján : «A magyar királyi államvasutak igazgatósága 
visszkereseti és szállítmányozási szakosztályának Buda­
pesten» lesz beküldendő. A polgári menet és pod- 
gvászdijak, valamint az áruszállítási mellekilletékek és 
bírságok helytelen megállapításából eredő felszólam­
lások ez intézkedés által nem érintetnek, s úgy mint 
eddig, az illető üzlet vezetőségnél érvenyesitendők. 
Hogy azonban — különösen csekélyebb összegű ká­
roknál — at. közönség lehetőleg gyorsan kielégülés­
sé!;. a magy. kir. államvasutak nagyobb állomásai 
egyidejűleg Telhatalmaztattak, miszerint hiányok, sérü­
lések és sulyveszteségekre vonatkozó bizonyos egy­
szerűbb természetű és korlátolt kárösszegig menő fel­
szólamlásokat saját hatáskörükben a károsult féllel 
lözvetlenül lebonyolíthassák és a szabályszerű kárta 
lármást azonnal kifizethessék.

í Az I. ca. k. szab. Dunagőzhajózási társulat 
kön., hogy Dombori (Tolna) aliumasa a mai nappal 
ugy a személy-, mint az áruforgalomra ismét meg­
áit, miután az árvíz ez állomásról már elvonult.

gazdasági közlemények.
A budapesti állatvásárról származó hasltott- 

hörmti állatok ellen elrendelt forgalmi korláto 
zások beszüntetése. A csehországi cs. kir. belytar 
lóság, valamint a sziléziai cs. kir. tartományi kormány 
értesítése szerint a budapesti állatvásárról származó 
hasitott-körmü állatoknak Csehország, illetve Szilézia 
területére való bevitele az általános állategészségügy 
szabályok mellett a legközelebbi — ápril 18. — csü­
törtöki vásár napjától kezdve ismét szabad.

* A vetések állása és a tavaszi munka Néhány
nap óta immár azt lehet mondani, hogy serényen 
halad a munka a mezőkön és kertekben ; április má. 
sodik felében tehát annyira a mennyire helyre lehet 
hozniok a gazdáknak azt a veszteséget, a melyet 
szenvedtek a hosszantartó tél miatt. De ideje is már, 
hogy gyorsabb tempóban halad a munka, mert még 
pár nap s azon vehettük volna magunkat észre, hogy 
se tavaszi kalászos nem lesz elegendő, se pedig nem 
jut idő a kapásnövények kultiválására. Nehezíti ugyan 
a munkálkodást a kissé megeserepesedett talaj is, de 
elvégre ez még sem akadályozza a rendes munka 
menetét, mint akadályozta volt á munkát az esős és 
szeles idő, a mely április elején folyton tartott. A hol 
a gazdák mintegy lopva szánthattak és vethettek 
márcziusban és április elején, ott a gabonaféleségek 
búza, árpa, zab és rozsok ki is keltek ; de kikelt a 
bükköny is. Láthatni tehát már az országban, főkép 
az alföldi részeken több helyütt tavaszi zöldelő veté­
seket is ; az Alföldön és a Dunántúl különben az idén 
is leghamarább elkészülhettek a gazdák a vetéssel, 
ámbár tagadhatatlan, hogy még ezeken a vidékeken 
s van elég helység, a hol a vetést a talaj nedvessége 
miatt mostanáig sem lehetett megkezdeni. — A bar- 
gonya-ültetés, továbbá a kukoricza, répa és takar- 
máuynemüek vetése szintén a felszínen van ; most 
már csak az lenne kívánatos, hogy jó kiadó eső fris­
sítse fel a növényzetet és hozza életre a 'alajba ke­
rült vetőmagvakat. — A mint már a múltkoriban is 
hangsúlyoztuk, Magyarországon a takarmány-kalamitá- 
sok megtanították a gazdákat arra, hogy miként kell 
eljárni, hogy a takarmány hiánya *öbbé ne kísértsen 
a jószágállomány körül ; az idén 20—35 százalékkal 
több mesterséges takarmányt vetettek és vetni ké- 
készülnek a gaznak s a természetes réteket is az 
állattenyésztők inkább szaporítani igyekeznek, mint 
csökkenteni. Nagyon örvendetts ez, különösen ha 
figyelembe vesszük, hogy a jószágállománv értékesí­
tése a gazdaságok körül nem másodrendű dolog 
többé. Valamikor a búza vitte a vezérszerepet a gaz­
daságokban, az szolgáltatta a legnagyobb jövedelmet, 
a mióta azonban a búza értékében folyton veszít, 
azóta az állattenyésztésből származó termékek mind 
nagyobb jövedelmet tüntetnek fel. szemben a buza- 
terménvnyel. Az őszi gabonavetések kiteleléséről 
hozzánk is több vidékről érkeztek hirek, nagyobbára 
kedvezően teleltek a buzavelések, a melyek a hosszan­
tartó hótakarót könnyen elviselték. Igen szép üde, 
túlnyomó részben haragos zöld szinü a buzavetés 

országszerte, férgek szórványosan okoztak bennük 
kárt. Sajnos, a hesszeni légynek az idén is nyomát 
észlelhetni. Különösen a Tiszán túl Arad, Békés és 
Hajdú vármegy ék bői értesítik lapunkat a hesszeni 
legyeknek sporadikus föllépéséről. Jó lesz minden­
esetre figyelemmel kisérni, vajon nincsenek e ismét 
nagyobb infekeziók az alföldén, mint a hogyan pl. a 
múlt évben is voltak, a melyek következtében sok 
millió forint értékű búza pusztult el. A rozsvetések­
nek azt lehet mondani, hogy a fele szenvedett, a 
nagy havazások és a közel 4 hóig tartott tél meg­
viselték kenyérnek való második főterményünket a 
rozsot. Az őszi árpa meglehetős jól telelt, több hely­
ről dicsérik a repezevetések kitelelését is, viszont 
azonban vannak helyek, a hol a repeze csaknem 
egészen kipusztult. A repezében itt-ott íérgek kárt 
okoznak.

* Forgalmi korlátozások részleges módosítása.
A boszniai es herczegovmai tartományi kormány érte­
sítése szerint a Baranya vármegyéből származó liasi- 
tottkörmü állatoknak Bosznia és Herczegovina terüle­
tére való bevitele ismét szabad.

IPÁK ÜGYEK.

— A hazai Ipartestületek központi bizottsága
ma tartotta évi rendes gyűlését Mudrony Soma el­
nöklete alatt az országos iparegyesület helyiségeiben. 
Az ülésen 30 ipartestület volt képviselve. A napirend 
legfontosabb tárgya a tan- és munkaviszony rendezé­
sére vonatkozó szabályrendeleti minták végleges szö­
vegének megállapítása volt. Hosszas vitatkozás után 
a gyűlés a szabalyrendeleti minták szövegét véglege­
sen megállapította, kimondván egyúttal, hogy azok 
minél előbb terjesztessenek föl a kereskedelem­
ügyi minisztériumhoz, a mely azután az összes 
törvényhatóságoknak küldje meg azzal a megjegyzés­
sel, hogy a helyi viszonyoknak raegfelelőleg rendezzék a 
tan és munkaviszonyt ily szabályrendeletekkel. Az 
ipartestületek portomentessége tárgyában az ipartes­
tületek azt kívánják, hogy ők is oly portomentesség- 
ben részesüljenek, a minőt a hatóságok élveznek, 
mert az ipartestületek majdnem kizárólag hatósági 
teendőkben veszik igénybe a postát. Hosszú vita után 
a bizottság abban állapodott meg, hogy ezt a tárgyat 
a jövő évi iparos kongresszus napireendjére fogja kitűzni 
s onnan fog felterjesztést lenni a kereskedelmi minisz­
terhez. A tanoncziskolai tandijak kérdését Mudrony 
Soma adta elő. Ez a dolog ugy áll, hogy az ipartör­
vény szerint az iparosok nem kötelesek tanonczaik 
után ipariskolai tandijat fizetni, de némely város és 
község azt az iparosoktól mégis beszedi és behajtja. 
Ferber Mihály (Pozsony; kiemeli, hogy a pozsonyi 
ipartestületnek e tárgyban egy felebbezése van a kul­
tuszminisztériumban eldöntés alatt. Ennélfogva az 
ülés kimondja, hogy abban az esetben, ha ez ked­
vezőtlen elintézést nyer, az országos iparegyesület 
forduljon a keresk. minisztériumhoz, hogy ez szerez­
zen érvénvt az ipartörvénynek, különben az ügyet a 
képviselőház elé kell majd vinni. — A munkaközve­
títés országos szervezete tárgyában elhatározta az 
ülés, hogy ebben az ügyben a központi bizottság 
részletes javaslatot fog kidolgozni, melyet a jövő évi 
kongresszus elé fognak terjeszteni. Végül az iparosok 
szervezkedésének ügyét vitatták meg és a központi 
bizottság kimondotta, hogy az ezredéves kiállítás 
alkalmával az ipartestületek országos kongresszust 
tartanak Budapzsten a jövő év szeptemberének első 
feleben.

— A budapesti kávéslpartársulat tegnap tartotta 
meg 80. közgyűlését Némái Antal elnöklete alatt. Az 
évi jelentést és a zárszámadási, mely 1120 frt többlet­
tel záródott, a társulat tudomásul vette s az elnök­
ségnek lelkes éljenzessel megadta a felmentvényt. A 
társulat tiszta vagyona az év végén 16.608 frt. Végül 
az elnök szép szavakkal ecsetelte a társulat köz­
hasznú czéljait s felkérte őket az ipartársulat támo­
gatására.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Az ezredévés orsz. kiállítás irodája már 

szombaton kivonul a kiállítás igazgatósági pavilon­
jába, mely már teljesen berendezett és lakható álla­
potban van. A kiállítás igazgatója, dr. Schmidt Jó­
zsef min. tanácsos és titkára Oelléri Mór pedig 
hétfőn foglalják el a kiállítási területen levő irodáikat.

kereskedelem és tőzsde.
** Vas és szán. A nemzetközi vaspiaczon a lefolyt 

héten általában gyönge volt a forgalom, az árirányzat 
azonban szilárd volt. Ausztria Magyarországon mind­
inkább nagyobb mérvben fejlődik a vasüzlet. A vas­
gerendák készlete teljesen elfogyott és minden egyéb 
építkezési vasárukban is jelentékeny a kereslet. A 
hámorosok eléggé el vaunak látva megbízásokkal és 
a kicsiben való eladás is mindinkább javul. Német­

országban a vasüzlet forgalma kissé csökkent. Rajna- 
Vesztfáliában a kereslet már nem oly élénk, mint a 
múlt héten, Felső-Sziléziában a hengervasban és 
nversvasban a kereslet valamivel jobb. A nemzetközi 
köszénpiacz viszonyai a lefolyt héten keveset javultak, 
az árak azonban nem igen elégítik kiajbányatulajdono- 
sokat és a nagykereskedőket. Ausztria-Magyarországon 
a házi szén kereslete csökkent, gyári szénben azonban 
javult a kereslet. Németországban a kőszénforgalom 
érezhetően gyengült. Egyes bányák már munkásaikat 
kezdik elbocsátani.

*<• A nemzetközi gabonaplaczról. Az Európa 
felé úszó gabonamennyiségek az utóbbi héten ismét 
jelentékenyen növekedtek, a mit részben Argentinja, 
részben Oroszország és az Egyesült-Államok atlanti 
kikötőinek elszállításai idéztek elő, részben pedig 
annak is tulajdonítható, hogy az európai partokra 
gyengébben érkeztek a hajórakományok. Útban volt :

búza és búza- isg5_ iprilis 18i)i. április mi. április
llSzt 8-an 1-én 9-ikén

Anglia felé . 3,538.000 3,527 000 3,581.000 qu.
A kontinens felé 1,159 000 998.000 1.162.000 »
összesen . . 4,697.000 4,525.000 4.743.000 qu. 
tengeri . . 391.000 326.000 756 000 »
árpa ... 600.000 400.000 1,029.000 »
rozs . . . 210.000 180.000 200.000 »
repeze - - . 65.000 44.000 123.000 »

A kontinensnek szánt búza és buzalisztmennyisé- 
gek közül 145,000 quarter Francziaországnak, 400,000 
quarter Belgiumnak, 145,000 quarter Hollandiának és 
a többi Németországnak, Olaszországnak és a többi 
országoknak volt szánva. Az Egyesült-Államok elszállí­
tása azt mutatja, hogy Kalifornia és Grogon kivitele 
jelentékenyen csökkent, az atlanti kikötők ellen Por­
tugáliába nagyobb mennyiséget szállítottak és igy a 
főösszeg nem változott. Amerika mindkét partjáról 
elszállittatott az

1R95. 1895. 1994.
április 6-án márcz. 30-án április 7-ón 

letelt héten

Búza . . 163.000 165,000 158 000 quarter
Tengeri . 140.000 73 000 188,000 »
Liszt . . 164,000 119,000 131,000 zsák

Az ellenőrizhető készletek Bradstreet szerint 
2.300,000 bushellel csökkentek és jelenleg 95.400,000 
bushelre rúgnak (tavaly ilyenkor 97.080,000 bushelre). 
A csökkenés onnan eredt, hogy a mezőgazdák hoza­
talai nagyon megfogytak. Ezek a nyugat nyolcz fő­
piaczára felhoztak :

Búza Tengeri

1895 1895tér
ápr 6-án letelt héten 130.500 244.875 392.875 77.700 331.680 
marcz. 30 » » 200.400 181.750 377.625 140.100 248.850 
márcz. 23. » » 250.000 156.000 306.S75 142.500 26S.0C0

Oroszország kivitele volt az
1695. április 1895. márcz. 1894. április 1893. április 

ti-án 30-án 7-én 8-án
letelt héten

búza . . . 208.650 188.200 259.800 108.200 qu-
rozs . . . 102.820 6Í.800 78.600 46.800 «
árpa . . . 168.750 150 000 215.515 72.360 «
zab . . . 203 800 158.000 280.900 37.000 «
tengeri . . 21.000 31 500 65.625 8.620 «

Az angol partokra érkezett az
1895. április 1895. márcz. 1894. április 

6-ikan 30 ikan 7-ikén
letelt héten

búza 1,094.097 2,060.050 1,354.659 angol mázsa
búzaliszt 261.400 250 000 392.317 » »
tengeri 344.500 759.500 390.516 » »

Betudva a 65.000 quarterre rugó belföldi hozatalo­
kat. Nagybritánnia egész ellátása 155.000 quarterrel 
maradt az egyidejű szükséglet mögött. Francziaország 
S6 000 quarter búzát importált, tavaly ilyenkor 
120.000 quartert, Belgiumba 110.000 quartert, tavaly 
ilyenkor 39.000 quartert.

** A Magyar takarékpénztárak központi Jel­
zálogbankja 4,/,“/„ os zálogleveleire a német piaczon 
8 millió korona erejéig nyitott aláírás eredményéről 
szóló mai sürgönvi tudósításunk kiegészítéséül pótló­
lag közlik velünk, hogy az aláírási felhívást a Deutsche 
Bank, Deutsche Vereinsbank és Württembergische 
Vereinsbank tették közzé 997*% árfolyamon berlini 
usance szerint. Az aláírások Berlin, Bréma, Elberfeld, 
Frankfurt, Hamburg. Mannheim, München, Strassburg, 
továbbá Amsterdam, Basel és Zürichben eszközöltet­
tek s az aláírásra bocsátott összeg huszonötszörös 
túljegyzését eredményezték. Az aláírás ez eredménye 
jelentőségteljes bizonyítékát nyújtja ama kedvező 
in-gitélésuek, melyben a központi jelzálogbank zálog­
leveleit a nemet piacz részesíti, a miben e zálogleve­
lek kelendőségén kívül általános közgazdasági szem­
pontból is figyelemre méltó körülményt láthatunk.

** BanUIdmutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása, mint Berlinből táviratozzak, a követ­
kező: Aktívák-, érczkészlet kurráns német pénz­
ben, aranyrudakban és külföldi pénznemekben fontját 1393 
márkával számítva 1.036,898.000 (-(- 2,137.000) márka, 
birodalmi pénztári jegyek 24,800.000 (-}- 665.000) 
márka, egyéb bankjegyek 11,133.000 (-j- 1,059.000)
márka, váltók 525,198.000 (— 31,027.000) márka,
lombardkövetélések 72,018.000 (— 8,301.000) márka, 
értékpapírok 6.862.000 (-(- 405.000) márka, egyéb 
aktívák 41.604.000 (— 515.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120 000.000 márka (változatlan), tartalékala 
pok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.069.673.000 (— 60,508.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 490.317.000 (+ 23,590.000) 
márka, egyéb passzívák 8,623.000 (+ 1,341.000) 
márka.

** Szelvénylevonások. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa elrendeli, hogy a Budapesti villamos 
városi vasút részvényei április 18-ikától szelvény 
nélkül (szelvény = 9 frt), de 1895. január 1-étől 
folyó 5%-os kamatokkal, ugyanazon társaság élvezeti 
jegyei (szelvény = 4 frt), és a Magyar gőztégla, 
czement és gipszgyárak r. t. részvényei szelvény 
nélkül (szelvény = 7 frt), de 1895. január 1-től folyó 
5%-os kamatokkal árulandók és jegyzendők a 
tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Schleinner Miksa bejegyzett ezukorárugyáros Prága, 
Kriszt József szabó (hagyatéka) Sternberg, de Salva­
tore Gwachino szabó Trieszt, Nüryburger Albert keres­
kedő Gussing, Moskovits Móritz be nem jegyzett bőr­
kereskedő Nagy-Mihály, Kohn Vilmos kereskedő 
Orsóvá, Vlarsák Albert lakatosmester Golyendorf.

A BUDAPESTI ARD- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 18. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet a fogyasztók élénk vásárlási 

kedvére határozottan szilárd volt. Búzában a nagy 
kínálat megfelelő keresletre talált és malmaink kény­
telenek voltak 10 krral magasabb árakon fizetni a 
vásárlóit tételeket A forgalom 45.000 mmra tehető, 
melyben két nagyobb szerb búza eladás is szerepelt. 
Legjobban fizették 7.35 írttal a 81 és 80.5 kgos tisza- 
videki és 79.7 kgos fehérmegyei fajokat, mig a leg­
alacsonyabb ár 6.95 frt volt, melyen a 77.2 kgos 
dunavidéki és 79 kgos felvidéki áru talált reflektánsra. 
Rozsban a kereslet ma ismét sürgőssé vált és igy 
6 forinttal fizették helybeli paritásban. Zabban az 
élénk kereslet és ugyanolyan kínálat elég nagy üzletet 
teremtett változatlan árakon.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 81 kgos 7.35 
forinton, 100 mm. 81 kgos 7.35 forinton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80.5 kgos 7.35 írton, 100 
mm. 79.8 kgos 7.30 írton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 600 mm. 80 kgos 7.32*/g forinton, 
600 mm. 79.7 kgos 7.35 forinton, 500 mm. 79 kgos 
7.25 írton, 2400 mm. 79 kgos 7.20 írton, 900 mm. 
78.2 k. 7.25 írton, mind három hónapra.

Bajai 2500 mm. 79.8 k. 7.277g forinton, 800.mm. 
78.5 kgos 7.121/« írton, mind három hónapra.

Vásárhelyi 3000 mm. 80.5 k. 7.42‘/g frton, há­
rom hónapra. s

Becskereki 4500 mm. 78.5 kgos 7.27‘/g forinton, 
három hónapra.

Bánsági 2750 mm. 79 kgos, 7.37‘/2 forinton, há 
rom hónapra.

Dunavidéki 1500 mm. 77.2 kgos, 6.95 frton, 
három hónapra.

Felvidéki 100 mm. 79 kgos 6.95 frton, három 
hónapra.

Raktáráru 1700 mm. 80.5 kgos, 1500 mm. 80 
kgos 7.30 forinton, mind három hónapra.

Szerbiai 2700 mm. 80 kgos 6.077* forinton, 900 
ram. 78.8 kgos 5.95 forinton, mind három hónapra 
tranzito.

Rozs 5 krral drágább.
Zab 100 mm. 7.10 forinton, 100 mm. 7.05 foriton, 

200 mm. 7 forinton, 200 mm. 6.90 forinton, oláh 400 
mm. 6.85 forinton, 100 mm. 6.80 frton, mind kész­
pénzen.

Állomáson elkelt 400 mm. ótengeri Békésen 
6.45 forinton.

Mai hivatalos effektiv-árak :
írttal frtig

Búza bánsági „ .. .,........ 78-82 klg. 7.10 7.35
— tiszavidéki uj .. . ........ 78-82 » 7.15 7.40
---- pestvidéki » .. . ........ 78-82 » 7.10 7.35
— fehérm. i> .. ......... 78—82 7.10 7.35
— bácskai » .. . ........ 78-82 > 7.23 7 45

Rosa elsőrendű » .. . 
másodr. » .. ..

........ 70—72 » 5.95
5.90

6.05
5.95

Árpa takarmány» .. ......... «0—62 > (5.25 6.55
— égetni való » .. . ........ 62—Gi 6.60 6.90
— sörfőzdéi » .. . ........ 64—1)6 » 7.20 8.20

Zab 39 41
— uj .. . ........ 39-41 , 6Í65 6Í70

Tengeri bánsági ó .. . ........ 75 » 6.60 6.65

Repeze

Köles

másnemű ó .. . ........ 73 » 6.55 6.60

bánsági .. .
ó .. .

»
6.20 680

Határidőüzlet. Amerikában készárura nagy hausse 
van és a liatáridőüzlet is szilárd, valamint Párisban 
is kellemes a hangulat, mert a vetések állása nem 
megnyugtató. Nálunk külföld szilárdsága folytán és 
egy helybeli tőzsdeügynök fizetésképtelensége követ­
keztében beállott fedezési vételekre az árak magasab­
ban indultak, sőt az üzlet folyamán a tömeges véle­
ményvásárlások újabb áremelkedéseket is invokáltak. 
Ma is tavaszbuza volt a force-czikk, a mi néhány 
helybeli ezég nagyszabású tranzakezióira vezethető 
vissza. Ma nem volt jelentékeny felmondás. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 7.20, 

7.21, 7.22, 7.25, 7.26, 7.28, 7.29, 7.30, 7.28, 7.26 
forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 25.000 mm.
7.14, 7.15. 7.16, 7.17. 7.16, 7.15 forinton. 

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 7.20,
7.21, 7.22, 7.23, 7.24, 7.25, 7.26, 7.25 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 5.94, 
5.96, 5.97, 5.95 frton.

Szokványrozs május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.01. 6 02, 6 03, 6 02 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.24,
6.26, 6.24, 6.25 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 6.64, 
6.65 6.66, 6.67, 6.68, 6.66 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000 mm. 
6.72. 6.73. 6.77, 6.75, 6.76, 6.75, 6.74 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.73, 
6.75 forinton.

Szokványzab május—júniusra mintegy 8000 mm. 
6.61, 6.63 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.24,
6.26, 6.24, 6.25 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 10.50, 10.55 10.60 írton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szok­
ványbuza és 1500 mm. szokványrozs április 
23-án való átvételre.

Déli tőzsde.
A délelőtti üzlet végén beállt kis reakeziót a déli 

üzletben ismét áremelkedés követte, mit a zárlat 
előtt újólag hanyatlás váltotta fel. A forgalom elég 
élénk volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.27, 
7.29, 7.28 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm.
7.15, 7.14, 7.13 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.24, 
7.23, 7.22. 7.23 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 5.94, 
5.95 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 6.22, 6.21 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6.68, 
6.67. 5.66 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 8.000 mm. 
6.75, 6.74, 6.73 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm. 6.73, 
6.74, 6.73 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 15.000 mmázsa 6.25,
6.26, 6.24 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ..................... frt 7.83— 7 25
Szokványbuza tavaszra.......................  » 7.27— 7.29
Szokványbuza május—júniusra........... ... » 7.13— 7.15
szokváuyrozs tavaszra .......................  » 5.95 — 6.—
Szokványrozs őszre .................................. » 6.24— 6.26
Tengeri május—júniusra ....... . » 6.67— 6.69
Tengeri julius—augusztusra ...................... » 6.74— 6.76
SzoKványzab tavaszra » 6.72 — 6.74
Szokványzab őszre.................................... » 6.20— 6.22
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 10.55—10.65

Délutáni forgalom.
Berlinnek némileg lanyhább zárlata, valamint az 

esőre való kilátás a délutáni üzletben lanyhaságot 
okozott. A forgalom jelentékeny volt. Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 7.26, 
7.25, 7.23, 7.24 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
7.11, 7.10, 7.08, 7.09 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 7.21, 
7.19, 7.18 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 5.95, 
5.94. 5.93 forinton.

Szokványrozs május—júniusra mintegy 8.000
mm. 5.98, 5.97, 5.96 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 
6.65, 6.64 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 15.000 mm. 
6.72. 6.70, 6.69 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.78, 
6.77 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
2000 mmázsa: 10.55, 10.50 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre frt 7.18 - 7.20
Szokványbuza tavaszra .............. „ .
Szokványbuza május—júniusra .
Szokványrozs tavaszra .. ........
Szokványrozs május—júniusra.. ..
Szokványrozs őszre ..................
Tengeri 1895. május—júniusra ..
Tengeri 1895. julius—augusztusra
Szokványzab tavaszra..................
Szokványzab május—júniusra
Szokványzab őszre................................... »
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre »

7.24- 7.25 
7.08- 7.10 
5.92— 594 
6 96- 6.97 
6.20- 6.22 
6.63 — 6.64 
6.69— 6.71 
6.76— 6.78 
6.62— 6.63 
6.18— 6.20 

10.60—10.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva és szilvaiz 

teljesen üzlettelen volt, az irányzat változatlan.
Szesz jegyez 15.50—15.70 irtot.

Értéktőzsde.
A tegnapi élénkséget a mai tőzsdén már csende­

sebb üzletmenet váltotta fel. A spekulácziő buzdító 
indokok hiányában tartózkodást tanúsított és ezért a 
piacz is nélkülözte a szokott élénk szint. Az irány­
zatra folytatólag is az államosítási akczió kivitelének 
nehézségeiről elterjedt, valamint kedvezőtlen belpoli­
tikai fairek voltak hatással és igy az majd állandóan

gyenge maradt. Berlini magasabb jegyzésekre időnkin' 
kedvezőbb hangulat került felszínre ugyan, de hosz- 
szabb időre az magát fenn nem tarthatta és igy a 
javulásnak indult árfolyamok is csakhamar visszaes 
tek. A helyi piacz szintén csendes képet mutatott. 
Egy-két értékben mutatkozott ugyan némi kereslet, 
de azért általánosságban a hangulat nyugodt volt, az 
árfolyamokban pedig inkább állandóság nyilvánult. A 
budapesti villamos városi részvények a déli tőzsdén 
már szelvény nélkül voltak forgalomban. Valuták és 
érczvaltók kevéssel szilárdultak.

Előtözsde.
Az előlőzsdén az üzlet gyenge irányzattal indult 

meg. A spekuláczió a külföldi gyenge zárlatokra, 
valamint a Bécsből jelzett barátságtalanabb hangu­
latra inkább kínálta az értékeket, mi azok árfolya­
mara is nyomást gyakorolt. Az üzlet további folya­
mán azonban az irányzat bécsi javult jegyzésekre 
megszilárdult és az árfolyamok behozták vesztesé­
güket. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 398.70 
--400.20-ig, magyar hitelbank 460.80—462.50 ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 303—303.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 442—444.20-ig, déli vasút 
112—112.25-ig, rimamurányi vasmű 270.25—270.50-ig, 
magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar arany- 
járadék 123.30—123.35-ig, városi villamos vasú
311.50— 313-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 399.80—399.90, magyar hitelbank 461.50—
461.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 303— 
303.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 288.50—
288.75, osztrák-magyar államvasut 443.75—444.—. 
déli vasút 112—112.25, rimamurányi vasmű 270.50 
—270.75, magyar koronajáradék 99.30—99.35, ma­
gyar aranyjáradék 123.30—123.35, ^városi villamos 
vasat 312.50-312.75.

Déli tőzsde.
Az üzlet a déli tőzsdén vontatottan indult meg és a 

forgalom korlátoltan alakult. Később berlini magasabb 
jegyzésekre kedvezőbb irányzat került felszínre, de 
nem volt hoszszabb tartamú, a mennyiben bécsi gyenge 
jegyzések ezt csakhamar ellensúlyozták és az értékek 
árjavulását is lerombolták. — Köttettek: Osztrák hi­
telrészvény 399.3U—400.50-ig, magyar hitelbank 461.50
— 462.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóback 
303—3u3.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
128 —128.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs- 
289—289.50-ig, osztrák-magyar államvasut 443— 
444.25-ig, déli vasút 111.75—112-ig, rimamurányi 
vasmű 269.75—270 ig magyar koronajáradék 99.45—
99.50— ig, magyar aranyjáradék 123.50—123.75-ig, városi 
villamos vasút 309—310-ig. — Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: budapesti bankegye­
sület 125.50—126, terézvárosi takarékpénztár 129— 
130.—, egyesült fővárosi takarékpénztár 1240 — 1260, 
budapesti közúti vaspálya 755—770, brassói bánya- 
és kohó-egylet 330—331, kőszénbánya és téglagyár 
(Dräsche) 720—721, Weitzer-féle waggongyár 290 — 
292, általános waggonkölcsönző 494—497, egyesült 
üveggyár 219—222, nemzetközi waggonkölcsönző 487 
—489-en.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 399.30—399.40, magyar hitelbank 461.25—461.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 303—303.25, 
osztrák-magyar államvasut 443.—443.25, déli vasút
111.50— 111.75, rimamurányi vasmű 269.25—269.50, 
magyar koronajaradék 99.30—99.35, magyar arany- 
járadék 123.30—123,35, városi villamos vasút 313.— 
-313.25.

Praemiumtizlet t Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolcz napra 9—10 frt, egy hónapra 
18-20 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet nyugodtan fejlődött és in­

kább a vezető értékekre szorítkozott. Az irányzat kez­
detben gyengébb, Berlinre folytatólag is engedett né­
mileg, az üzlet további folyamán azonban ugyancsak 
berlini magosabb jegyzésekre ismét javulást mutatott. 
Kevéssel zárlat előtt még a budapesti villamos városi 
vasú [részvényekben mutatkozott élénkebb kereslet, amely 
árfejlődésükre is a legkedvezőbb befolyást gyakorolta.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 398.30—400.30-ig, 
magyar hitelbank 461.75--462.75-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 303—303.25-ig, magyar jelzálog 
hitelbank 11. , kib. 288.50—288.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 443—444.25 ig, déli vasút 111.75— 
112-ig, rimamurányi vasmű 269.25—269.50-ig, magyar 
koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjáradék 
123.30—123.35-ig, városi villamos vasút 309.50— 
318-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 400.30—40U.4U, magyar hitelbank 462.75—463, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 303—303.25, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 288.50—288.75, 
osztrák-magyar allamvasut 444.25—444.50, déli vasút 
111.75—112.—, rimamurányi vasmű 269.25—269.50, 
magyar koronajáradék 99.30—99.35, magyar arany­
járadék 123,30—123.35, városi villamos vasút 317.75 
-318.-

Sertóskereskedelmi csarnok.
Bodaoest-Kőbánván.

Kőbánya, április 18. a) Hízott sertés-árak: I. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45—45*/s fcr — 2. öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 44—45 ir. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 471/,—48 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 ír. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng teiyedő súlyban) 46—47 ír. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
45— 45‘jj kr. —7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban; 441/,— 45 sr. — 8. Könnyű Iparon Kint 220 ki. 
logrammig terjedő súlyban) 45—451/, ír. HL Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) 48—49 kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
suiyban) 46 — 46% kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigng
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlybanI 46 -461!, kr, 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 45—46 
kr. íü. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 441/, — 45'/s kr.

Megjegytis. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokkan értendők. Szokvánvszeriileg a hízott sertések tei- 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö klgr. vonandó 
le. A sertéset vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéset osztályozásánál azok teljes (élő) «ulya v» 
telik irányadónak.

Sertés-létszám : IS95. évi április 16, napján volt 
készletben 142 299, 1895. évi április 17-ík napján
felhajtatott 2492, 1895. április hó 17-ik napján 
elszállittatott 976, 1895. április hó 18-ik napjára 
maradt készletben 143.815. — A bízott sertésüzlet 
irányzata: változatlan.

BÉCSI értéktőzsde;
Előtözsde.

Béos, április 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
kis spekuláczió realizálásai és a contremine eladásai 
folytatódtak a mai előtözsde megnyitásánál és lenyom­
ták az üzérkedés! értékek árfolyamait. Miután egyéb 
ok nem volt a lanyhaságra és a vételkedv is lassan- 
kint visszatért, igya hangulat ismét nyűgöd tabb lett és 
az irány megszilárdult. Az árfolyamok javulása tartós is 
volt és az üzlet zárlatig meglehetősen élénk volt. Já­
radékokban ma sem volt forgalom. Valuták szilár­
dabbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 399.50, 
magyar hitelbank 460.50, Länderbank 284.90, osztrák- 
magyar államvasut 443.—, déli vasút 111.75, elba- 
völgyi vasút 309.—, Grácz Köílachi vasút 305.—, 
alpesi bányarészvény 82.10, Trifalii 180.50, magyar 
aranyjáradék 123.40, török sorsjegyek 83.70, német 
birodalmi márka 59.78.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal és barátsá­

gos hangulatban nyilt meg.— Jegyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 399.37, magyar hitelbank 460.50, Länder-
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bank 2S4.90, unionbank 331.—, anglo-bank 270.50, 
Bankverein 159.50, osztrák földhitelintézet 565.- 
osztrák-magyar államvasut 443.—, déli vasút 111.75, 
elbavölgyi vasút 308.75, északnyugati vasút 305.—, 
alpesi banyamii 82.10, runatnuranyi vasmű 268.50, 
prágai vasmű 624.—, brüxi kőszénbánya 299.—, má­
jusi járadék 101.60, magyar koronajáradék 99.40, 
török sorsjegy 83.80.

Később ismét nagy volt a tőzsde felvételképessége, 
mert daczára a berlini arbitrage tömeges eladásainak, 
az árfolyamok tartva voltak. 4 aluták és váltók 

jelentékenyen megdrágultak.
2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 398.35, magyar hitelbank 460.50, anglobank 
170.—, unionbank 330.50, Länderbank 2S4.75, bank­
egyesület 159.10, osztrák-magyar államvasut 442.50, 
déli vasút 111.75, elbavölgyi vasút 308.75, dunagóz- 
hajózási társaság 586.—, alpesi bányarészvény 82.50, 
májusi járadék 101.70, osztrák koronajáradék 101.40, 
magyar aranyjáradék 123.50. magyar koronajáradék 
99.40, német birodalmi márka 59.90. Gyenge. Hitel­
részvények nyomottak.

Béoa, apr. !8. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aracyjáradék 123.50, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
151.30, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 104 25. M. 
keL vas. áll. kötvény 124 50. Magy. lesz. és váltób.- 
reszv. 302.—, magyar kereskedelmi bank. 1275, Magy. 
koronajáradék 99.45, 4° „-os főldteherment. kötv. 98.70, 
magyar hitelb.-reszvény 460.50 Magy. nyer.-k. sors­
jegy 162 75 Kassa-oderbergi vasut-részvény 199.75, 
Rimamurány 267.75.

Bóes. ápr. 18. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°'., 
papirjáraáek 101.67, 4^-os osztrák aranyjáradék 
153 70, I860, sorsjegy 159.—, osztrák hitelsorsjegy 
202.—, angol-osztrák bank-részvény 170.25, bécsi 
Bankverein 159.25, osztrák-magyar bankrészvény 
1U93, déli vasui-reszveny 111.50 dunagózbajózási 
társaság 583.—, dohány-részvény 243 50. cs. k. arany 
(vert) 5.76. nemet bankváltók 59.85, 4-2% ezüstjá­
radék 101 70, osztrák koronajáradék 101.45, 1864.
sorsjegy 197.50, Osztr. hitelint. részvény 398.87, 
union-bankrészvény 330.25, osztrák Länderbank 284.75, 
osztr -magyar államvasut 443.—, elbavölgyi vasutrész- 
v-nv 308 75, alpesi részvénytársaság 82.50, 20 fran­
kos arany 9.71' a, londoni váltóár 122.53. —
Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
irgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 398.62, 
magyar hitelbank 410.75, angol-osztrák bank 170.25, 
bankegv esődet 159.50. unionbank 331, Länderbank 
284 90, osztrák-magyar államvasut 442.75, déli vasút 
111.75, elbavölgyi vasút 309, északnyugati vasút 
333.87, török dohányrészvény 243.50, rimamurányi 
vasmű 269, alpesi bányarészvény 82.50, májusi já­
radék 101.70. magyar koronajáradék 99.45, török 
sorsjegy 84.10, német birodalmi márka készpénzen 
59.82. ultiméra 59.87.

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs. ápr. IS. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Ismét magasabb newyorki árfolyamok, szilárdabb 
berlini becslések és kedvező budapesti jelentések 
megszilárdították az irányt és az egész határidőpiaczon 
magasabb árfolyamokat idéztek elő. Különösen közeli 
buzahutáridőkben volt élénk a fedezési kereslet. — 
Köttetett : búza tavaszra 7.23—7.26 frton. május— 
júniusra 7.15—7.21 frton. búza őszre 7.44—7.48 forin­
ton, rozs tavaszra 6.27, 6.26 és 6.28 forinton, 
május- júniusra 7.15 — 7.21 forinton, rozs őszre 6.56, 
6..>4. 6.5, és 6.55 forinton, zab tavaszra 6.87, 6.SS, 
0 >4 <■- 6.85 forinton, május—júniusra 6 75—6.73
forinton, zab őszre 6.47. 6.50, 6.46 és 6 47 frton, 
tengeri május—júniusra 6.87—6.90 forinton, repeze 

íigu us -szeptemberre 11.10 forinton. Felrrondatott 
ivuu mm. búza, 10U0 mm. rozs és 2000 mm. zab.

Z>r után natáiozottan lanyha volt a magatartás és 
neme.-ak a deli tőzsde emelkedése veszett el, hanem 
végűi n cg a tegnapi jegyzés alatt maradtak az árfo­
lyamok és csak a lolyo határidő maradt tartva. — 
köttetett búza tavaszra 7.25 — 7.21 lorinton, május — 
júniusra 7.18—7.13 forinton, őszre 7.44—7.40 "forin­
ton. reze őszre 6.54—6.49 forinton, zab tavaszra 
6 84—6.80, tengeri május—júniusra 6.85—6.83 frton, 
július—augusztusra C.>3 forinton, repeze augusztus— 
szeptembei 1 e 11.15 forinton, rozs tavaszra és május— 
júniusra : gyez 6.19—6.21 forintot, zab őszre 6 41 — 
6 43 forintot.

Készáruból eladatott 1000 mm. győri búza £78.5 
kilós 7.32 irton Bécsben. készpénzem

Szesz ara ma megszilárdult, kész kontingentált áru 
16.— fonnton adatott el és maradt 16—16.20 
oiinton.
f KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Abban a reményben, hogy egy uj khinai köb 
csőn iránt megindulnak a tárgyalások, a megnyitás 
elénk voit. Gsaknamar azonban általábau elgvennült 
r. ír. gat.'.rtás. mert osztrák és német értékekben na.

yo : tc-si eladások történtek. A gyenge magatartást 
í : ták még a helyi spekuláczió eladásai. Végül gya­
kori hu. .mzások után nyugodtabb lett a magatartás. 
Hajózás, részvények élénken emelkednek. Az utó-

zsde általában megszilárdult. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrész1, ény 245.60, Oisconto-Coaamandit 218.40, 
uaia.stadii bank 150.50, Deutsche Bank 181.90, 
drezdai bank 156.40 Handelsgesellschaft 150.—, 
nem-eti bank 129.75, osztrák-magyar államvasut 
1>5 i". osztrák déli vasút 46.80, elbavölgyi vasút 

152.75, bustiehradi vasút 281.50, varsó-bécsi vasút 
ZÓ9.25. Svájczi vasutak elgyengüllek. Gotthard vasút 
17.690. svájczi északkeleti vasút 137.60, union 
vasút 91.70, svájczi központi vasút 135.10, meridional- 
vasut 12Í.50, középieugeri vasút 92.50. Német 
vasutak keveset változtak. Magyar aranyjáradék 
102.90, magyar koronajáradék 98.20, orosz consol 
103.30, olasz 3:2«j-os aranyjáradék 67.90, orosz 
4^-os államjáradék 67.90, orosz bankjegy 219.25, 
OíUíZ járadék 88.20, mexikói 82.80, török sorsjozv 
143.—, n-"-met birodalmi kölcsön 98.20, Bányaértékek 
meglehetősen szilárdak. Laura-részvény 131.40, dort- 
mundi 67.25, boehumi 147.—. gelsenkircheni 158.50, 
harpeni 138.40, Hibernia 131.75, Trust 149.25, észak- 
német L.oyd-iérZvenvek 95.25, hamburg-amerikai cso- 
magszáiii.ó hajezá í r. t. 97.—. Magánkamatláb 
l1

"aT-ápi 1 -is 18. (Uiótőzsde.) Magvar aranvjára- 
uék 1V3.—, magyar koronajáradék 98.20, osztrák 
hitelrészveny 245.40. osztrák-magyar államvasut 185.20, 
osztrák déli vasul 46.90. Nyugodt.

Frankfurt,_ április 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény .,32.87, osztrák-magyar államvasut 374.12, 
osztrák den vasút 94.75. Megszilárdult.

Hamburg, április 18. (Zártát) Magyar aranyjáradék 
103 ÍU osztrák aranyjáradék 103.25, osztrák ezüstjá­
radék 85 25. osztrák hitelrészvény 333.—, osztrák 
I860 as mi imi sorsjegy 153.30, osztrák-magyar ál­
lamvasut 935.—. osztrák déli vasút 227.50'' olasz 
járadék 88.30. Megszilárdult.

Páris. április 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A tőzsde tűrhető kedvező iranynyal indul, a 
tegnap, lanyhaság után az árfolyamokat ismét emelni 
iparkodnak, a mint azonban realizálásokat kísérelnek 
meg, az árfolyamok minden ellenállás nélkül enged­
nek. A p.r.cz nagyon is tűi van terhelve ä la hausse 
pozteziókkai. Olasz és spanyol járadék javult, franczia 
járadék kissé gyengébb, aranybányarészvények is bá­
gyadtabbak. A zárlat lanyha. Jegyeznek : 3”/0-os franczia 
járadék 102.80, törleszthet járadék 101.05, 3>/s«>/0-os 
járadék 108.55, Banque de France 3720.—, Crédit 
Fonder 923.75, Szuez részvények 3412.50, egyptomi

kölcsön 530.—, spanyol külső járadék 731S/10, ma­
gyar aranyjáradék 1033jIe, olasz járadék 88.10, orosz 
103 25, uj 3%-os orosz kölcsön 93.65, portugál 3%-os 
kölcsön 25M/le, ottomán bank 715.—, osztrák Länder­
bank 598.—, osztrák-magyar államvasut 930.—, 
osztrák deli vasút 255, Rio-Tinto rézbánya 350.62.

3 óra SO perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 102.80, 4*/$%-os járadék 108.55, törleszt­
het járadék 101.05, magyar aranyjáradék 103.09, 
osztrák aranyjáradék 102.30, osztrák-magyar állam­
vasut 933.75, osztrák déli vasút 253.25, osztrák füld- 
lntelrészvény 1482.—, osztrák Länderbank 595.—, 
alpesi bányatársaság 182.50, török dohányrészvény 
501.25, Banque de Paris 771.50 ottomán, bank 715.93, 
olasz járadék 88.10. Bágyadt.

London, április 18. (Megnyitás). 2s/1°/0-os angol 
consol 1055 j„

fCfiifSldl értöktóxsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpézben, medio 
vagy ulíimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mediora Uetőleg ulíimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val a 
meriiora M-mei. az ultimo! a U-val vannak megjelelve. Magatál értetődik 
hogy a férni átszámításokhoz még arraaiazszic-költségt*k továbbá a 
tneuio- e- ubirno-árfoiyainckhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongacziu-ieieiek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tózsuen nem jegyuitetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka visíá 

■= frt fcO kr. 100 frank vista = 48 írt 50 cr.

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat­
iak hoz képest 

egyenleg osztr.értékben
Április 18. Ár­

folyam

PARIS.
'Franczia 3%-os járadék—

Osztrák-magyar a!! am vasat _ _ M
Osztrák déli vasat     _M
‘Osztrák földhitel-részvény tárzMÉg II 
"Franczia törleszthető járadék ■ —0
Magyar 4%-os aranyjaradék _ _ ü
‘Ottoman-bank ____  _ — __ U
"Osztrák Länoerbank_ — — K
Török dohányrészvény— «_ ■ „5í
"Banque de Paris _ _ __ _ K
"Alpesi bányareszvény —
Osztrák aranyjaradék _ „ w

BEÄL3.
Osztrák 4 $%-o.s paptrjáradék _

€ 4-2%-os ezüstjaradék » _ K
« 4%-os aranyjaradék _ «■ K

Magyar 4%-os aranyjaradék _ _ K 
< 4%-cs koronajaradék*. 0

"Elbavölcy t raset _ _ — ■ ü
Osztrák hitelresrvény   _ • U
Usztrak-magyar allaravaeat— « *»C 
Osztrák déli vasút w w 0
"Károly-Lajos vasút _ «» «. «D
Kassa-oderbergi vasat w w • E
"Orosz bankjegy — „ — w * 
Váltó bécsi piaczrá _ _ «

FRANKFURT.
Osztrák 4-S%-cs papiriáradék * *1 

« 4‘2%-os ezüstjaradék 0. »E
« 4%-os aranyjaradék w * E

Magyar 4%-os aranyj.-.radék «■ — C 
c 4%-os koronajáradék_ — Ü

Osztrák hitelrészvény _ _ _
Oszt rak-magyar hank _ _ _» K
Osztrák-magyar ailamvasot_ — «.D
‘Károlv-Lajos vasút _ _ _ _ (7
Osztrák deii vasút_ _ _ . .9
Váltó bécsi ptacji*__ —
Unionbank____ ___  « . ,
'Villamossági részvény— — — 
‘Alpesi bányatarsaság — — _-8

108 56 
933.75 
853.25 

1488 — 
101.06 
105.09 
713.93 
596. 
531 35 
771.50 
182 50 
108 30

$44 60 
18-3 10 
«ß SO 

110 10

319 20 
166.95

£5.10 
103 40 
103 — 
98 35 

S3S 18 
913 £0 
373 37

Sifts 
167 80 
$78. - 
123.40 

68 20

444,Bű 4- 2.75
1 109.4C — 0.64

í
1 i8S.ee + e.28

) z*z

185.71 4- 0.14

101.87
122.70 •f o.il

: 113 C5 -k C.1I
100.05 — 0.11

S97.S5 — SÍS4
442.30 — 2 16
111.80 — 0.39

59.88 -f 0.18

108.02 — 0.03
12S 70 -f 0.11
123.44 — 0.07
100.— -F 0.04
398.92 — 1 91

2094 51 -4- 0 93
442 18 — 2.47

111 45 + 6 10
69.74 + C.1S
-2 -j-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföld! urntöredék zárlata,

s zánutási árfolyam német piaczokra 100 márka viets = 59 frt 80 kr 
100 frc. vista — 48 frt £0 tr.

Április 18. Ár­
folyam

Buda
pesti

Különbözet az 
utolsó zárlat 

hoz kénest
egyenleg osztr. értékben

PARIS.
Busa folyó hóra - — — 18.90 9.17 + 0.07

16.10 9 87 + 0.17
— 4 hóra májastól _ ,■*. —
— nfrgv utoiisó hóra _ ——

19 30 
19.**

9.37
9.6t

+
+

0.12
0.18

Llaxt folyo bora ____ ___  _ — 41 80 18.95 -4- 0 15
— májusra — _ — — — 42.20 12.7S + 0.12
— 4 hóra májustól _ — — 42 60 12.93 0.í*9
— Uf'gy utolsó hóra — — — 41 50 13 80 + 5 06

Olaj folyobora____  „ — —. — 68.18 25.81 0.43
48 85 23.17 -1- 0.05

— 4 hóra májustól — —- —• 48 — 83 05 + 0.05
— 4 utols ■ iiura — —. — 47 75 22 93 0 07

Szeez folyo bora_ — 30.Í5 16.55 -r 0.46
31.85 16.83 -4- 0.32

— * hóra májustól_ — — —■ 31.75 17.1! + o.is
— 4 utolsó hóra —- —- — 33 75 17.67 0 28

BERLUL
Bnza májasra _ _ — ■ — 141.50 8.46 — 0.01

— szeptemberre— _ _ „ — Í4f. 75 e.7 8 + 0 01
Rom ma tusra _ _ _ _ — 123 50 7.3S

— szeptemberre— _ _ — — 1>8 50 7.68 4- 0.C5
Zab májusra 118.— 7 06 •* 0.04

— júliusra _ „ _ „ — 120.— 7.18 + 0 04
Olaj májusra — 43 75 ic.n 0.02

— októberre _ „ — — — 44 90 26.67 + 0.02
Szesz máiusra — — — — —— 33 70 13.1« + 0.08

— szept.-re _ _ — — 40 — 13.9* 0.08

8TBTTIB.
Bnza ánr.-májusra _ — — — — 143.50 8.58 0.04

— szent.—okt.-re — — — — 147.50 8.88 0.04
Rozs ápr.-májusra     —   — 124 — 7.41 + 0.04

— szept.—okt.-re   — — — 129 — 7.71 * 0.C5
Olaj ápnl-máiusra — _ — — — 43.50 26.01 + 0.02

— szept.-okt.-re _ _ _ —
Bxesz neiyoen 50 marka

43 50 86.01 + 0.02

fogyasztani adóval _ _ — — 33.50 20.05 0.10
— deczemberre 7U marka fo-

gya-sztási aacvai _ — _
— májusra 70 márka íogyasz-

táti adóval _ „

KŐÜL
Bnza febr.-ra — — — —

— jun.-ra _ _ _ — — —
Rozs febr.-ra____ ___

Olaj májusra ____ ___ 4G SO 27 69 + 0.03
— októberre _ _ _ — _ _ 46.30 87.99 + 0.03

BOaOSXLÓ.
Bnza helyben ____ ___ „ „ 14.60 8. 73 + 0.07
Sárga búza helyben _ _ _ ^ 14 5 > 8 67 4- 0.07
Rozs helyben _ _ _ — 18.30 7.35 4- 0.03
Zab iielyoen_ _ _ — ««. 11 80 7.CG 4- 004
Repeze helyben — — — —
Szósz -O-esi áprilisra —. 0 — 51.80 50.99 + 0 03
gzesz '.O-eai áprilisra _ _ _, 38. — 19.14 4- 0.C2
Tonnen löö kiiónkint — — — — 12.50 7.4 7
Olaj áprilisra _— ___  _ _ 43.- 25 71 + 0.08
- májusra _ — — — — - 44.— 23.31 + 0.C1

12.02,Prága, április 18. Nyersczukor Aussigba 
finomított Prágában 273 , frt.

Trieszt, ápr. 17. A czukorpiacz irányzata na­
gyon lanyha. Centrifugalpilé tavalyi készáru 131/,— 
131 , frt, április—augusztusra 133/4 frt. — Kávé 
lanyha, sconto 41/2%, Rio 88—110 frt, Santos 85 — 
—105 forint. — Szesz változatlan, készáru 9*/4 fo­
rint. — Bors (singanorei) szilárd, sconto 41 
28.50 forinton. *

Berlin, április 18. Búza, rozs bágyadt, zab szilár- 
dai :, oi.ij nyugodt, szesz szilárdabb.

Hamburg, április 18. Nyersczukor áprilisra 9.12, 
májusra 9.22, júniusra 9.32, júliusra 9.52, augusz­
tusra 9.60, október—deczemberre 9.65 márka 50 
kiiónkint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, április 18. Kávé áprilisra 7514, má­
jusra 70, deczemberre 713 4 fillér fontonkint.

Hamburg, április 17. Petroleum szilárd, helyben 
13 márka.

Antwerpen, április 17. Petroleum hausse, hely­
ben 34 frank.

Pária, április 18. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt,
szesz szilárd, idő : szép.

Pária április 17. Nyersczukor (88 fok) nyugodt, 
készáru 25.2.) —25.50 frank, fehér ezukor szilárd, 
áprilisra 26.37,/a frank, májusra 26.50 frank, május­
tól négy hónapra 26.75 frank, októbertől négv hó­
napra 27.25 frank. Finomított készáru 97 frank."

Péíervár, április 17. Rozs áprilisra 5.50. Az idő 
hideg.

Zaryzin, április 16. A külföldi piaezok hausse 
irányzata következtében az itteni naftapiaczon jelen­
tékenyen emelkedtek az árak. Az eladók magasra 
csigázott követeléseit a vevők csak vonakodva fogad­
ták el. Általában több kötés történt mint eddig és 
külföldre is nagyobb szállítások történtek. Az itteni 
rakállomány elég jelentékeny. Jegyeztek : helyben 
18 — lSYg kopeket pudonkint, fogyasztási adó és tonna 
nélkül.

London, április 17. Angol búza */, shillinggel 
emelkedett ; külföldi búza állandős, shillinggel 
drágább mint a múlt héten ; liszt, zab szilárd ; ten­
geri, árpa nyugodt, bár állandós ; érkezett buzaszál- 
litmány alig állandós ; útban lévő termény állandós. 
Repczeolaj 20’/„ tengeri 21 */,. Felhozatal 8880 kvar- 
ter búza, 6980 kvartét zab, 47,490 kvarter árpa. Az 
idő szép.

Bréma, április 17. Petroleum emelkedik, hely­
ben 13 márka.

Havre, április 18. A tőzsde ma zárva volt.
Newyork, áprilisi?. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 

Yorkban 67 „ júliusra 6.81, augusztusra 6.85. Gvapot 
Neworleausban 65/le. Finomított petroleum standard 
white Newyorkban áprilisra 11.50. Finomított petro- 
cum standard white, Philadelphiában áprilisra 11.45. 
Pipe line májusra 9.50. Liszt («Spring Elears») 
2.55. — Piros őszi búza helyben 63*/t, (= 5.80 frt), 
62*/, (= 5.69 frt), 62»/4 (= 5.74 frt), 100 kilogkint. 
Tengeri májusra 503/, (= 4.60 forint.) —
Gzukor (Fair refining Muscovados) 2n/,6 forint. — 
Riókávé 16—. — Zsir (Wilcox) 7.20 forint,
(Fairbanks) 7.45 forint. — Gabona-fuvardij imperial- 
quarterenkint EszakAmerikábói az angol kikötőbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe VI,. (= 0.47 frt 100 kiiónkint.) Napi fel­
hozatal gyapotból 9.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhaváeár.
Budapest, dpril. 18. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: ma­
gyar ökör 993, magyar telién 323, szerbiai ökör 118, 
szerbiai telién 22, bosnyák ökör 22, bika Cl, 
bivaly 49, összesen 1588 vágómarha és 43 jármos 
illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. A felhajtás 
több volt, mint a múlt héten, az üzlet azonban 
mégis némileg kedvezőbb irányzat mellett folyt le, 
mivel a kiviteli tilalom megszüntetése következtében 
ma idegen vevők is részt vettek a vásárlásban.
— Az egységi árak változatlanok maradtak. Kö-
vetkező árakat jegyeztünk : 
Jóminőségü magyar hízott ökrökért 30 frttól 32 frtig
Középminőségü magyar ökrükért 27 » 29 >
Alárendelt minőségű m. ökrökért 23 > 26 »
Tehenekért (tarka).................... 23 , 30
Szerbiai ökrökért......................... 20 *> 30 >
Bikákért....................................... 24 32 >
Bivalyokért.................................. 18 » 22 >
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

A budapesti vásáron fennálló kiviteli tilalomra vo­
natkozó rendelet hatályon kívül helyeztetett; 
ennélfogva az itteni vásár április hó 18-tól 
kezdve a kivitelre (gyalog és vasúttal való továb­
bításra) ismét megnyittatott, illetve a zár alól 
feloldatott.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), április 18. (Távirat.) A mai 

vásárrá felhozatott 2915 borjú, 1433 élő ser­
tés, 1012 leszúrt sertés, 121 leszúrt birka és 1600 
bárány. A borjtivásáron lanyha volt az üzlet és a 
múlt heti árak 2 krral elgyengültek. Leszúrt sertés 
szintén lanyha volt, a többi czikkek nem változ­

tak. Eladatott : leszúrt borjú 34--40 kron, elsőrendű 
44—52 kron, legjobb 54—62 kron, süldő 32—41 kraj- 
czáron, nehéz leszurt sertés 41—47 kron, elsőrendű 
malacz 40—50 kron, leszurt birka 24—36 krajezáron 
kiiónkint, bárány 4—12 forinton páronkint.

Juhváaár.
Budapest, dpril. 16. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott : 90 birka. 
A vásár lanyha volt. Következő árakat jegyeztünk : 
Jó minőségű (anya) birkákért 12 írttól 16 frtig, közép 
minőségű (anya) birkákért 9 frttól 11 frtig, jó minő­
ségű (ürii) birkákért 20 krtól 22 krig, közép mi­
nőségű (ürü) birkákért 16 krtól 18 krig kilogram- 
monkint elevensulymérték szerint.

Béca (St.-Marx), április 18. (Távirat.) Felhajtatott 
5695 birka. Változatlanul lanyha üzletmenet mellett 
jegyeznek páronkint : kiviteli juhok 18—22 frt, (kivé­
telesen 26 frí), legelő juhok 8—15 frtot.

Pária (La Viliette), április 18. (Távirat). Felhaj­
tatott 12.202 birka. Az irány nehézkesebb.

Sertésváeár.
Bécs-Ujhely, április 17. Felhajtatott 117 sertés, 

melyből 85 magyar fajta és 32 horvátországi volt. 
Jegyeztek: malaczok 12—16 forintot, süldők 17—24 
forintot, éves malaczok 25—31 forintot, páronkint 
4% levonással. Szúrni valók 35—41 krt, hízott áru 
39—41 krt élve kilogrammonkint élősulybani. Állo­
mány 6120.

Bl'ala, április 17. Felhajtatott 8457 sertés. — Je­
gyeztek : malaczok 20—24 frtot, süldők 25—30 irtot, 
éves malaczok 30—36 forintot élve, páronkint, hízott 
sertés 35—39 kr. kilogrammonkint élősúlyban. Bel­
földre eladatott 7522. A piaczra 29-én és 30-ikán 
10.477 sertés hajtatott fel.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Siklós, április 17. (Az Egyetértés tudósítása.) Sik­

lóson és környékén a hosszas esős időjárás után 
végre néhány nap óta szép tavaszi az idő és a 
tavaszi szántás nagy szorgalommal folyik, ami nagyon 
is elkel, miután rossz időjárás miatt gazdáink nagyon 
hátra maradtak a mezei munkával. Őszi vetéseink 
szemlátomást nőnek és igen szépek, de az idén nálunk 
különösen a rozs áll legjobban. A burgonyaültetés meg­
kezdődött, aztán jön a tengeri- és répaülletés, ezek 
részére a földek szántása megkezdődött. A szőlő- 
munkák is megkezdődtek, így a kikapálás már 
hevégződött, de a metszés is néhány nap 
múlva be lesz fejezve, a múlt évi bőíermés után 
szőlővesszőink igen szépen dolgoznak, miután semmi­
féle fagyási rajtuk észrevenni nem lehet. Rétjeink, 
kaszálóink szépen fejlődnek és a füvek igen sűrűén 
nőnek, Így szenatermésünk az eddigi állást tekintve 
meglehetős lesz.

NAPIREND: ánrilis 19-én.
Naptár: Péntek, április 19. — Hóm. kath. Timon. — 

Prot. Timon. — Görög-orosz (április 7.) György. — 
Zsidó : Nisan 25. — Nap kél: 4 óra 51 perczkor, nyug­
szik : u óra UG perczkor. — Hold kél : 2 óra 34 perczkor 
éjjel, nyugszik: 12 órakor délben. — Hold a füldtávolban 
2 órakor éjjel.

A miniszterelnök fogad délután 4 — 5 Óra közt.
A fiildmivelóaügyi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig. 
A horvat miniszter fogad délilőtt 10 órától délután 

1 óráig.
A képviselőház elnöke fogad d. u. 2 órától 3-ig
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5

órakor az uj városházán.
A Liszt Ferencz zeneművészkor hangversenye a viga­

dóban esti tél 8 órakor.
A mérnök- és épitészegylet egyetemes szakulése esti 

fél 7 órakor.
Nemzeti mnzeum :régiscgiár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. Lelépő ciij mellett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d. 

c. 9 órától esti 8 óráig. Belépti dij 50 kr.
Az 1S4S—49-ki szahadságharcznnk sreklyemnzenma 

Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 

S— 12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzeum. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége: István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. c. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipari bazár: k-rcpesi ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tudakozó iroda. V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12-ig, és d u. 3—ti-ig.

Kivonat a hiv. lap április 18. számából.
Árverések a fővárosban. Heckel Helén C72 

frtra becs. ingós. április 20. Vili. kér. József-körut 
42. szám. Weisz Izidor 415 frtra becs. ingós. ápri­
lis 20. VII. kei. Jstván-tér G. szám. Jaulusz Ferencz 
1000 frtra becs. ingatl. április 24. (V. kér. alkotmány- 
utcza 22. szám.) Linich János 1517 frtra becs. 
ingós. április 19. VII. kér. király-uteza 69. szám. 
B. Nagy Dezsőné 718 frtra becs. ingós. április 20. 
VII. kér. hársfa-uteza 17. szám. Zahorag Ede 496 
frtra becs. ingós. április 19. VI. kér. Kmetty-utcza 18. 
szám. Wiener Izidor 9040 frtra becs. ingós. április 
26. VI. kér. Eötvös-utcza 19. szám. Rosenthal Teréz 
1122 frtra becs. ingós. április 18. VI. kér. gyár- 
utcza 45. szám.

Árverések a vidéken. Benedikty Gáborné 226 
frtra becs. ingatl. május 24. Bokaj-Alfalu. (Szászvá­
ros.) Fleischer József 2600 frtra becs. ingós. április 
26 Csonoplya. (Zombor.) Szász József 2190 Írtra 
becs. ingatl. május 25. Nagyvárad. Pekker János 120 
frtra becs. ingatl. május 8. Ócsa. (Pestvidéki kir. tör­
vényszék.) Eyveck Amália 900 frtra becs. ingatl. 
április 26. Sárvár. Borsos János 1500 frtra becs. 
május 11. Szabadka. Horváth Mihály 2631^ frtra 
becs. ingatl. julius 15. Orosháza. Handel Kálmán 
5400 frtra becs. ingatl. május 13. Újpest. Madicsák 
Ferencz 459 frtra becs. ingatl. junius 8. Kispest. 
(Pestvidéki kir. járásbíróság.) Kulin Miklós 31.810 
frtra becs. ingatl. május 29. M.-Szalka. Sonnewend 
Vilmos 3618 Írtra becs. ingós. április 26. Tass. 
(D.-Vecse.) Gloszauer János 12.000 frtra becs. 
ingatl. május 2. Szeged.

Pályázatok. Deés rend. tan. városnál rendőrkapi­
tányi, — a nagyszalontai kir. járásbíróságnál aljegy­
zői, — a tenkei kir. járásbíróságnál aljegyzői, — 
a pozsonyi kir. járásbíróságnál irnoki, — a kalocsai 
kir. törvényszéknél albirói, — a nagyatádi kir. járás- 
bíróságnál jegyzői, — a siketnémák váezi országos 
intézeténél két ösztöndíjas gyakornoki, — a csákovári 
kir. füldraivesiskolánál egy ösztöndíjas gazdasági segédi,
— az izr. siketnémák budapesti orsz. intézetében 4 
alapítványi, — az oraviczabányai kir. járásbíróságnál 
irnoki. — a bártfai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — 
a nagyváradi kir. ügyészségnél irnoki, — a pécsi 
kir. adóhivatalnál adóhivatali segédi, vagy adó­
tiszti, — az ungvári kir. járásbíróságnál bírói,
— a szegedi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a kis­
újszállási kir. adóhivatalnál adótiszti, — a székes- 
fehérvári kir. pénzügyigazgaíóságnál fogalmazógya­
kornoki, — Gáboltón (Sárosmegye) postamesteri, — 
Szinye-Ujfalván (Sárosmegye) postamesteri, — a po­
zsonyi kir. Ítélőtáblánál 6 joggyakornoki, — a buda­
pesti kir. adófelügyelőségnél pénzügyi fogalmazó gya­
kornoki, — a budapesti kir. ügyészségnél ügyé­
szi állásra.

Szerkesztői üzenetek.
B. Ede. Olyan intézet van] Kolozsvárit, Debreczenben 

i=. Közeléből czim megjelölése nem szükséges ; a portás a 
jelzésről megtalálja. Csak egy feltétel van, t. i., hogy pénze 
legyen az illetőnek. Prospektust mindenesetre küldenek. A 
mi a kérdés másik oldalát illeti, bizony nem ajánlhatjuk 
ezeket az intézeteket, mert az eredmény minden esetben 
nagyon is kétes.

47,425. az. előfizető. Fodor J. egyetemi tanár 1894. 
szepl. le-án tartotta rektori beszédéi.

E. J. Az egyetemen a tanév két félévre van osztva. Az 
egyik szeptemberben, a másik januárban kezdődik s akár 
szeptemberben, akár januárban Íratja be liát, az minden 
akadály nélkül folytathatja tanulmányait. Semmiféle előzetes 
vizsga nem szükséges.

R. S.. H K.. F. F. Nem közölhetők.
Dr. R. S.-nó 47,091. Nagyságodnak volt igaza : Somló 

a «Fra Girolamo;>-val a múlt évben nyert pályadijat, a mi­
kor is már a szerző tagja volt a nemzeti színháznak.

P. B., Budapest. Az állami nyugdíj maximális összege — 
függetlenül a nyugdijt élvező utolsó fizetésétől — 8000 frt. 
Miniszterek, ha három évig szolgáltak s nincs magasabb 
nyugdíjra igényük, évi 4000 frtot kapnak: úgyszintén állam­
titkárok is igényt tarthatnak három szolgálati év után ma­
gasabb nyugdíjigény lóján 2000 frt minimális nyugdijösz- 
szegre. — Magasabb nyugdíjigény alatt azt értjük, ha hiva­
talos ranglétrán érték el az államtitkárságot vagy a minisz­
terséget s nem képviselőkből vagy főispánokból nevez­
tettek ki.

F. S., Losoncz. Az egész dolog azon fordul meg, hogy 
milyen indok vezette önt a láncz megvételénél : mert vagy 
tudta, hogy az talált tárgy, vagy nem. Ha tudta, miért nem 
utasitotta a megtalálót, hogy azt a hatóságnál bejelentse s 
minek vette meg -. ha pedig nem tudta s úgy vette meg, 
miért jelentette be a hatóságnál ? Hogy gyanútlanul vette 
meg a lánczot s minden külső ok és kényszer nélkül vitte 
el azt a hatósághoz, mely kiderítvén a tényállást, a lánczot 
nem adta vissza, hanem letétbe vette, akkor nem marad, 
más útja, minthogy vagy kártérítési keresetet indítson a 
megtaláló ellen, vagy pedig a találót megillető egyharmad 
rész érték megtérítését ön reklamálja. A tulajdonostól 
egyéb kártérítést nem kérhet, de valószínű, hogy nem is 
kap. Arról, hogy a lánczot önnek kiadják, szó sem lehet, 
mert a talált tárgyak, a mennyiben gazdájuk bizonyos idő 
alatt nem jelentkeznék, egyharmad részben az állam tulaj­
donát képezik.

Torbúgy. Az az eset igy történt : B. Tivadar (d—i 
rajztanárnak egy képe bejutott a tavaszi kiállításba, s ott 
hamarosan el is kelt. A rajztanárt ez kellemes izgatottság­
ban tartotta s egy nagyobb társaságban többször beszélt 
róla. Egyszer igy szólt: Életemben az volt a legjobb üzle­
tem ; (ill krajezárért vettem a szőlőt, lefestettem, a kép elkelt 
180 forintért és még a szőlőt is megettem. Erre mondta aztán 
a jelen volt L)., hogy az nem nagy dolog, hanem : «utazz 
le Szegedre, fesdd le a kilencz méteres árvizet, aztán idd 
ki : akkor elhiszem, hogy igazi művész vagy».
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Időjárás.
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A szélirányok jelölése: N 
g 0 dél. E —» kelet Felfi 
l 0 többnyire derült, 3 « 
borult, 4 = egészen borult,
R mm zivatar.

Északon a légnyoma- sülyedt 
maximum délebbre szorult és 
zárt alakot öltött. Az alacsony 
kedik.

Eső volt Olaszor-zagiian. déli 
mennyiségben a britt szigeteken, 
és Ausztriában az idő többnyire 
Németországban a hőmérséklet e

Hazánkban az idő nyugatról fi 
lékének a kivételével még általán 
geli temperatura főleg keleten s'- 
* Délkeleti szelekkel enyhe idő 
részén esővel.___________
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~ I SZÍNHÁZAK és M
iu KIR. OPERAHAZ.

Budapest, ápr. 19 én.
Ab operands zárva ll

NEMZETI SZÍNHÁZ.
i?vi b. 94. sz. Havi b. sz. 16. 

Budapest, ápr. 19-én.
Először: F|

A budapesti
Időjárás szép VizI
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I. Áll am adósa

<*) Magyar államado 
Aranyjaradék. löo. 500. l(HK írt névért

» 10.000 fit névért darabo]
Korenaertekn janidéit, adómentes __ 
1876- keleti vaenn aiiamkölcs^n araL 
1889. évi aJiamvasuti aranykö ,>r>n. adl 
1889. » » ezűstköicsoc .
1870. » njeremenykőieson, 100 írtos I 
1870- > , 50 >
Magyar regale-kan. kötvény. adomenV 
Horvátsezlavon » » »
Magyar foidt^hcrmentesitesi kötvény, i 
horvat-öidavon > »
Tiezai és szegedi nvereménrkolct' n 
Horváth-«.. :-x •. !*• f.'.'dv. k.vx

Húzás áprl]

16ÉR
3°|o-os Jelzálogs
Főnyeremény 10

^ darab ára..........

nicgrendeléeeknel postadiir«! 
aló megrendekseket nem tchesitek. bo

Ifj. SCHÖN ÁRI
(Alapittatott

^ épülőfélben levő Royal nagy

8. Titkos betel
• k*OuöM;uiiktt. Mtaket. ■

S^ryengfrlt férfi erőt.
“Sitit, nőknél fehérfölyéy.

® kanabb borb
• í j”* «..UezUbm beállott t«#r- 
i ^»Jütt kátrerlaosbejokot. |
$ iálat Btáo ibu&Epeeti oa boci
•   STéeymd* nennt ill»

I Dr. KAJ:
% volt os. os kár.
8 Bndawest. V..VI
• bejárat a lé2 .„'S*1 tiltiSU •—* éráig, «t. 7—s ,
• *“•« 1»- «. kijiist.— Ml ön Túrót«--
Wm válaszoltatik áe gyógyeierekín



1895
SaáryV.-né Keszthely 
Dr. Bbel K. Ka»-a 
Pop J bokszeg 
Czimmermann J. Vállaj 
Renkovita J. A.-Maróin 
Berkovita G Léva 
Szojka tiy. M.-Balta 
Fejős S. sxegazárd 
Lj K. Szombathely 
Halász Gy aecskemét

Arany sas szálloda
Kovács L. Keresztár *
Tarcvay P. Lúgos 
Klem A. Fiume 
Reich K. München 
Stettner J. N.-Várad 
Toth M. Pálfalva 
Rilagoje A. Újvidék 
E-sigmann J. Szí.-Ágota 
Urtinberger 8. Zemplén 
Felleky J Pápa 
Schnlez I N.-Kanizsa 
Novak K. Szolnok 
K raues K. Seregien 
Horv.ith J. Győr 
Madily G. árad 
hemnger K. Pécs 
Kelimer J. Tornája 
Mondel A. Manchen 
Berger I. Béc.i 
Kraus A Bócs

Pusnik Ferencz két. 
korona szálloda.

Csemák B. Esztergom 
Benedek J Gyón 
Szőrmén schein L. Dőmsőd 
Buzi .M Szentes 
E.oéiyi S. >zentes 
Uancz M. A -Dabaj 
t ;*Lán N. Debre-^zen 
(•ro-z É. Debreczen 
Schuszter E. Rei nedorf 
Izei A. Reichadorf 
Mrekner K. ilegyse

április lS-án.

3 í 
> i

Az elmolt | 
24 óra alatt J

á:adt I apad j

031 cm. —-

69C

ül
IS

+ ö

$i

H -

+ 1

rag,

közvonti intézet t ív- 
■ IS án reggel 7 órakor

|N\V

íE 4

eVV 2

<£ Z

i 5 düEäfsäflä

0 — n —t

í — I 12 c
4 — 17 5
3 — 13 5
2 — 14 3
4 — : 20 3
3 — 16 5
3 4 16 t
4 — 13 7

* — 19
• — í 18 6

u —- 17 5
4 — ! 19 2
0 t --- 19 1
0 — 15 __9
2 — I 17 i
1 — 1 12 0
1 — ! 12 0
0 — 13 —1

1 — ! «*> iu 0

— 1 12 —0
1 — 1 11 4
0 — 13 —4
0 — 15 0
2 — 16 6
2 — 9 0
4 — 19 8
3 — 19 7
4 — 16 20 13 8

— — —
- - —

a 20 10 9
2 __ —

V - — —
4 — —
1 -- - __ —
4 lu __ —

— --- ! — —
4 —
4 — —

3 2 —
4 — —
3 j 3 —
0 — — —

— __ 1 —
4 — —
1 — «■. I —
11 — — 1
2 —- — 1 —
2 i — 1 —
4 ! — —
4 — — —
3 2 — —
= — — —

1 — — —
4 j — —
4 ! — — —
1 — —

= — — —
4 i — —
0 1 — — —•
1 1 — —
0 — — —•
11 — — —•
41 — —
0 1 — — -9

' 2 —

1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 19.
A stílirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt, 

g ö dél. B ■ kelet Felhőzet: 0 = egészen derűit, 
1 ee többnyire derült, 3 — részben fel ős, 3 ■ többnyire 
borult. 4 =» egészen borult, # ■ eső, * — hó, ss = köd 
ß ■ zivatar.

Északon a légnyomás sülyedt és annak következteben a 
maximum délebbre szorult és Nyugot-Oroazország fölött 
zárt alakot öltött Az alacsony nyomás nyugaton terjesz- 
kedik.

Eső volt Olaszországban, déli Franeziaországban és kis 
mennyiségben a britt szigeteken, ellenben Németországban 
es Ausztriában az idő többnyiie száraz. Az Alpesekbcn és 
Németországban a hőmérséklet emelkedett.

Hazánkban az idő nyugatról felhösödik, de a tender mel­
lékének a kivételével még általánosan száraz maradt. A reg­
geli temperatura főleg keleten alacsonyabb.
* Délkeleti szelekkel enyhe idő várható, az ország nyugoti 
részén esővel

Elhaltak névsora 1S95. ápr. 18-án.
flöbinger Mária 75 e. 1? Zöldfa-u. 2.
Schenkel J. 46 é. VI. Vaczi-kövut .*>2.
Wiilner Rozalia 72 é VIII Barvss-u. 8.
Tatar Ilona 19 é. Vili. Szentkiralyi-u. 17.
Lois L 43 e. IX. Soroksári-u 17.
Reuter E. 55 é. VII Kiraly-u. 77.
Bartcsek Magdolna 36 e. Telep u. 85.
Prlchtl Rozina 53 ó. VII. Szegényház 
Bosecz M. St e. IX. Knezitz-u. 1*.
Molnár L 8 á. VL üj-u. 14 
Ceapáiky J. 53 e. VIII. Sörgyár-u. 3.
Keuee M 35 e. V. Felső-rakpart 10.
Winkler A. 48 e. útról.
Szánó J. 54 e VI. Dávid-u. 9.
Scbeiberger M. 9. VIII Berzsenyi-u. 8.
Deutsch Paula 54 e. VI. Terez-kórut 37 
lömgsthál Róza 9ü é. V Maria Veleró-u.
Pi miner Mária 85 é. V. N.-korona-u. 18.
Tetiich J. M e. I. Fehervan-ut 959.
Mayer Bona 74 e I Attila-u 115.
Zei?ei D- 45 e. I Niedermayer-u. 6.

10.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Bcuaptst ápr. 19 én.
As operands aarva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
ívj b. 94. sz. Havi b. sz. 16. 

Budapest. ápr. 19-en. 
Először:

FRA GIROLAMO
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany palyadijjal jutal­
mazott tragédia 5 felvonásban- 

Irta: Somló Sándor. 
Személyek:

Medici Lorenzo Bercsényi 
Piero Dezső
Pico Zilahi
Fra Mariano Ivánt!

Tornabuoni
Per. henni
Vittorio
Fiancesco
Fapponi
Vespucci
Michele
.lacoppo
Bertuccio

Fenyvesi
Pauiay
Keezeri I.
Hetenvi
Egressy
Sziget' I.
Szavsvay
Pálfi
Mihályi!

Fra Girolamo Gyenes 
Fra Ambrogio Gabányi 
Fra Domenico Császár 
Fra Sylvestm Bakó 
Fra Virginio 
Bambino
Strozzi 
Amary 
Soldi 
Mi ran da 
Francesca 
Gaspai a 
Andrea

Kezdele

Tolnainé 
Nagy I.
P. Márkus E. 
Meszlényi 
Maróthy M. 
Palotai P. 
György I. 
Jászai M.
Gs. Alszegi I. 

7 órakor.

Tanfelügyelő
Dupalet
Aurelie
Cabestan
("esarine
Gaston
Tanár
Egy nagydiák 
Egy kisdiák 
Első diák 
Második diák 
Portás 
Csendőr 
Pinczér

Kezdete 7

Solymosi
Újvári
M. Csata! Zs. 
Tollagi 
Gazsi M. 
Ráthonyi 
Mihályi 
Molnár I. 
Ripp Lili 
Sárközi 
Dömötör Etel 
Nánási E. 
Lubinszky 
Tirnovai 

órakor.

népszínház.
Rndapesl. ápr. 19 én.
Toto és Tata.

Operette 3 felv. írták Paul 
Bilhaud és Albert Barré. For­
dította Makai Emil. Zenéjét 
szerzetté Antoine Baunés.

Személyek :
Bernard Németh 
Toto 
Tata

I Küry Klára

V A RS ZI N H AZ.
Budapest, ápr. 19 én.
A S3inhás sdrva

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 
Budapest, ápr. 19-én.

A három Jó madár, 
vagy a tündérek biro­

dalmában.
Látványos bohózat dalokkal 
és ballett tánczokkal 6 képben.

Szomszédasszonyok
pletykája.

Életkép 1 szakaszban dalokkal
A nó glgerllk.
Nagy tréfás ballet. 

Kezdete ' ,4 órakor.

Színházi Játókrendek.
A magyar kir operaház játekrendje: Szombaton 

ilpr. 20-án: Otelló Évi bérlet bt>. szám. Havi bérlet 13 
szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, ápr. 21-én : A cre- 
monai hegedűs. Viora. Évi bérlet 67. szám. Havi bérlet 13. 
szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játókrendje : Szombaton, ápr 
20-án : Era Girolamo. (Másodszor). Évi bérlet 95. szám! 
Havi bérlet 17. szám. — Vasárnap, ápr. 21-én: Fra 
Girolamo. (Harmadszor.) XIII. bérletszünet.

A népszínház játekrondje : Szombaton, ápr. 20-án • 
Toto és Tata. — Vasárnap, apr. 21-én: délután : Nebánts- 
virág. Este : Tűlen.

ÁLLATÉÉRT.
Ma és mindennap látható a

Sioux - indián karaván
TEXAS JACK vezetése alatt.

Az amerikai prairie-élet bemulatása. A társaság tagjai: 6 
valódi sioux-indán, 6 néger ültetvényes, 8 cowboy és prairie 

leány és 22 vad ló. Látható egész nap. 23084
A prairie és ültetvényes élet bemutatása d. u. 3 

órától estig.
Katonai zenekar.___________ Bemenet mint rendesen 30 kr.

Sömössy-Mulató
Nagymező- utcza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.
A legnagyobbszerü látványosság!
„Ahölgyzászlóalj“
Bogdáni Vilma, Werner, Rück és Alberti, valamint a 
100 személyből álló ballet- és operetteszemélyzet föllépésével.

Nagyszerű katonai jelenetek.
A zászlóalj felvonulása, A díszszemle. 

A hölgyzászlóalj a tüzvonaiban.
A markotányos - csárdás.

Továbbá fényes arUszta-müsor

lissFoy és Virginie Aragon
föllépésével.

Páholyok és mindennemű jegyek elővételben kaphatók 
Weisz dohánytőzaéhen. Károlv-körut 26. sz. és Szántó 
duhánytőzsében Kecskeméti-utcza 14. sz. alatt és a Somossy-

Mulató nappali pénztáránál.
Előadások után a kávéházi téli kertben herczeg 

Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt.

Ma:

FÖLÖS CAPRICE
z a item".

Záradékul :

Mamsell Sans Géné.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
Xneitner ZE3I

ETABLISSEMENT 2985

Terézvárosi kör díszterme Andrássy-ut 39. 
CHEVALIEE THORN 
Uj műsor! Uj műsor !

Minden fogalmat megha­
ladó mysticns előadása. 
Egy estély az álom orszá­
gában (Becsben 130 előadás­

nál többi.
Helyárak: Zsöllye 2 Irt.

I. rendű körszék 1.50 írt.
II. rendű körszék 1 forint. 
Földszinli ülőhely 60 krajezár. 
Deák- és katonajegy 40 kr. 
Karzat 30 kr.

Jegyek már ma előre vált - 
atók a (-Harmonia» zene­

in iikereskedésbenVáczi-u. 9. 
Vasárnap d. u. órakor előadás I:-(-!] mérsékelt halvára 
mellett. — Jegyek már most kaphatók a «Harmóniában.»k

Váczi-körut 48. szám.
Uj miisor! Uj énekesnők!

Claipviiie Lőtte k. a.
jeles szoubrette.

Weninger Teréz, Hardigg Juliska. Gärtner Julia, 
Tuza Mizzi újonnan szerződött énekesnők fellépte.

Mai komédia műsor:

Msitona és polgár.
Babacosta és társai
A kel omesii heredia s
irta Fischer Mór, zenéjét szerzetté Rosenzweig H,

Lea..................................................Clairville k. a.
Előkészületben:

„A foghagyma és a pártluczbór“.
Szenzáezionális bohózat, irta Fischer Mór. 

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, »Hotel 
Párisi VL, váczi-kőrut 25. szám.

Kerepesi-ut 58
Ma és mindennap

ImmoriszfiRus elite-estélyek
a legkitűnőbb művészek közremüködésevol.

1 Bámulatos ! Jf • Otólérhetlen1

A bűvészet és mnemotechnika terén egyedül álló.

Magyar bohózat! Rö £8CSGICb Magyar bohózat<

Ptccoló-sziiihaz
MÖHRING-STILLER.

Belépti dij I frt. 22914 Kezdete 8 órakor

Ma este az étteremben

rí Ililmnn ooHUNGÁRIA
r 20803 ll

f8 W W ismert a kedvelt zenekarajátszik
8S IcIIUmw *Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. április 18.

j Vízállás reggel 7 órako. 379 ,-w. j Hőmérő reggel 7 órakor + 12=» C| Légsalymeró r. 7 ó. 763 mimIdőjárás szép

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.
<2) Kész am.

ó
Minőségi enly hektoliterenkint

v»gy F a i 76 kg. 77 78 kg. 79 kg- 80 kg- 81 ke. 82
aj 100 kilo g r a m m a a k ára

9 frttól írtig frttól i Írtig Írttól i <r!'g frttól írtig I frttól írtig frtté! írtig írttól írtig
*
S
e

C)
oj
«M
°I

ej
aj

tiflz*Tideki _
P*tvidéki _
fettermegyei Z;Z

-i-

...
7.15
7.10
7.10
7.20
::E

7.15 
7.20
7.15 
7.15 
7.25

7,S
7.20
7 15 
7.15 
7.25

7.2^ 
7.25 
7.20 
7.2 C 
7.30

7 2G 
7.25 
7.20 
7.20 
7.3C

7.25
7.3C
7.25
7.25
7.35

7 25 
7.3C 
7.25 
7.25 
7.35

7.30
/.35
7.30
7.30
7.40

7.3A 
Z.35 
7.3C 
7.30 
7.40

7.35
7.4C
7.25
7.35
7 45

Ó
vagy

uj
r aj

Minőségi
súly

hektó: iterenk.
Írttól inig

Réz»---------- «j •leőrendü _
rau<‘drendü_

70-72 S.95
s.es

5.OS 
5.90

Árpa---------- -j takarmány _ 60-62 6 4C 6.60
.______ uj egetni vxló_ 62-64 6.C5 6.9C
.---------- Ni fvieere _ b4 — 66 7.10 8.10

Zsb---------- ó — 39-41
•---------- ej — 39-41 6 85 7.IC

Tengert------ i bánsági _ _ — 6.70 6.75
másnemű _

- 6.65 6.70
Bepcze------ káposzta_ _ **— _ —

— — bant«i------

K&le#____ 6 — — 6.20 6.80

ö) Határidőre.
Usance-minőségü 100 kii-igr^mmonkint.

Határidő
Pénz

frt

Áru

frt
Búza---------------------------- szept.—okt._______ 7.23 7.25taarcz.— apr._______ 7.27 7.29máj.—jun._________ 7.13 7.15

6. —Rozs____ _____ ________ ma: ez.—ápr. _ 5.95
szép r.—okt._______ 6.24 6.26

Tenuni_____________ 1894. máj.—jun.____ 6 67 6 69
jul.—aug.___ _____ 6.74 6.76aug.—szept. _______
október ..._________ z

Zab____ _____ ________ " ma . — pr .............. 6.72 6.74
6.20 6.22

hap.-Reprze au<?.— ezept.   10.55 10.10

lal> Értékpapírok Utolsó árfolyam 
pénz j iru

Osztalék
1894-re ,

III. Záloglevelek ée kölcaönkötv. :
o) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Egyesült bpesti fővárosi takarékn-nztá:—____ i
> » » » kvionaért. :

Eisbutokosok országos főldhitelint.---------------

» » » 50*/, évre____ |
Magyar iöldhireiintezet papiiban —---------------

koronaértékben 50 évre
> szab. és talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50*,, évre — — 
Magyar jelzáloghitclrank---------------------------

» » kőzs. k. frOé .vf. 110 frt — __
> » közs. kőtv. 50 évre, —___
» > nyer.-kőtv------------------------
» 9 • osztr. felúlb.____
9 9 nyer .-jegy------------------------
> 9 > osztr. felülb. ____
» » nyer.-kötv. > » ____

Magyar országos közp. takarékpénztár_______

Magyar takarekpenzt. közp. jelzálogbankja — _ 
> > * > kózs.k. —

Osztrák-magyar bank 10»/, évre------ ------------
> » 50 évre — ____________

Pesti hazai első takarekp. kózs. kőtv.-----------

zilogl. kui". ért.

II Külcnfóac termények.
I

Faj
Pénz Áru

frt írt

1 izfjez hordo Disznózsír_ budapesti________________________ 48.50 48.75

Szalonna _
magyar la iegenszaritott vidéki_ _ _
varosi legfcnszaritoít. 4 darabos-----------

füstölt____ ______________________

4C.*5C
42.-
46.-

41 !-
524.50
47.-

Zsákká, együtt
gtegysu-y t^zuaajy

helyett.

Szilva____

boszniai, 1S94. évi, a sáncé-minőség _
, sí 1-0 darabos -------

. HM) , -------
. . *5 - ------

szerbiai, , e usaace-m.nveeg _
, . . lou , _

9*- 
11.50 
2C.— 
9. - 

11.50 
20.—

9.V
12.-
19.50
10.50 
12.- 
áC.50

5uú gras.mór, a int. Szilva____
Határidőié

boszniai, ib94. okt.-nov.. us&nce-mizu—
, , » läO darabos—
. . . 1« - —

. . 85 . _
szetbiai, , , UE*m;e-mm—

„ . e 1UO „ _
12]-
14.25
20.

12.SC 
14.75 
21. -

Szilvaiz_ szlavóniai 1A0-1—___ — — _ —_ 17.50 18.—
ingyen hordó Kész ara szerbiül lbjj ____ __  _ —_... __ ™. —

Szílvaiz - sz.avoniai ___ _ — — — — — _ _ —
Határidőre szerbiai _ ...------------------------ ... —. -

— lacxema magvar, 1894 ___ _____ __
vőröe 1854 

38.-
53.-

46.-
65.-

lő. A hajószáü'táo fuvardij- 
tétcZei Budapestre.

3 %

Honnan kr 5 -6
tv,*

Dun» j Pancsova __________
Újvidék __________
Bezdan___ ________
Kalocsa___ __ __ __
Dunaíőldvar_______

23—25 
IS—20 
15—17 
13—14 
11-12

<’,%
t‘,%
i',%

Tie»» j Szentes_____________
Szeged _____________

Titel Z Z Z Z Z

26—87
24-25
23-24
20—21

4 % 
« %
6 % 
s %
4 %

Szava } Mitrovicz__________ 29—31 4 % 
4 %

Bega J Temesvár _________
Nagy-tfecskerek _ _

54—35 
ki — 25

4 %
4
5 %
5 *,

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

t %
5 % 
5 %

A bajoaijteteiek 10U Lilogrammvnkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási dy nélkül er-

4‘ .%
5 %
4 %

tetnek. 3 %
A Béga-aliomasokrol a baicaelláxsst beleértve.

4' ,%
5 «,

B) Érték*

r t é k p

I. Államadósság.

<*) Hagyar államadósság.
Aíacyjaradek. lfO. 5GO. 100< frt névért, drbokban. adom. 

» 10.OO"1 frt névért darabokban, adom— —
ftJBraUá^.-.ekü ja. adek. adómentes ___ _____ — — —

*-<? ke vasúti a.iamkó cs- n aracyh , adóiev. 10% 
.*86. ev; ai.amvasuti aranykő '.son. adómentes — .
^9. > , ezüatköicsőn__________________

» oyeremenykoicaon, 100 frtoe darab----------- —
> > 50» »---------------

XigiáT regale-kait. kötvény, adómentes____ — — __
Homt*sz av ju » > > _____________
~-g>a. iitihcraentesitesi kötvény, adómentes-------
n-irvat-aiuavon » » » _ _

Hw»

Utolsó arfniyarc 
perz áru

123.25 123.75

ö z s d e.
Ért ékpaplrok Utolsó árfolyam 

pénz i áru

* *eedi nvervménvkölrsön

99.25
124.50 
126.- 
703r75
162.50 
162. — 
101 25 
101.-
98 75
98.25 

151.25

93.75 
125.5ú 
127. - 
104.75 
163.50 
163. ~ 
1C2 25 
102.—
99.75 
99.25

152.25

Osztrák államadósság
Egyesített járadék papiiban február—augusztus  .

» » > május—november   .
Lgyesitet: járadék ezüstben januar—juiius____ _

» » » április—október — .
ATinyjaradek. adómén et___ __ __ __ __  _ .
h »ronaerterú járadék___ __ __ _____ —........... .. .
AXamsorsjegyek 1854. évből, 250 fr p. p. adolev. 

» 2880. > 500 » o. e. »
» 3 8(»U » juO » » » »
» 1884. » 100 » » » ______
» 2S64. » 50 » » »___  .

Idegen államadósságok.
í'ulgar all am vasún zálogkölcsön ........ ........... .....  .
Szerbia ny.-kvlcsvn lfr> frank ar. .. ..................

» » 100 » » (osztr. felüibeJy.).
11. Mae köskölcsönök.

Kudape. t fuvaros 1SÍHJ. évi kölcsöne, adómentes__
i eTnrs«>iéiravöl^TÍ vizezab társ. kölcsöne

20 %

I
1C1.50 
1C1.50 

| 101.50 
101.SC 
123.56 
1CÍ.50
152,25 ______

•159.25 160.25 
164.5C 165.50 
197.— 199.- 
197. - 199.-

102 
102.— 
102. - 
102. - 
124. 
102. 
153.25

1894 -re

120.- 
42. £C 
43.50

102.
102.50

121.-
43.50
44.50

103. -
104.

15.—
SS.—
7.—

48.—
34.—
10.—
'6.—
19.- 
4 2.S0 
60.—

Pesti m. keresk. bank _ .

„ » » » kf>zs. k. vissz. 110 frt
» » » » közs. k. vissz 210 k.

6) Vidéki ée külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet____________
Aradi polgári takarekp. 40 évre ..........................

» » » 40 ó. risszafiz. 110 frt — —
> » »40 évre — —-----------

A rád megyei takarekpér.zísr ______ — — —
Erdélyi, m. jelzáloghitelb 40 erre ... —-------

» » »40 evre v.sszaiiz.------
» » > kózs kőtv. 50 e.------

Horvat-szlavon országos jelzálogbank-......... — —
Nagyszeb. ált. takp. 311 , é.. vissz 110 frr — —

» » » 40 evre, vissz. 106 frt — —
» » » 40 évre III. kib------- --------
» > » 35 évre IV. kib.— — — —

Nagyszebeni földhitelintézet_—-----------------

» » VI. kib.
Os.trák földhitelintézet nyer.-kőtv._

> » nyer.-jegy —
Temesvári első takarékpénztár___ __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspaiya-cars. 1887____ _____

» > » 1889_—_____
P*udapest-pecsi vasút____________ ________ __
Deli vasút___ __ _____ __ __ __ __  _ _ _
Első cs kir. szab. dunagózhaj"zási tara-----------
Győr-sopron-ebenfurti vasút, arany ___ __  _
Kassa-oderberg: vasút 1889, ezüst __________

» » 1889, arany_______ __
» » 1891, ezüst ______ __
» » 1891, arany _ __ ___
» » (oszt. von.) 1889, ez._____

Magyar-gácsországi vasút I kib.... _________
» » II. kib. _________
» » ezüst —____ _____

Magyar ny. v. (szekesí.-győr-gráczi vonal) _
» » » 2674. kib. ____ __ __ __ __ ___

Magyar v. eis. kulcsún beruh, czélra, arany___
Osztiak-magyar ailamvasut arany______ _____

> > 1883 ____________
> »X. kib. 1885_______

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület_______ _________
Torontáli helyiérdekű vasutak____ __ _______ _
l'rikany-zsilv. magyai koszenb. eis. kötv. —

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank-------------------------------120
Budapesti altalános hitelegylet____ _____ 50
Budapesti "uankegyesület_ _______ ioo
Első magyar iparbank________  150
Fiumei hitelbank___ ________ __  _ _ #0
Fővárosi bank-reszveny-taisaság _________ 10O

100.50 
9/.75; 

1(X.-
101.25 
99.75

100. C
101. 
99.50 
99.25
98. -

100.—
102.25
100.50
99. — 

101 25 
100.- 
130.
131.50

109.25 
100.50 
100 50 
100.75 
100.50 
96.- 

100.40 
100.40 
100.—
96.50 
98. -

100.50
98.50 

106. —
99.25!

101.25 
98.50

105. - 
102. ?5 
100.50 
101.- 
102.-
100.50 
99.75 
98.50

101 
103 25 
101.SC 
100--
102.25 
101 - — 
131
132.50

5.—

<00.-
<00.

il

100.75 
100. - 
101. — :
99.50
98.50

100 —!
93.50, 
98.- 

100.25, 
102.- 
102.-1
101.75
100.75
101.75 
102.-; 
103. "I 
100.50 
118.25
IO1!-
97.75

1CÍ. — 
100.— 
ICO.— 
98.75

99.50 
123. !
99.5C 

123.- 
99.5C 

IIO.25; 
110.- 
99.- 

106.25 
106.25* 
125.-

109.75 
101.25 
101.25 
101.25 
10!.- 
97 - 

101.20 
101.2C 
101. 

97.25 
93.50

10l!- 
94 25 

107. 
100.-

10í 75 
100.50

100Í50 
99 

101.
99 — 
98.50 

101.—

10c.—
12.—
fl.60

IS.—
8.—

12.
32.-

17.«

‘ ÍOO!—

: 169
I 125

II 212
ij 13.

102.—
98 50

101.50
100.50 
100.5C 
; 99.75

— 50 
100.50 
124. — 
10C.50 
124. 
100 50 
111 25 
111.~ 
103 - 
107.25 
107.25 
126.-

100.50

_ I 16.— 
102*25 
101.2.5 
102.25

101
119 25

93 —

Budapesti giro- és peaztar-egylet _ _ 2000 K. I
Hazai bank-reszveny-tai sasag-----------200 K\
Hermes roagy. ált. váltóüzlet reszvt._ 200 K.
Horvát ieszumitoió bank-------------------------- 200
Hvrvat-sziavvu orszagus jelzálogbank_ _ 10O
Magyar általános hitelbank ............ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ___ 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 20U ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t. —...........  200
Magyar leszamitoió és pénzváltó bank 400 K.
M&gy. takarekp. közp. jelzálogbankja___ 500
Osztrák hitelintézet------ ------------------  160
Osztrák-magyar bank___ __ — ________600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __ 500
Pesti magy. keresk. bank előv. jog nélk. 500 

„ ,, ,, uj ideiglenes r. 50q
Unionbank  20«

,1 137 
150

18C

56C

1095
1276

1272
331

17C 
50 126 

214 
137 
95

138

190

565

1100
1278

- 1274 
-I 333

7.-
23.-

23!-

24.-

3

10

7.86

■■MBgaiMMjlWgMaMjg 

Értékpapírok

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár___ __ ______   10O
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ fO
Rudapest-erzsébotvárosz takarékpénztár 200 K.
Iiu(lapest-te:ózvá-osi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest Vili.. I\ , X. Kér. lairp. r.-t. ... IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarekp._300
Magyar általános takarékpénztár_...__ íOO
Magyar országos központi takarék pénzt. 300
Pesti hazai első takarékpénztár _______ 1000

- •• előv. jog nélk. 1000
»II. Biztosító-társaságok réazv.

Bécsi liiztosiíó társaság ___ __ ______   200
Becsi elet- es járadék-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet____ ... 100
Lioyd, magyar viszontbiztosító társ. _ .„ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset és munkás biztositó-r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _. _ _ 300

VIII. Gözisalmak részvényei.
Concordia-gőzmaiom r.-t______________ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.________   500
Erzsébet-güzmaiom-tars._________________200
Luiza-gőzmalom r.-t__ __________________ ífio
Pann.niit-gőzma om-társ_________________ 100O
Pesti hengermaiom-táis.____ _____________400
Besti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gözmalom_________________ 150
V7aczi hengermalom r.-t.______  100

téglagyárak réazv.
Brassói bánra- és kohóegylet r.-t___  _ 200
Budapesti tég.a- ös mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-, zentlörinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t.______ 100
Észak magy. egyesült kőszénb. és iparv. _ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t._
Hungária gőztégtagyár r.-t__ ___________
Istran téglagyár r.-t___________________
Kassa-somodi kőszénbanya r.-t. id. ciism. _
Kőbányái gőztéglagyar r.-t.___ _____ __
Kőszenbánya és téglagyár r.-t._ _ _ __
Magyar asphalt r.-t.____ _____________
Magyar általános kőszénbánya r.-t.____
Magy. goztégla-. czem.- és gvpszgy. r.-t. _
Magyar kerámiái gyár r.-t. -___________
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________900

|| Utolsó árfolyam

107.53 138.- 
13.5.— 140. 
98.- 99

129. — 130.— 
IC" 50 101.50 

1250.- 1260.
13G -1 132.- 
823.-— 828.— 

877 5.— 837-7. 
32C0.- 8250

25c.— 256 — 
375 — 335. 

415C - 4200. - 
171. - 172.— 
95. — iIlCO. 

137.- 138- 
152.- 153.— 
545.-- 960

345.- 35C - 
,2135.— 2140. 
"48.-, 352. 
210.— 2?C — 
7 55.— 76C — 

Ü 715 - 720- —

■gagagai
Osztalék I
1895-re I

100 i 
100 
100
,$ 
200 1 
100 
100 
100 
100

.. , v. : . --------------- ------ K.>algi-tarjani koszenoanya r.-t. _ ______ 20
Szentendrei téglagyár r.-t. ___  _ ___ 100
Vjlaki tégla- es mészégető r.-t._______150
Urkany-zsiívölgyi magy. kőszénb. r.-t. __ lűO

X. Vasművek és gépgyárak reazv.
soo 
100 
400 ! 
200 
100 
200 , 
100 : 
150

350 — 
226. —

331. 
125.- 
223- - 
139 53 
279.- 
132. - 
129 57, 
104.—
75- 

910. — 
720 
273.- 
154 
118.— 
2CC. - 
128 — 
733 - 

97.
284 —

258.
1?2

2160.

269 
:l 123. 
jj 291

'460.
! 275. 

117 
185. 

p75.
‘ 215! 
||1320

!j 490. 
II 160 

í 216. 
168 
512. 

1535 
495 
320.

! 242.- 
200 - 
140

350.
23C.—

333.- 
13C 
225. 
141 5C 
284.- 
134 - 
131 50 
105 - 
78-- 

93C. — 
721 — 
275.— 
156.- 
120 
201 
130.- 
735 - 
98 - 

286.-

Eis«» magyar gazdasági gépgyár r.-t._____
«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t__
lianz er. társa vasöntöde es gépgyár _ _
Nadrág: vasipar társulat_... ____ __
Ri m a rnu ;a n y - sal go tárj Án I vasmű r.-t.
Schlick-félc vasöntöde es gépgyái___ __
Walser-féle I. m. gép- s tűzöl rósz. gyár r.-t.
VVeitzer János gép-, waggongyár és vasőnt
XI. Könyvnyomdák réazvényeL

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társu-'at_______ ________ __ __
«Kosmos» müintézet___________________ jjyi
Könyves Kálmán in. ir. és könyvek I. kib. K. -JUO 

* * * « II. kib. K. 200
«Orstággy. Értesítő» kő- és kőnyvny._ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t_________ 200
Pesti kónjrvnyonda r.-t._________  4yu
XII. Különféle vállalatok x-ószv.
Általános waggonkólcsónző-t rsulat._ _ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____20Ó
Első magyar betűöntődé r.-t..............................200
Első magyar gyapjúim só- és bizom. r.-t___ 200
Első magyar részven) serfoződe___ _ y()Q
Első magyar sertéshizlaló r.-t.____________ gQO
Első magyar szállítási vállalat r.-t_____ CSOO
Első magyar szálloda r.-t.____________ 6
Első magyar üveggyár resszóny-társaság400 K.
Első pesti spódiem es csontliszc gyár____ 100
HIsö temesvári szesz-ógető es finom. r.-t. 200
Fiumei rizshan'oló- és rizskemenyitö-gyar 400 1120._ 114C
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.____________^00  !__ 1 —
Gschwindt-féle szeszgyár ...____________8qq I 500!--! 50r-
«Hnngária» arpagyőngy-gyá-______ 1 u
«Hungária» műtrágya es kensavgyar________   53
..Hygieia“ fémipar részvénytársaság___ 100
Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t._________ 100

_> > » * > eis. rószv. 100
Kőbányai polgári serfózó reszveny-társ. 200 K. 139.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. löó 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor____________ 100

> , » >B. »------------   100
Magyar fern- es lampaaru-gyar r.-t.______ 100 165. — , 1/5.—
Magyar kender- es lenipar r.-t. _ ____^00 _I ] —
Magyar viliaraossagi r.-t.  200~K. i *

261 - 
124 . 

2180

271.
125.
292.

i 465. 
285. 
121 
190. 

f 80. 
180. 
220,

- 494.-
161 .50

-j 220.-
- 178.—
- 517 -
- 1545.—

330.- 
252.- 

■( 205.- 
•I 145.—

125.-

141

127.

10.—

8.— 
8«—

Névértek
drbkint.

5
100
40
40

8
2
5
5

2ÖL.
26 L. 

10 
100 

40 p. p.

Értékpapírok

Nemzetközi villamossági társaság_________ 200
Nemzetközi waggonkőlcsőnzf r.-l____  400 K,

Popper Lipót fainar r.-t.___________ 2öo«l
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____________200
•Sziszeki tárházak r.-t.       1^0
Tő. ökbirodaJmi dohányegvedárnsági r.-t._ 200

XI1J. Közlekedési v«tll részv.

1 Utolsó árfolyam 
pénz j áru

294. —I 296.— 
487. —1 489.

100 
200 
200 
2 '0
105

200 

... 100

Bar.k-
kamutiáb

3
3
2
S

2*/,
5
5l/a

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.—___
BaJatontavi gőzhajózási r.-t__________
Barcs-pakráczi vasút_______________
Budapesti aiagut-társalat... —_______
Budapesti közúti vaspálya____ __  _

» » » élv. jegy. „
Budapesti viljamos városi vasút ...

* > » » ideig!, elism. 500
* * » » élv. jegy —

Budapest-szent-iőrinczi h. é. vasul.___ ... 100
_ . * , * > > eis. részv. 100
Deoreczen-derecsirei h. é. ▼. eis. részv. 400 K. 
Bebrcczcn-fuzesabonyi vasút eis. részv. ... 100
Debreczpu-hajdunánási vasút ___ __ __ 100
Déli vasút ______ __ ________ __ ~?On ar.
Eisőcs. kir. szab. dunajrőzhajó-társ._500 p. p
Györ-sopron-ebenfurti vasút______________ 200
Kassai közúti vasút____________________10Q
Kassa-oderbergi vasút ___ ______ »('0
M a gyar-gdeso rszág 1 vasút... ............. 200
Magyar gozhaiózdsi részvény-társasága. 200 K.
Magyar nyugoti vasat™.______________  200
M:i ram áros i só vasút eis. részv.___ _____ 101
Máramarosi só vasat törzsrészvényei ___ 10O
Maramarosi sóvasut B. részvényesei ___ 100
Marosvásárh. -szászrég. vasat eis részv._100
-Murinyvölgyi h. e. vasat eis. részv. 200 K.
Nagykikinda-nagybccsker. vasút eis. r. __ 100
Oriente magy. tengeri hajózási v.-t____  1000 K.
Osztrák-magyar a: lám vasat      200 ar.
Pecs-bavesi vasút.................   220
Petrozsény-iupényi h. é. vasút eis. részv. 100 
Szlavónia h. e. vasút eis. résj.v. _ _ tOO

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy™.__________________ __ _

> » osztr. felülbélvégzés el____
Bécsvárosi nyereménykölcsön 187-1 évről____
Bcdavárosi sorsjegy... .......................................

» > osztrák fe.ulbeiyegzései____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy____ _____ _____

> » > osztrák felülbóly_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ....................... ........

» » » » osztrák íeiülbély____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy______ ______ ___

* * * » osztrák felüibély_____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ __ __  _ __
Pái ily «sorsjegy   _°_________  ™" Z.

XV. Pénznemek.
Alany, cs. es kir. vert__________________

» osztrák vagy magyar 8 frtos _ ” ZZ ^
» 20 frankos___ _ __ ____ __
» 20 márkás_______________ __
» török aranyiira___ __

Kémet bírod vagy egyénért, bankj. (100 markai
Francul 1. nkjegy (100 fnmi,..._______
Olasz bank egy (100 lira)_______ ______
Papirrube! araoonkint____________
Komán bankjegy (100 lei)........._______ _ _
Szerb bankjegy"(100 ezüst dinár) ... . _Z ___ ™

XVI. Váltók árfolyama (látra).

12C. - 
245.

244 <0

207.-

210.— 
163. - 
760 -

490.

1^5. — 
255.-

245 5o

209.-

211 
165. — 
770.-

>oo" -

309.— 310. 
195.- 2C0.

588 59C. -

- 9 -.
202 - 203
211.— 212.
211 - —' 
98 - 
60.- 
60.- 

10C -

212.
99
65.
65.

101.

íOC.-j 101.-

i 23Z.-; 254. — 

‘ 134 Z - , 185*.-

Amsteraam____ __

London ™. -----------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaexok 
Szentpétervár ____

]00 hollandi frtért____
30ö trankért__________

10 $-ért....................
100 márkáért_________2
100 Iiinért... ........... ........
100 frankért__________
100 » _________
200 rubelért ..._

XVII. Határidőre kötött értékp
Április hó közepére.

Magyar aranyjaradek_______ __ _____
Magyar koionajáradék_______ __ __ __
Horvát jelzálogbank____ ______________ ~*
Magyar általános hitelbank____________
Magyar ip;.r- és kereskedelmi bank_______ ""
Magyar jelzálogiiitelbank

7.75 
8.25, 

173.50 
62. — :
62'50 
2.90 
3-» «, ti. I

11.7
12.50
13.—
17.5C,

20?. - 
60 -

5.74 
5.70 
9.67 
Q 67 

.1.95

59.83

46.-

10C.9C
122.*4C 
59.80 
46.- 
48.5C 
48 35

B
Kimamorányi vasmű _ ______ ___
Magyar villamossági részvénytársaság____ "
Osztrák hitelintézat___  _ ___ ____
Péli vasút.............. .......... ..... ... __ __ __
Osztrák magyar áüímvasut..._______ ______

123.SC 
99.30 

119. 
461.25
127.50 
?89 — 
303 25 
309. ► 
143 -
269.50 
"45
402.75 
111 .50 

'443 25

3.25
8.75 

175.50
63. - 
63.5C 
3.21 
3.20 

1 50
12.25 
13.- 
13.50 
12.5C 

204. - 
61.-

5 79
5.75 
9.71 
9.71

11.99
60Í-

45.30

101.20
122*80 
60 - 
4G.30 
48.7C
48.55

Magyar általános hitelbank------ .
Osztrák biteiintezet — —------ --
Magyar aranyjáradék------ ---------
Magyar koronáját ad sír___ — — .
Magyar ipar- es keresk. bank— — .
Horvát jelzálog bank _— — — .
Magyar jeizaiOgbank —--------------
Magyar pénzv. es lesz. Lank------ --
Budapesti vili. városi vasat — ™. .
Budapest vili. városi vaaut™.........
Péli vasút____________ — .
Ailamvasut ______ —-------- — .
Rima-Murányi — —------ ---------

461.- 
4C0. —

Leszámoló árfolyamok-
Budapesti bankegyesüiet_____________125.—
Első magyar iparbank___  _ — 211 —
Fiumei hitelbank____ —
Hazai h:mk részv.-társ.___  _ ™_ i 137.—
Kereskedelmi bank----------- --- --  -- 1282 —
Belvárosi takarékpénztár ...____ __ , 108.—
Terézvárosi takarékpénztár_______ < 13C —
Egyesül fővárosi Takarékpénztár____ 1222.—
I isö magyar biztositó r.-t.______ 4120 —
Első budapesti gőzmalom ....................2136 —
Brassói bánya- és kohóm— ______ ( 335.^—
Magyar aszphalt részv.-társ. _ _ 272.—
Magyar iu< kószenban •; r.-t............... 153.—

123.75 
99.40

12C.— 
4C1 ./5 
128.-
289.50 
3C3.75 
310 . ~-
143.50 
27r. 
146. -
402.50 
112.
443.75

Magyar kerámiái gyár____
Kőszén bánva es téglagyár r.-t 
Salgó-tarjani előv. jog nélkül 
Sagö-Tarjani --j ideig!, r.-t. __ 
«iazdasági gépgyár
Danubius hajógyár______ ___
Weitzner gépgyár...................
vVeitznor waggon ___ __ _
Magyar ezukoripar r.-t.___
Nemzetközi waggon köles...........
Általános vaggonkölcsün_ ...
Bpesti vili. var. v.. id. elism" 
Budapesti kuzuti vasút

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (G hó) — — —
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

— 4
—

Járadékok es bankzr.iogleveie'r: elzálogositasauai 
Más é ték pap írok ■•izálo/ositásánai ........................................... .....

I 200.- 
721.— 

I 732. - 
730- ^ 
260.— 
122 - 
291.- 
161- 

í 216.- 
125 - 
4®2 - 
486. - 
777 -

*' s "‘o 
6',

liiizas április S5-én* Titkolt férfibetegségeket

IGÉRVÉMEK
3°|o-os Jelzálogsorsjegyekre.
Főnyeremény 100.000 korona.

1 daiab ara ....................................................  2 frt kr. I „ ®
2 » ,     3 » 75 » I 5 4-
3 > »     5 > 50 . I £e
0 » »       9 » — » J "ra

iéi: — .-„nd^lesekn-íl pnsíadiir-t 15 irrt! tóbb kliliendó. Vt-invet^Hel 
iLegrendeácaeket nem teljesítek, sorsolási értesítőt Ingyen küldők.

Ifj. SCHÖN ÁRMIN
(Alapittatott l*84-b n.) 23080

Az ép dl Cf élben levő Royal nagry szállodának átelleneben.

flffios betegségeket,
I ’«ryoiofoly ásókat. ..beket, .yphlils cUVüretkesményelt,
I * gyengült ffcrflerot, magömléseket, öafórtostetée ato-
8 nősnél fehérfolyást, befecskendezee nélkül es bannaíy
8 hajókat. * egnakacsabb bőrbetegségeket, -ülammt ifjúkon 
% ojn» következtében beállott Ideg- es ennek utrlövetkezmenyekép 
6 *«y»j6tt bátgeMcoxbaJokst. gyógyít lé évi kaioaaorvos; tspasz-
• ■**** «Un ibudapesti es becsi katona kórházakban» a logrujabb
• C7Ógymód «zennt alanosan és biztos sikerrel

IDr. KAJDACSY,
e Tolt a* — Mr. esredorvee.

? Lekig; Bndanest.V.,Váczi-körut4.es.,Lem.
é ‘ bejárat a lépcsőn*!.
5 <*I«16U I—« OTáir. wt. 7—8 ért«: «'task ». «ríkteti
$ «a-6a b«. ,, kijirmt. — kaién Táróterem. — Dijaiott Imlün Ezonrii

T*l*ÉZolUtik ás cyngjsxsrekcr: is gondoakods. less. 83S5 ,
hmg«Ma»pe>*«agac—mm«

kezesség vállalása és titoktartás kötelezettsége 
mellett a legidültebb hugycsőfolyást és magömlést

j par nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
; végleges elhárításával, orvosi segédlet nélkül, fscskende- 
zes, egetée, költzéges gyógyszerek mellőzesével ée min­
den fajdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 

jaz általam föltalált „pausibleaon“ minek utasítás szerinti 
: használata egyszersmind az általános egészség és különösen a 
itérfierő fokozására i= kitűnő Itatása van. 2"J8í:i

Ára. használati ntasitással együtt 20 korona, minek 
előleget, beküldése vagy utánvét mellett a kuldeménveze-t 
gyorsan és pontosan eszközli D r. Tóth Budapest, 
Károly-körut 22. szám.

TBSitkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengult férfierőt, bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült Is.
gyógyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 22»17

BesenToek ülajos
orvos-sebész éa szülész. 30 év óta e téren különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel Ü órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14,, II, em, 17. ajtó.

I drb 3°/o-os Magy. Jelzál. sorsj.igérvénynyel
Húzás április hó 25-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára ...................

I db 4°/0-osmagy. jelzálogsorsj. igérvénynyel
Húzás május hó 15-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára ...................

I drb magyar nyereménysorsj. igéi vénynyel
Húzás május hó In én.
Főnyeremény 240.000 korona, ára ...................

I drb osztrák hitelsorsjegy igérvénynyel
Húzás május hó I-én.
Főnyeremény 300.000 korona, ára ...................

I drb magy.jótékonyczéiu államsorsjegygyel
Húzás junius hó 26-án.
Főnyeremény 120.000 korona, ára .. ...............

Mind az öt darab együttvéve csak frt 15.50. 17.-
Fenti ígérvények egyenkint 1» megrendelhetők.

Teljes utánvéttel semmit sem küldünk.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- ée váltóüslete FOLITZER S. 23992 l 

B-u.d-a.pest, "XT-., Borott3reu-u.tcz:a. 3.2

Gummi és halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek általaiánlva. Tuczatkint 60 kr. 1. ti, 3,
4 és 5 frt. —• Oápottes Amerloaina tuczatja 1 frt 50 kr. — Safetl Sponges, nöórszert 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 8, 3 és 4 frt. — Feliporus avantag. ufonnan javított 
r.ői óvszer l forint 50 krajezár. — Ballots de femmes 5 frt. — FEITEL LIFOT- 
®&li ^Béos, I. Bez., Kärntnorstrasse 63/E. törvdnyüzékileg bejegyzett ezég és Pária 
13, Sues petites Eouris, készpénz vagy i Mnvét mellett. Egy teljes használható 1» 

darabot tartalmazó minta-kollekczió frt l.SO’kr. — Magyar levelezés. 213^9

MmE, S, Ä, /ALLEN’S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

«1

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjdkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

•‘MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT” 
fcy nyilatkoztak sokan kik megkisérlcíték midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. 8. A. ALEBTf’S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
*• Ez nem hajfestö*> nem piszkitja sem a fejbőrt, sem a fehérneműt s nem 
«Alloztatia át szembeíünölc*: a haj szilét hanem lassankiat adja vissza as 
eredeti if ukori szint. Egy üveg ára 3 frt 80 kr.
Gyár és szétküldés! főraktár Londonban, 114 & 116 Southampton Row.

Eladás nagyban: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapest
király-uleza 12., kicsinyben Lue ff M. váczi-utcza 28., Lueff Sándor 
váczi-uteza 33. sz., (Nemzeti szálloda) és Molnár és Moser uraknál, 
koronaherczeg-utcza 9. 1991:

A nagy mosás napja
xnéux nem ol^r "borzasától

A szabadalmazott

használatánál 100 drb fehér­
neműt egy f«l nap alatt kifogas- 
talan szépreésfehérremoshatunk. 
E mellett a ruha kétszer annyi 
Ideig tart. mint bármely m;t3 
szappan igénybe vételénél.

A szabadalmazott

használatával a ruha csak 
egyszer lesz — és nem mint 
máskor háromszor —
mosva. Senki sem fogja többé 
a kefét vagy a kártékony mosó­
port alkalmazni. Nagy megtaka­
rítás időben. tüzelő-anyag és 
munkában. Tökéletes ártalmat­
lanságát bizonyítja dr. Jolle* 
Adolf cs. és kir. törv. szakértő 

elismerő oklevele. 22f>7)í 
0^ Kapható minden nacyobh 
iiszerkercskcdésben. Főrak­

tárak : Bécsben: I., Renn 
gasse 6. szám. Budapesten: 
Reiner L. és F. király-u. 41.

3*^
ÍW EIBBlfÉS211

felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
Budapest, Dalsziuház-utcssa 1. sz.

ii. óíSSL£3űE! BEggsa



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 19. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel elli. 
tott hirdetések minden közlése utér 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a Mrdetes alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342

Szeretett kedves Junóm!
Szállj le ismét hozzám a ma­
gas Olympból. változtasd ely- 
siumi boldogsággá földi éle­
temet. Ma pont négykor vár a 
megbeszélt helyen a téged
imádó Caglio-trod._____ 1709

Margaretha. 
Szeretnék önnel megismer­
kedni. S L.___________V710

Csinos 25 éves barna
fiatal ember, levelezni óhajt 
komoly szándékból egy csinos 
IS éves barna leánynyal. Le­
velek «Komoly» jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

31456

Eladás.
Használt es ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrény gyári rat-
tár Budapest, V., Bál- 
eány-utcza 6. sx. 22146

Nagy bérház
eladó százhuszonnyolezezer írt­
ért évi bérjövedelem 11 ezer frt, 
teher 60 ezer frt, törlesztéses 
kölcsön, 15 évig adómentes. 
Czim a kiadóhivatalban. 1704

Biharmegye
legtermékenyebb vidékén, vasút 
és országút mellett, épületekkel, 
lakóházzal felszerelt, házilag 
kezelt birtok 180.000 forintért 
eladó. Czim, megtudható a 
kiadóhivatalban 32933

Úri lakásnak
teljes bútorozás é. p. háló-, 
ebédlő-, szalon-, úri és ven­
dégszoba berendezés, hozzá 
tartozó függönyök, szőnye­
gek, képek, mosdó és étke- 
zöszervicek és diszmajoli- 
kák egészben vagy részben 
olcsó árban eladók. Eladás 
naponta 9—12 d. e. 2—1,6 
óra d. u. között. Budapest, 
belváros. Koronaherczeg- 
ntcza 11. I. exn. ajtó 12.

__________________ 22960

Uj kocsik
Különféle alakú, valamint hasz­
nált, de jó karban hozott ko­
csik. jutányos árért, jótállás 
mellett eladók, azonkivül bár­
minemű kocsi-javitások a 
legolcsóbb ár mellett, saját mű­
helyeimben legpontosabban el­
készíttetnek. Balázs József 
kocsigyártónál, Kerepesi-ut 34. 
sz. Budapesten.22S74

Egy kevéssé
használt, majdnem uj 52-es 
magasságú kerékpár (an­
gol gyártmány) teljes föl­
szereléssel együtt olcsón 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 31504

2 erdöbirtok eladó
300.000 hold, 1,750.000 frtért
Észak-Magyarországon, 22.000 
hold 2.000.000 frtért Dél- 
Magyarországon. Vevőknek 
készséggel nyújt felvilágosítást
Trellinger Ignácz birtok­
ügynöksége Pozsonyban.

22949

2-300
mázsa vetésre alkalmas bur­
gonyát vásárol Wahvmann 
Ernő ur gazdasági irodája 
Sziget-Szt.-Miklós. 1713

Alkalmazást keres.
1000—2000

koronát ajánlok részvénytár­
sulatoknál, uradalmaknál köz­
vetítendő állásért. Válasz Jog- 
vógiett czimen a kiadóba 
kéretik. 1664

Vétel.
Birtokok vételre 

kerestetnek:
a) S00—1000 hold Vas-. Győr-, 
Pozsonymegyében és Nvitrá- 
ban 200—300 ezer frttg. 
Csakis elsőosztályu föld, lehe­
tőleg sik fekvésű és egyszerű 
kastély; b) 2000 hold. Buda­
pest mellett, sik vagy gyengén 
dombos 300—500 ezer írtig. 
Ajánlatokat kér Trellinger 

Ignácz birtokügynöksége 
Pozsonyban. 22942

Házmest erne k
ajánlkozik fiatal nős egyén, 
ki a kertészetben is jártas. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1711

Egy szolid
müveit fiatal ember, ki » 
magyar és német levele­
zésben jártas, gyakornoki 
minőségben azonnal fel­
vétetik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 31469

Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és sserény igé­
nynek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi iro­
dalmi kísérletek felsorolásával) 
«Mellék foglalkozás» czim 
alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
bírók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő, hogy e foglalkozás 
idővel jól fizetett, állandó 
alkalmazássá válhat, s ezért 
ambiczióval biró tehetséges 
egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlható.) 31437

Alkalmazást nyer. ukás és bériet
Barlangligeten

(Szepesmegye) a Kárpátok al­
ján egy kies fekvésű nyaraló, 
teljes berendezéssel a folyó 
évadra bérbeadó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 1649

Özvegy intelligens
nőnél kölön bejáratú utczai- 
szoba, bútor vagy a nélkül, 
esetleg teljes ellátással és 
fürdő-szooa használattal kiadó. 
Kitűnő kiszolgálás biztositta- 
tik. Hónapos lakásnak is fel­
vehető. Czim a kiadóban. 31471

Külön bejárain
kis szobát keres otthon tartóz­
kodó, szolid özvegy nö az V-ik 
vagy Vl-ik kerületben. Aján­
latokat «Szerény otthon» jel­
ige alatt kér a kiadóba. 31455

A város
kellő közepében a legszebb 
helyen, egy ezép világos 
utozai lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdő­
szoba s mellékhelyiségek­
ből, folyó évi mái na hó 
l ére kiadó. Bővebb fel­
világosítás nyerhető Zöld- 
fa-nteza 14. se. házmes­
ternél. 31470
A Krisztinaváros

bármely re zen kerestetik 
a nyári időre egy szép 
bútorozott, két szobával ós 
konyhával bíró lakás. — 
Ajánlatok a lakbér meg­
jelölésével «Mielőbb» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba 
czimzendök. 31505

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért kiadók. 
Czim a kiadóban. 1668

Kitűnő javított északnémet­
országi, szavatolt

ökíaxas.
Egy tanító

képezdét végzett, jó erkölcsű, 
esetleg tanítói oklevéllel bíró 
nö, kerestetik, a ki a posta- 
kezelést óhajtaná megtanul»’. 
Czim a kiadóhivatalban. 31514

Kerestetik
9 éves leányka mellé rom. 
kath. nevelőnő, ki írancziát, 
németet, zongorát tökéletesen 
tanítani képes. Czim a kiadó­
hivatalban. 1712

Különféle.
A MÜLLER J. L.-féle 

BL AHA 
SERAIL 

838« POUBER
tökéletesen vegytiszta és 

teljesen ártalmatlan.

Nagy nyereség
érhető el kevés tőkével tőzsdei 
műveletek által. — Ajánlatok 
Azonnal» czim alatt e lap 

kiadóhivatalában kéretnek.
1714

takarmányrépamag

26 fi*í 
MAE, a> S3 iái

magkereskedésében
Budapest, Károly-körut 9.

23091

Rózsák,
tea, nőiset, Bourbon, re- 
montans stb., erősen kifejlett 
koronával, kétéves nemesité;
hálás virágzók, illatos fajok. 

Alacsony 10 db 2.50,100 db 2 frt 
Felmagas 10 » 5.—, 100 » 45 » 
Magas 10 » 7.—, 100 » 60 » 
Ezidei téli nemesítés csinos 

koronával 25°/0-al olcsóbb, 
árjegyzéket ingyen küld

Spora,
rózsa- és kiviteli kertészete 

Klattau (Csehország).
22653

leghatásosabb

m fi
Éghajlata száraz, meleg, gydgy- 
eredmények meglepők. Fürdő­
évad május 1-től szeptember 
végei". 120 kényelmesen fel­
szerelt iakszoba, újonnan beren­
dezett szanatórium, jó konyha, 
zongora-, olvasó-, billiárdtí-rem, 
térzene. Katonatisztek, állam­
hivatalnokok május 1-től junius 
15-ig és augusztus 15-től szep­
tember végéig 50”/„ kedvez­
ményt élveznek gyógy- és 
fürdó'dij tekintetében. — Pros­
pektusokkal szolgál az igazga­
tóság Csizp. Rimaszócs. 22848

Café restaurant
CAIRO

Király-ntcza 112.8l
! kuvülde ter sarkai. í2ii,
1 Fenyes berendezése érdek« 
látványosságot képez. Az ?
teremben minden este tea
A legnagyobb igényeknek « 
felelően franezta és mazZ 
konyha, legjobb magyar és to 
földi borok, Dreher-íéle korom 

sör. Szenzáczió 1
Reggeli gulyáé 10 fc,

Eladó boIT
Erzsébet-körut 6. szám alatt 
nagy bolt 1895. augusztusa 

Évi bér 3000 forint. ^

Kiadó lakások
Belváros, zöldfa-uteza H 
alatt, több kisebb és na-vetó! 
utczai laka’ 1895. májns’j.J 
Ugyanott egy első emeleti rat, 
iakás. valamint egy íöld^ 
vcndeglohelyiseg azonnal n, 

adó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, disztér 9 
szám alatt (a honvédszobor a 
ház előtt áll) 1895. máius hé 
1-ére kiadó. J 31^

Nem mindenkinek van szép 
arcza és szép kezei, de hogy 

arczát és kezeit

fehérré, gyöngéddé és 
gondosan ápolttá

tegye, az mindenkinek hatalmá­
ban van. Ehhez csak az szükséges, 
hogy mosakodásnál használja a 

rendkívül enyhe és zsirdus
valódi

Doering-szappant
de jól figyeljünk: csak

„a bagolylyal“
s a kivánt eredmény ki nem marad.

Ára mindenütt 30 hr
21229

nude

Budapesten: V., Arany János-utcza 34. és 
Bécsben: I- Börsenplatz. 22427

A* osxtr. üveggyár-társaság
mindennemű

Aussig a/E. ajánl

likőr- ós1 la minőségű boros-, sörös-, cognacos 
asvanyviz-palaczkokat 

a legolcsóbb árakon. Szives megkereséseket és rendel- 
1 ményeket kérünk: Az osztr. üveggyár-társasag Aussig 
i a/E raktárához
Budapest, VI., Podmaniczky-ntcza 1. sz.

-I P intézni. - Telefon 1155. 22S8S

ISI
C/3

EO)e
eO)
-o

3
3*
CL
CD
3
3
CD
5

C0Me
<*
CD

e
*■

MOTOROKAT,SZEL-
PETROLEUM 
HŐLÉG-

vizvezetékeket
gazdaságok, majorok, kertok, parkok, községek és városok 

részere szállít olcso árak és szolid kezesség mellett
FRIEDLAENDER JÓZSEF herpes?utei!t!z:

Árjegyzékek díjmentesen és bérmentve. ü*34f>

LUSER L

3ST r. ?
BECSI

ZAB-KÁSA \

ZABLISZT

blztosanes gyorsan ható 
tyuk^em.szemölcs, a t». 
valamint a sarok borke- 
tnenredései. továbbá 
mindennemű bőrel- 
szarusodas ellen 
A hatásért 
Jótállás 
vállal- - 
tátik.

a«*'❖ Scüweik

S-
V

Sza-

ísmeróirat
- központi 

szétküldés! 
raktárban:

, . L gyógysz.
Meidling—Béos

megtekinthető.
Caak akkor valódi, ha minden 

használati utasita» es minden 
tapasz a meilettes védj egy gyei és 

alairassal el van latva, azért is erre 
ügyelni kell s az értéktelen után­

zatok vlsszantasitandók. 22895 
Gyógyszertárakban vásárolandók.

1#.

(kék-arany czimke)

FÉRD. MÜLHENS
kölni ezég készítménye.

Általánosan elismert
legjobb jegy.

Kapható minden finomabb 
illatszer-üzletben

Főraktár: 81243
Wien.XM Rnúolfsgasse 56 a.
kinek még nincs fíirdöberendezése 

az vegyen egy 
Weyl-féle javi- 1 
tott füthető für­

dőszéket. 
Kapható csalás 
Wéyl L. cs. X- I 
szab. tulajdonos- | 
ual IX., Becs 
Mnllnergasse j 

10 sz. Reozietfizetesre is. Kepe» ár­
jegyzék ingyen e3 bérmentve. Kadak, 

j zuhanyok, arnyekszekek mindig rak­
táron. 21854

Hámozott császár 
Qyöngydara, zöld és 
sarsa ezukorborsó. 
lencse, Zea, szágó, 
tapioka, gríz, hajdina- 
kása, jülienne, rizs-, 
burgonya-, borsó-, 
árpa- s hajdina-liszt.
Valamennyi 500 gram­

mos dobozokban.

Más vállalat miatt teljesen feloszlatja
SÁRKÁNY IGr.

1868 óts Budapesten (Belváros;

Rózsa-tér és Lipót-utcza sarlcán
fennálló ismert elsőrangú

IgP hut®rt@i©péf
a minek folytán az összes butorkészlet, még nem létezett olcsó árak mellett elárusittatik. — Található itt 
minden, a mi úgy a legegyszerűbb polgári, valamint a legfényesebb czélszerü és kényelmes lakberendezes- 

hez tartozik. A ki komolyan bútorokat vásárolni szándékozik, ne mulassza el 23103
S ARRANT- IG. butortelepét a Rózsa-téren

fölkeresni és győződjék meg, hogy itt nem az ismert végeladási szédelgés, hanem 
•« -e__  •• 1 j. fr 1 1 F • Jr-4- eladatik az egész raktárkészlet rend-
Komoly UZletielOSZiaS miail kívül olcsó alkalmi árak meUett.

SpíESiíSSriXSS: ágygyá átalakítható ülőbútorok
ágygyal, székek, fautellek 1 ágygyal. — Ezen ülőbútorokat, a melyek minden háztartásnak rendkívüli előnyöket 
nyújtanak és a’ magyar honi iparnak díszére váló fontos találmányát képezik mindenkinek megismerni
saját érdekében van, — Ezen ágygyá átalakítható ülőbútorok illusztrált árjegyzéke ingyen kapható, ellenben a 
diszbntoralbum 595 legújabb rajzmintákkal csakis 50 kr. bélyegben elők-ges beküldése mellett küldetik meg.

-dTa-zai termésű

BOROKATS( szállít
ÍR0TTEB SIMON és Ha

pincészete JDxua.a-^r'öld.’v-áLioB.. 22919
Idei termésű hegyi borok: 

j Fehér .. .. hliterje 17 frttól 
I Schiller .. » 15 »

Ó-borok:
Fehér .. .. hliterje 18 frttól 
Schiller . » |6 ,
Decsi Rizling » 241.»

Szegzárdi vörös hliterje 24 frttól 50 frtig.
A szállítás 6—700 és 3—400 literes hordókban eszkö­

zöltetik; kisebb szállítmánynál az árak hektónkén; 1 
írttal magasabbak. 1

Az üres hordók a felszámított árban visszavételnek 
ha azok jó karban 4 héten belül franko visszaküldetnek, ’

Sorsjegy
tulajdonosok legmagasabb 
pénzelöleget kapnak a leg- 
kulánsnbb föltételek mellett. 
Másutt elzálogosított sors­
jegyek kiváltainak és szigo­
rúan a hirlapokbon jegyzett 
árfolyamokon megvételnek, 
vagy ezekre magasabb 
kölcsön nyujtatik és a több­

let kifizettetik. 23910

Ugyanezen sorsjegyek
kényelmes részletfizetések 
mellett vissza is vásárol­
hatók, mely esetben a 
többletet szintén kifizetem.

Fleissig Sándor,
bank- és váltóüzlet

Budapest,

Magyarországi főraktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-ntcza 12.

5072 S95. tan. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város közönsége által Szabadkán építendő 

Szt.-György külvárosi templom összes építő munkálataira a követ­
kező feltételek mellett ezennel Írásbeli zárt ajanlati versenytárgyalás hirdettetik.

1. Az építő összes munkák a következők: főid, kőműves és elhelyező, 
kőfaragó, vas, ács. bádogos, cserépíedő, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, 
granittó terrazzó munkák.

2. Csak az itt elősorolt összes építő munkálatokra egyszerre adható bel 
ajánlat az egységárak szerint.

3. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon képesített vagy bejegyzett szak-1 
éi tő vállalkozók, akik az építkezés kivitelére hatósági engedélylyel bírnak.

4. Az ajánlattevők az egységárakat, valamint teljes ajánlati összeget is a j 
kibocsájtott ajánlati ivén számokkal és betűkkel is kiírni tartoznak; csakis az 
eredeti kibocsájtott és kellőleg kitöltött ajánlati iveken benyújtott ajánlatok! 
vétetnek figyelembe.

5. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbben1 
f. évi május ho 10-én d. e. 10 óráig nyújtandók be Szabadka szab. kir. város ! 
polgármesteri hivatalánál, mert későbben érkezett ajánlatok nem fogadtatnak 
el. A lepecsételt borítékon megjelölendő az, bogy a levélben ajánlat foglal­
tatik a nevezett templom építésére.

6. Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
7. A beadott ajánlatok f. évi május hó 10-én délelőtt 10 órakor fognak 

a polgármesteri hivatalban felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők is 
jelen lehetnek.

8. Kötelesek az ajánlattevők 4000 frt bánatpénzt a vállalati általános 
feltételekben körülirt határozmányok értelmében Szabadka szab. kir. város 
pénztári hivatalában befizetni és az erről szóló nyugtatványt az ajánlathoz 
csatolni.

9. Szabadka szab. kir. városa minden jogot fentart magának arra nézve, 
hogy a munkák kivitelével bármelyik, ha nem is a legolcsóbb ajánlattevőt 
bizhassa meg, vagy esetleg a körülmények szerint uj versenytárgyalást hirdes­
sen ki.

10. Az építési tervek, előméret és költségvetés vállalati általános és 
különleges feltételek Szabadka szab. kir. város polgármesteri hivatalában és 
Budapesten Hoffhauser Antal építész ur (lakik Mérleg utcza 5. sz.) irodájában 
megtekinthetők, ahol az egész műszaki művelet templomonként 5 frtért 
megvehető.

Kelt Szabadkán, 1895 évi ápril hó 10-én.
^víCa,33n.*a.sicla.

23110 polgármester.

A mi zab-kásánk rend­
kívül finom é® joizü gyártmány, 
erősít es az egész.-éget előmoz­
dítja. a testet izmossá és ellen­
állóvá teszi s teljesen pótolja a 
hassal való táplálkozást.

A mi zab-liszttink min­
den oldalról teljesen kipróbált a 
orvosilag mint a legjobb ós leg­
olcsóbb tápszer ajanltatik külö­
nösen gyermekek es betegeskedők 
szamara. Válogatva, posta kosa- 
rankint 2 frt 50 krért szetkül- 
detik a világ minden részebe, a 
hol meg raktárak nincsenek.

BRÜDER HIRSCHFELD HO,
árpakása- és hámozott borsó- 

gyára WIEN, n. 20017
■MipeaaeeieeeeBi

Eddig 1000/%»
hm -nel több /

mezei
vasatokat
gzállitot- / .?

tunk. / «5>

És
Gyár . 
KIM. 

Ä, Táeii-ut $ / 161/s.

Városi iroda 
Tetoz-kőrut 45s

Budapesten

(1857 óta kereskedelmi czikk)
Étrendi szer, kitűnő hatása van a különösen nehezen emészthető ételek feloldására, 
valamint az általános emésztésre és i?y a test táplálására és erősítésére is. Naponta 
kétszer használva (evés után egy kávéskanálnyit téve a nyelvre s a szokásos itallal 
leöblítve) kedvező befolyást gyakorol a hiányos emésztés következtében fellépő jelen­
ségeknél, minők: gyomorégés, nyálkaképzödés, székrekedés, arany­

eres bántalmak és altesti pangás stb. 22901
Áaványviigyógymódnál mint élő- vagy utókura. vagy egyidejűleg a gyógy­

móddal kitűnő hatást fejt ki.

Minden doboznak dr. Gölis pecsétjével és a bejegyzett vedjegygyel kell 
lezárva lenni s mindenkor hatarozottan dr. Gölis-féie emésztö-por

kérendő a vétel alkalmával.
A dr. Gölie-féle egyetemes emésztö-por központi szétküldése Béos, I. kér* 

Stefansplatz 6 (Zwettlhof).

Főraktár: Budapest, Király-ntcza 12. Török József gyógyszertára.

Egy nagy doboz ára frt 1.26, egy kis doboz ára 84 kr.

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi es halhólyag jótál.ás mel­
lett tuczatja 1. 2, 3. 4, 5, 6 frt. 
Capottes araericans tuczatja 3. 4, 
5 frt; gyűjtemény uraknak 5—10 
frtig. Eredeti pessarium nelusivum 
Menzingatanarszerintl H0—5frtig 
Újdonság:! Mindenliüigynek nél­
külözhetetlen 'Diana-üv* á.'.-O—5 
frtig. Betegápolást czikkek gyári 
arakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdiscreten eszközöltetik

KELETI T.
csasz. es királyi szab. sérvkötő 
gyarlója Budapest, IV. her., 
Koronaherozegr-utoza 17. 
Árjegyzék ingyen es bermentve 

'nwwiit

flörlesztéses kölcsön I
j földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték I 
I */4 részéig $0—50 év közti I 
. időre ké-zpenzben. Birtokol I
! felmondhat bár- 

mikor, penzin- 
tezet nem mond- 

I nat fel. Csekély 
kamattal tőke 
is törlesztetik.
Lebonyolítás 14 

L. I nap alatt.
«V* Semmi előlege* aöltüég.

Minden felvilágosítás dijta-.
I j; lan. Beküldendő rsakistelek-j 

könyvi kivonat, kataszteri*. |
Ingatlan és Jelzálog 

í*-; Forgalmi Intézet, I

S
 Budapest váczikörut 39. j
Legnagyobb Ingatlan es j 
Jelzálog Forgalmi Intézeti 
monarchiában, mely ható» I 

sag ok és a legtekm- j . 
tély-aebb földbirtokosoktól _ 

m ajánlva van. 2íS64 J

AJk. -i
i Ví*»**^

Bntor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Bámulat^anraéitó szérasaiytartai©;^
a, 32zézd.I-pol37-án.i

ásványvíz forrás
a világ legszónsavdnsabb természetes ásványvize. Bor­
ral keverve páratlan, tisztán kellemes, üdítő, frissítő 
lázbetegeknél nélkülözhetlen, sziruppal rendkívül 
hűsítő, ásványvizek között minden tekintetben első 

helyen áll. — Prospektus, árjegyzék ingyen és bérmentve.

Bg-37-ed.ü.ll főraktár: 2298

0LTEANU SÁMDOB-uál
Budapest, Gyöngytyuk-utcza 3. szám.

Kapható minden vendéglőben és fiiszerkereskedésben.

SALZERBAD GYÓGYHELY
egyetlen sós és Glaaber-sós források Becs közvetlen közelében. Nyugati vasút állomása: Hainfeld, Alsö-Äusztria.

T. ez.
A közeledő fürdőidény alkalmából, tisztelettel szives tudomásul hozom, hogy az ismertnevü Salzerbad gyógyhelyet birtokomba és saját keze­

lésem alá vettem, és hogy semmi költséget, sem fáradságot nem fogok sajnálni, hogy azt egy páratlan szépségű nyári tartózkodó helylyé és 
egy valóban eredményes fürdöintézettó átalakítsam.

Salzerbad a kedélyes, erdős Salzer-völgyben fekszik s védett helyzeténél fogva állandóan enyhe éghajlata van. A terjedelmes, árnyas fenyő- 
erdők tiszta és ózondus levegőt létesítenek, amely minden portól és füsttől mentesen a légző szervekre erősitöleg, a "vérkeringésre üditöleg hat.

A minden kényelemmel berendezett lakások és fürdők, a gyönyörű árnyékos erdei utak és fasorok az ott tartózkodást a legnagyobb mérték­
ben kellemessé teszik.

A salzerbadi sós és Glauber-sds források, elsőrendű orvosi tekintélyek állítása szerint, rendkívüli gyógyerejtiek és az egyetlenek, 
amelyek a két székes főváros közelében feküsznek és kényelmesen elérhetők. Czélszerü intézkedések áltai pedig elértem azt, hogy e források gyógy- 
czéljaiknak tökéletesen megfelelhessenek. _ 23105

E természetes sós-forrásokon kivüi még szénsavas sós és vasas fürdők, láp-, fenyőtű és kénes fürdők is állanak a n. é. közönség rendel­
kezésére. Az elektrotherapiára és villamos fürdők berendezésére pedig kiváló gondot fordítottam.

Az újabb időben annyira kedveltté vált vizgyógymód a salzerbadi gyógyhelyen is különös figyelem tárgya és e tekintetben a legtökéletesebb 
berendezéseket léptettem életbe.

Ez alkalommal még azon tiszteletteljes kérelemmel járulok a n. é. közönség elé: méltóztnssék egy látogatást tenni és fürdöintézetcm párat- 
lan természeti szépségeiről, valamint az alkalmazott beruházások és intézkedések felülmúlhatatlan czélszerü voltáról közvetlenül meggyőződést 
szerezni. E czélból képeskalauz és leírások készséggel bocsáttatnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Felvilágoeitást o lakásviszonyokról, ellátásról és berendelésekről stb. kósssóggel nyújt a fürdőigazgatóság.
Salzerbad, 1895. ápril havában. _____________Ebeczki Tihanyi Dénes Salzerbad tulajdonosa.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdái óban Budapest, VL, Szerecsen-utcza 36. (az operahá» átéli enében).

Eredeti sorsjegyeket

napi árfolyam szerint adnnk el.

ígérvények 2 béijegg«'
(ajánlón beküldéssel 15 trrai lööb) együtt.

2Ö3ITZ ANTAL és TASSA
Budapest, Mária Valetia-o. 15. Wm-rtan i ®

Léárverés
Néhai Nagymélt. gróf Károlyi Alajos örökösei csonpii 

mágocsi uradalmában 2 darab 3 éves mén
3 » 4 » kancza 

20 » 4 » heréit 
nyereg alá es hámba bétán:ott lo, 
továbbá: 7 darab öreg kancza 

5 » » hereit
mustra igás ló f évi április he 
25-ón d. e. 9 órakor nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett fog eladatr.i. 

Előre bejelentett érkezés esetén az orosházi vagy szented 
állomáson ló fogatok várakozni fognak. 22913

Az uradalmi intézoseg.

„Ha Pálhoz mehetsz, ne menj a Palihoz“
] mondja a póldaezó.
J Jogosan alkalmazhatom ezt a közmondást üzletemre; mert 
I csak az olyan nagy üzletnek, mint az enyém, lehet meg 
5 íz íz előnye, hogy óriási mennyiségű árat vásárolhasioz 
jj készpénzért, kévéé költséggel, a minek végre is csak a 
i vevöközönség látja a hasznát.
$ magánosok részére gyönyörű minták ingyen és ber- 
I mentve. — Dús választékú minták dny vek, páratlanok a 

maguk nemében szabók számára.

IB.UHASZÖVBTBK.
Peruvien és dosking a magas papság részére, előírás szerint 
való szövetek m. kir. hivatalnoki egyenruháknak, továbbá 
hadastyánck. tűzoltók tornázok részére: cselédegyen- 
ruháknak. Játék- és tekeasztalokra szükséges szövetek,
kocsi-áthuzatok,loden, utóbbi vízmentes minőségben vadász- 
kabátnak. mosó-szövetek, utazó-plaidek A írttól 14 frtig stb. 
stb. (Szabó kellékek ujjbélések. gombok, tűk. cérnák stb
Jutányos, valódi, tartós tiszta gyapjúszöveteket, nem 
pedig ócska rongyokat, a melyek a szabó munkáját sem 

érdemlik meg, ajánl

JOH. STSKARÖFSKY,
ERÖMN, (Ausztria Manchestere).

Legnagyobb szövet-gj’Ari raktár */, millió forint értékben.
690$" A czétküldéa csak utánvét mellett történik.

m lbáu V Ügynökök és házalok rossz árukat „Stika- 
815» e rofsky-fóle áru“ elnevezés alatt szoktak b- 

nalgat Tévedéseit elkerülése céljából tudatom, hogy ily 
egyen- nek semmi körülmény alatt nem adok el árukat

Még: csak rövid Ideig
hatóságilag engedélyezett

végrehiilás
bőrönd, bőráru és utazó-czikkekben

mélyen leszállított árak mellett
az első magyar bőrönd- és bőrárngvár detail osztályában

DUNEITZ EMIL
Budapest, VU. leer-, mäxolpr-lrärat 3 £=; 

Árjegyiékek bermentve küldetnek.

Húzás április hó 25-én
az uj 3°/0-os magyar jelzálog-sorsjegyeknek

Főnyeremény

100.000 korona

SZERKESZTŐSÉI 

BUDAPEST VL SZERECSEN-m
Telefon száma 329. 

gtaiUTOKAT NEM KOLDCNK 

b£P fNTES LEVELEKET FOGA 

ELŐFIZETÉSI Díj: 

Vidékre postán v. helyben házho 
tfj «rr. I negyedév
f£y fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . .
* alföldre: s bóra Németországba 61 
granczia-. Olasz .Orosz-.Tőrök-, Górög-I 
országokba. Sväjcz-, Romania- es 
•alamint amaz országokba, melyek 

- 1 ' •—; tartoznak, negyedévre 9 1
Egy móm érm 6 kr.

1895. HTTSZI

A szerb váj
A mikor az utonállc 

mellére szegzi a piszj 
pedve neki élete vagy 
jelent olyan szabad 
különbet is, mint a 
stinaválasztásokon a 
betett Milán exkirálv! 
terelnök egyesült jóvoll 
hogy Milán mindenképi 
kot. Habár a párisi 
Iáinál, hol a „fair pld 
rosan ügyelnek, az exl 
veszteségeket szenvedj 
mányos hazárdjátéknj 
doskodni ártól, hogy 
lansága kellő „korrektj 
Ezt a játékos korrekt] 
módon el is végezte.

Hogy a szerb nei 
cyos akaratát megisml 
hűséges Kriszticse elő| 
csinv utján eltörölték 
Hiányt, melyet az ej 
uralmának idején azl 
hatalmak megegyezéséi 
vénytelen oktroj utjáj 
egy másik alkotmái 
róna tulhatalmának 
a polgárok többségi 
jogból való kizáratl 
jaiknak jobban' megfJ 
után nagyon hathf 
kalmaztak a végből, 
látszatra még fentartol 
sen. Az oktrojált af 
szkupstina tagjainak ej 
rály nevezi ki. Ezt a 
hetne most legtöbb j( 
mányos képviseletének 
egyszerűen a hivata 
mondhatni aránvlagol 
nak a korona jogán 
azok, kik a választás 
a szkupstinába, szintéj 
bizalmát képviselhetik] 
lom leggonoszabb erői 
sok garázda ökleivel 
vérbe mártott szuronj 
képviselői mandátuma^ 
alkotmányosság.

Alig is lehet megérj 
micsoda czéllal folyta^ 
segédjei azt a barbár 
Szerbia alkotmányos 
tekintetni. Igaz, hogy 
alkotmányos élet kü.s 
lasztások és parlamenj 
bírnak azzal a rende 
szellemes szónok az 
levelének nevezett. Sa 
korlatunkból is lehet 
idéznünk. De az abszj 
alkotmányos álezája il 
lemmel, a hol a hataj 
nyilvános szemérem 
gukat kötelezve, vagy hl 
arra, hogy valódi mill 
elleplezzék. Hát Mii

Tudományos
4 haladás törvénye — A sejt] 

— l"j felfedezések.
A ki figyelemmel vi; sgä 

netének különböző fázisai! 
lelni, hogy ha elóhaladasj 
következett be, mikor a 
körről lemondva, szükebt 
magát. A régi görög vilaj] 
mindenség volt, a maga 
mánvnyal foglalkoztak, 
alább kezdeni a vizsgalati 
utón kisüssék : mi a viláj 
azt mondta : a viz, Anas 
Empedokles négy elemei | 
szaporították a filozófia 
hypotheziseket, a melyei 
volt és csak egy hibában] 
semmi köze sem volt az) 
tudomány ott kezdődik, 
rándok és a meddő elmé| 
lejárván, Galilei föltette 
egy, a levegőben magara] 
gasa, mig az leér a földif 
délből sarjadtak ki a mai 
hogy a mai természettudl 
pes megmagyarázni, csak| 
kis dolgokkal kezdte. .

Hasonlóképen történt ^ 
A mig az életről filozóf 
hányták-vetették, mi az 
mi a kiterjedés és mi a 
titi azt, hogy az anyag, 
dűli attribútuma a kitérj! 
szellemre, a gondolkodaj 
terjedése ? a mig ezekre I 
a filozófusok vagy az uj 
cselők feleletet találni azl 
sem a testi szervek funkl 
a lélektan nem gyarapodj 
haladás csak ott kezdődd 
tant illeti, Locke elkezritl 
másoknál, melyeket a síi 
korolnak, a gondolkodás | 
nél, a képzeteknél. A íj 
finom eredménye ebből ] 
az eredetit. Ép igy az al


